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LIST OF MAIN PARTS - AIZTA KYPIQN TMHMATQN

1. Display 8. Wrench 14. Adjusting screw

2. Auxiliary handle 9. Safety lock 15. Screw nut

3. Oil tank lid 10. Trigger 16. Guide holder cover
4. Baffle 11. Main handle  17. Charger

5. Chain 12. Power input

6. Guide bar interface

7. Tank 13. Battery pack

TECHNICAL DATA - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Model EC1600
Rated power and voltage | 800 W -21V
Chain speed 15m/s

Speed adjustment

Stepless speed regulation

Guide bar / Chain

200 mm (8”) / 1/4x1,1 mm 47 links

Lubrication Automatic
Charging time 4-5 hours
Weight (bare) 1,5 kg

Other features

Automatic chain lubrication system

Includes

1x 4 Ah battery, 1x charger

1. 086vn 7. Moxeio 13. Mnatapia
2. BonBntwkn AaBry 8. KAeldi 14. Bida puBuiong
3. Kamakt Soxelov 9. Atakéming aodaleiog  15. Bida pe moLpadt
AaSLol 10. ZkavSaAn 16. KéAuppa
4. Npodulaktipag 11. Kupla AaBn untodoxn g Adpag
5. Alucida 12. Ynodoxn 17. ®optiotig
6. Adpa tpododooiag
Movtélo EC1600
OvVOpOOTIKA LoYUG kattdon | 800 W - 21V
Taxvtnta aluoidag 15m/s

PUBuLON TaxvTNTaC Xwpic Babuideg

Ad&ua / Alucida 200 mm (8”) / 1/4x1,1 mm 47 kpikot
Atnavon Autopatn

Xpdvog dpoptiong 4-5 Wpeg

Bapog (cwpua) 1,5 kg

ANQL XOPAKTNPLOTLKA

Autopatn Ainavon aAuoidag

MephapBavet

1x pratapio 4 Ah, 1x ¢poptiotrg
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ELENCO DELLE PARTI PRINCIPALI - CTUCbK HA OCHOBHUTE YACTU

1. Display 8. Chiave 14. Vite di regolazione 1. Qucnnei 8. [aeyeH Kntou 14. Perynupal, BUHT
2. Maniglia ausiliaria 9. Blocco di sicurezza 15. Dado della vite 2. CnomaraTteniHa gpbKa 9. MpeanasHo 15. BuHTOBA raika
3. Coperchio del 10. Grilletto 16. Coperchio del 3. Kanak Ha pesepBoapa 3aKto4BaHe 16. Kanak Ha gbp)Kaya
serbatoio dell’'olio  11. Impugnatura portaguida 3a macsio 10. Tpurep Ha Bogaua
4. Paracolpi principale 17. Caricabatterie 4. MNperpaga 11. OcHoBHa gpbXKa  17. 3apAAHO YCTPOWCTBO
5. Catena 12. Interfaccia di ingresso 5. Bepura 12. UHTepoelic 3a BXog,
6. Barra dell’alimentazione 6. Bogewa wuHa Ha 3axpaHBaHe
7. Serbatoio 13. Pacco batteria 7. PesepBoap 13. batepwusa
DATI TECNICI - TEXHUYECKU AAHHU
Modello EC1600 Mogen EC1600
Potenza e tensione nominale | 800 W - 21V HommHanHa mowHocT 800W-21V
M HanpeeHue
Velocita della catena 15 m/s CKOPOCT Ha BepuraTa 15 m/s

Regolazione della velocita

Regolazione continua della velocita

Barra / Catena

200 mm (8”) / 1/4x1,1 mm 47 maglie

Lubrificazione Automatica
Tempo di ricarica 4-5 ore
Peso (nudo) 1,5 kg

Altre caratteristiche

Sistema di lubrificazione automatica
della catena

Include

1 batteria da 4 Ah, 1 caricatore

PerynupaHe Ha ckopocTTa

BescTeneHHo perynnpaHe Ha CKOPOCTTa

Boaeuwia wuHa/Bepura

200 mm (8”) / 1/4x1,1 mm 47 kpixot

CmasBaHe ABTOMAaTUYHO
Bpeme 3a 3apexaaHe 4-5 yaca
Terno (rona) 1,5 kg

Apyrv dyHKUMM

ABTOMaTUYHa CMCTEMA 33 CMa3BaHe Ha Bepurata

Bkntousa

1x 4 Ah 6aTepus, 1x 3apAAHO YCTPONCTBO
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LISTA PIESELOR PRINCIPALE

—

. Prikaz

15. Piulitd cu surub

1 s
1. Afisare 8. Cheie . 8. Klju¢ 14.Podesivi vijak
. - . : . 16. Capacul 2. Rugka ; ° )
2. Maner auxiliar 9. Incuietoare de siguranta lui de ehid . 9. Sigurnosna brava  15.Navojna matica
) . suportului de ghidare 3 poklopac spremnika .
3. Capacul rez. de ulei 10. Trégaci . L 10.0kidac 16.Vodi¢ za naslovnicu
Srca . 'Zbuniti Y
4. Deflector 11. Méner principal 17.Incarcator % (L 11.Glavna rucka 17.Punjag
. Lanac
5. Lant 12. Interfata de intrare a energiei electrice . 12.Ulazna snaga
< " 6. Vodicka traka .
6. Lama 13. Pachet de baterii - sucelje
. Rez r "
7. Rezervor 14. Surub de reglare 13.Baterija
DATE TEHNICE/TEHNICKI PODACI
Model EC1600 Model EC1600
Putere si tensiune nominala | 800 W - 21V Nazivna snaga i napon 800W-21V
Viteza lantului 15m/s Brzina lanca 15m/s
Reglarea vitezei Reglarea continua a vitezei Podesavanje brzine Bezstupanjska regulacija brzine
Lama / Lant 200 mm (8”) / 1/4x1,1 mm 47 legaturi Vodicka traka/Lanac 200 mm (8”) / 1/4x1,1 mm 47 veze
Lubrifiere Automata Podmazivanje Automatski
Timp de incdrcare 4-5 ore Vrijeme punjenja 4-5 sati
Greutate (gol) 1,5 kg TeZina 1,5kg
Alte caracteristici Sistem automat de lubrifiere a lantului Druge znacajke Automatski sustav podmazivanja lanca
Include 1x baterie de 4 Ah, 1x incdrcator Ukljuéuje 1x 4 Ah baterija, 1x punjag
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SYMBOLS
Read t-he manual before Wear protective clothing. Wear safety glasses.
operating the tool.
ool
Wear hearing protection. Wear anti-slip boots. % Keep th.e tool awa?y
from rain and moisture.
Remove the plug from the socket
Keep the tool away from . .
) w— immediately once the power cord
fire. e} . .
is cut or damaged in any way.
SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and instructions may result in tool damage, physical injury
and/or damage to property. Save the manual in a safe place for future reference.

General power tool safety instructions

Work area safety

¢ Keep the work area clean and well lit. Dark or cluttered areas could lead to accidents.

¢ Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or fumes, gases or dust. Power tools could create sparks
which may ignite the gases or fumes.

¢ Keep children and bystanders at a safe distance'while operating the power tool.

Electrical safety

e Make sure that power tool plugs match the outlet. Do not ever modify the plug in any way. Do not use adapter plugs with earthed power tools. Using

unmodified plugs and matching outlets will reduce the risk.of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded materialsor objects, such as radiators, pipes, ranges and refrigerators. There is an tremendous risk of electric

shock if the operator’s body is earthed or grounded.

¢ Do not expose power tools to rain or any other wet conditions. Waterentering a power tool could increase the risk of electric shock.

¢ Do not abuse the power cord. Never use the cord for carrying, pulling/or unplugging the electric tool. Keep the cord in a safe distance from heat, oil, sharp
edges and any moving parts. Damaged or entangled cords will increase the risk of electric shock.

* When operating an electric power tool outdoors, use an extension cable which has the appropriate specifications for outdoor use. Use of a an extension

cable suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location cannot be avoided, use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of

electric shock.

Personal safety

o Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating the power tool..Do not-use the‘power tool if you are feeling tired or are under
the influence of alcohol, drugs, or medication. A moment of inattention while operating the power tool mayesultin serious personal injury.

e Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as.a-dust mask, or hearing protection, non-skid safety shoes or
protective helmets, used in appropriate conditions will reduce personal injuries.

¢ Prevent unintentional starting. Ensure the power switch is in the off-position before connecting to power source‘and/or battery pack, picking up or carrying
the power tool. Carrying power tools with your finger on the power switch or connecting power tools that have the switch in the on position to a power
source can lead to accidents.

* Remove any adjusting keys or wrenches before turning on the power tool. An adjusting key or a wrench left attached to a rotating part of the power tool
may result in personal injury.

¢ Do not stretch out your arms too far when operating the power tool. Keep balance and proper footing at all times. This helps the operator have better control
of the power tool in unexpected situations.

¢ Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from any moving parts. Loose clothes, jewellery and/or
long hair can be caught in moving parts.

Power tool use and care

¢ Do not force the power tool. Use the correct power tool for the each application. The correct power tool will always do the job better and safer when used
as intended.

* Do not use the power tool if the switch does not turn activate or deactivate it. Any power tool that cannot be controlled with the switch is extremely
dangerous and must be repaired.

Disconnect the main plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before changing accessories, making any adjustments, or
storing the power tool. Such preventive safety measures will reduce the risk of starting the power tool accidentally.

e When the power tool is not in use, store it out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to use
and operate the power tool. Power tools are extremely dangerous in the hands of untrained users.

Maintain the power tool. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage and any other issue that may affect the power tool’s
operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents and injuries are caused by poorly maintained power tools.

¢ Keep the cutting parts of the power tool sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are more
precise and easier to control.

v
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Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this instruction manual, taking into account the working
conditions and the work that is to be performed. Use of the power tool for applications different from those intended could result in personal injury or cause
damage to the power tool.

Keep the handles and any grasping surfaces of the power tool dry, clean and free of oil and grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for
safe handling of the tool in unexpected circumstances.

Battery tool use and care

Recharge the batteries only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is used to charge unsuitable batteries can create a risk of fire.
Use the power tool only with the specifically designated battery packs. Use of any other battery packs may create a risk of injury and fire.

When the battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small metal objects that can
make a connection from one terminal to another.

Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.

Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact.

If contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, seek medical help immediately. Liquid ejected from the battery may cause irritation
or burns.

Service

Have the power tool serviced by qualified service personnel, using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is
maintained.
Never attempt to repair damaged battery packs on your own. Service of battery packs should only be performed by the manufacturer or authorized service
technicians.

Safety instructions specifically for cordless chain saws

When the chain saw is in operation, keep@ certain distance between your body and the chain saw. Before starting the chain saw, make sure that the chain is
not in contact with anything. During eperation of'the chain saw, even the slightest distraction of the operator may cause clothing or body parts to be caught
in the chain.

Always hold the rear handle of the chain saw withwyour right hand and the front handle of the chain saw with your left hand. Doing the opposite will increase
the risk of personal injury. Therefore, never grasp the'rear handle with your left hand and grasp the front handle with your right hand.

Since the chain may touch hidden wires, when operating the power tool only hold the insulated handle. When the chain comes into contact with a live wire,
the exposed metal parts of the tools may also be live'and lead to the operator getting electrocuted.

Wear protective glasses and hearing protection. It is recommended to also wear protective equipment to protect the head, hands, legs and feet. Protective
clothing will reduce the risk of personal injury caused by flying debris or accidentally touching the chain.

Do not operate the chain saw on a tree. Operating the chain saw on a tree may cause personal injury.

Make sure to stand firm and on a fixed, safe and level surface before operating the chain saw. Slippery or unstable surfaces such as ladders may cause the
operator to lose balance or lose control of the chain saw.

When cutting a branch under tension, beware of kickback. When the tension on the.wood fiber is released, the elastic force on the branch may impact the
operator, or the chain saw may cause it to lose control.

When cutting shrubs and saplings, be especially careful because slender materials may jam.the chain and lead to injury.

Before carrying the chain saw, turn it off and hold the front handle firmly. When transporting or storing the chain saw, be sure to close the guide cover.
Properly operating the chain saw will reduce the possibility of accidental contact with a running chain.

Lubricate, tension the chain and replace accessories according to the instructionss Improperly tensioning of. lubricating the chain may cause the chain to
break or increase the possibility of kickback.

Keep the handle dry, clean and free of oil and grease. Greasy handles are prone to slippage.

Only use the chain saw for cutting wood. Do not use the chain saw for purposes other than'the ones intended. For example: Do not use the chain saw to cut
plastic, stone, or non-wood building materials. The use of the chain saw for operations othef thanithe intended ones will result in tool damage or physical
injury.

Kickback - Causes and preventive measures

If the head of the guide bar touches an object and the chain stops suddenly, kickback may occur.

In some cases when the head of the guide bar touches an object, a sudden reaction force will be formed, which may cause the guide bar to bounce up and

rush towards the operator, causing injury.

Squeezing the chain along the upper part of the guide bar may quickly push the guide bar back towards the operator. Any of these reaction forces may cause

the operator to lose control of the chain saw, resulting in injury.

Do not rely solely on the safety equipment installed on the chain saw.

As a chain saw operator, you should take a variety of measures to prevent accidents or personal injury during cutting operations.

Improper operation of the chain saw, incorrect operation steps or operating conditions will cause rebound. Observe the precautions described below:

- Keep a firm grip and hold the chain saw handle with both thumbs and the rest of your fingers. Adjust the position of the body and arms to prevent rebound
forces. If the correct precautions are followed, the operator will be able to better control the tool, thus minimizing the risk of injury in case kickback occurs.

- Do not extend the tool too far and do not hold the chain saw above your shoulders during operation. This will help to prevent the head of the guide bar
from touching the object and ensure better control of the tool in unexpected situations.

- Use only replacement guides and chains specified by the manufacturer. Using inappropriate replacement guide bars and chains may cause the chain to
break and/or the guide bar to kickback.

- Follow the manufacturer’s polishing and maintenance instructions to maintain the chain. Reducing the depth and height will cause frequent kickbacks.

v
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Additional safety instructions specifically for this tool

Before operation

e The use of battery packs and chargers that are not marked or approved by the manufacturer may lead to a fire or an explosion which may cause serious,
even fatal, injuries and property damage.
¢ The use of chain saws, battery packs and chargers beyond their intended use can cause serious or fatal injuries and property damage.

Operator requirements

Ensure that the operators of this electric tool meet the following requirements:

¢ The operator must have read the manual or have been instructed on the proper and safe use of the power tool by a person who has read the manual.

e Persons using this power tool must be in a stable physical, mental and psychological condition. If operators are not in a healthy condition, ensure that they
are supervised.

e The operator must be an adult.

e Operators of this power tool must not be under the influence of alcohol and drugs.

¢ [|tisimportant that first time users of this power tool practice on a sawhorse or saw bracket.

Dressing and protection requirements

¢ Dress appropriately. Do not wear loose clothes or accessories. Keep clothes, gloves and hair away from moving parts. Loose clothes, ornaments or long hair
may be caught in moving parts.

Chips or other sawdust may be ejected at high speeds during operation of the chain saw, which may cause physical injury or allergic reactions.

- Wear protective goggles during operation.

- It is recommended to wear a protective mask.

- Wear long clothing and trousers with a‘jprotective cutting level. The higher the speed of the chain saw, the higher the protective cutting level must be.
Falling objects from high altitudes can cause headinjuries.

¢ Improper clothing may get caught on branches, which will hinder and affect the use of the chain saw. The wearing of inappropriate clothing can cause serious
injuries to the operator.
- Wear tight-fitting clothing.
- Remove items such as scarves and jewellery.
e Operators must not hover their hands too close to the‘running saw'chain, or serious injury may result.
- Wear protective gloves and trousers when working or when cleaning the power tool and the chain.
e Operators may slip or fall when wearing improper shoes.
- Wear chain saw protective boots. The higher the speed of the chain saw, the higher the protection level of the boots must be.

Work area

Keep bystanders, children and animals away from the work area.
¢ The chain saw is not waterproof. If it is used in rainy weather or in a humid area, electric shock may result. The operator will be injured and the chain saw
will be damaged.
- Do not use the chain saw in the rain or in a humid area.
¢ The motor of the chain saw may generate sparks. In an area with combustible or explosive materials, the sparksmay cause fire or explosions. These can cause
serious injury or death and property damage.
- Do not work in an area with flammable and explosive materials.

Important precautionary measures

The chain saw is safe to use if it meets the following conditions:
¢ The chain saw is not damaged.

* The chain saw is clean and dry.

¢ The chain saw handle is intact.

¢ The chain saw trigger is operating normally.

The depth of the tooth groove between the sprocket and the chain does not exceed 0,5 mm.

¢ The assembly of the guide bar and chain is in accordance with the instructions contained within this manual.
¢ The chain is tensioned properly.

¢ The chain saw has accessories installed that are made by the manufacturer.

¢ The accessories are assembled normally.

¢ The lubrication system operates normally.

The oil tank lid is properly closed.

Warning: If the product no longer meets the safety requirements, the parts cannot perform properly or the safety mechanism cannot work
normally, serious and even fatal injuries can result.

¢ The chain saw must only be used if it is in good condition. If the chain saw is dirty or wet, clean it and then let it dry.
¢ Do not modify the chain saw in any way.

¢ If the control system does not work properly, do not use the chain saw.

¢ Only use accessories provided by the manufacturer.

¢ Install the guide bar and chain according to the instructions contained in this manual.

¢ For the installation of accessories, refer to the steps in the manual.

¢ Don’tinsert anything into the chain saw.

v
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Guide bar

The guide bar is safe to use if it meets the following conditions:

¢ The functions of the guide bar are intact.

¢ The guide bar is not deformed or damaged.

e There is no obvious change in the depth of the guide bar groove.
¢ The guide rail is smooth and free of burrs.

e There is no shrinkage or cracking in the guide bar groove.

Warning: If the guide bar is not intact or cannot fit the chain well, there is a danger that the chain will eject out of the guide and cause
serious or even fatal injuries.

¢ Use only undamaged guide bars.
o [f the guide bar groove is less than the minimum depth, replace the guide bar with a new one.
e Remove stains and foreign objects from the guide bar after operating the chain saw.

Chain

The chain is safe to use if it meets the following conditions:

* The chain is not broken or damaged in any way.

¢ The cutting edges of the teeth are sharp.

¢ The cutting depth of the cutting edges of the teeth conforms to the service mark description.
¢ The length of the cutting edges of the teeth meets the grinding standard.

Warning: If the parts do not meet the safety standards, they will not be able to perform properly and the safety devices will fail, resulting
in serious personal injury or even death.

During operation
Cutting precautions

e Operators must concentrate on the work, otherwise they may.trip or fall, leading to serious injury.
- Keep calm and work with a plan.

- Do not use the chain saw in dim areas with low visibility.

- Do not hold the chain saw above your shoulder height during operation.

- Beware of obstacles.

- While operating the chain saw, keep your balance and maintain a proper posture.

If the workpiece is in an elevated position, use a lift or safe scaffolding.

¢ Do not touch the saw chain when it is in motion.

e During operation, the temperature of the saw chain will increase. If the saw.chain cannot be effectively cooled and re-tensioned, the saw chain may eject
from the guide bar and break. This can cause serious injury and property damage.
- Ensure that the saw chain is properly lubricated.
- Check whether the saw chain is properly tensioned during operation. If the saw chain is not properly tensioned, adjust it.

o [f the chain saw starts abnormally and runs abnormally, the chain saw may not be safe to use and can causeiserious personal injury or property damage.
- Stop working and contact the supplier.

¢ The chain saw vibrates when it is running. Wear gloves. Take frequent breaks. If the operator suffers frem a physical condition, consult a doctor.

o |f the running saw chain hits a hard object, sparks will be generated. Sparks can cause a fire in an area with combustible materials. This can cause serious
injury and property damage. Do not use the chain saw in an area with combustible materials.

¢ The chain saw will continue running for a short while after the trigger is released and can cause,serious injury.
- Before touching the saw chain, the operator must make sure that the chain saw has stopped moving completely.

Warning: If the tree is under tension, the guide bar may be pinched. The user will lose control of
the chain saw, resulting in serious injury. (Fig. 1)

. 1 - 2
N A pes S|
o First cut a force-relief groove from the tight side (1), and then cut into the loose side (2). N ;L v %”kr’{“‘ 8.
s N o]

Pruning precautions

¢ If the branches under a fallen tree are pruned first, the trunk will not be supported by the branches and may roll, causing serious or fatal injuries.
- Turn the main trunk over and then trim the branches on it.
- Do not stand on the log for trimming operations.

Kickback warning (Fig. 2)

The following conditions may cause the chain saw to kickback:
¢ During operation, the chain saw stops running suddenly due to jamming.
e During operation, the guide bar head touches any object.

N |

Warning: If the running chain saw touches a hard object and is clamped, the operator will
lose control of the chain saw, causing serious or fatal injury.

e Grasp the chain saw handle with both hands.
e QOperate the chain saw as described in the manual.
e Keep the guide bar stable when cutting.

v
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Use full speed when cutting.

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

Warning: Cut off the power supply to the tool before following the assembly steps.

Installation of the chain and of the guide bar (Fig. 3-5)

1.

Turn off the chain saw and remove the battery pack.

2. Use an Allen wrench to turn the nut (1) counter-clockwise until the sprocket cover (2) can be removed. (Fig. 3)
3.
4

Remove the sprocket cover (2). (Fig. 3)

. Adjust the tension adjustment bolt (3), put the guide bar on the chain saw body (4), and insert the guide bar fixing column (5) into the fixing hole (6) on the
guide bar. (Fig. 4-5)
- Note: The front and back of the guide bar (7) can be used, and the marked part may be on the front or the back.

. Put the chain into the groove of the guide bar and refer to the arrow mark on the sprocket cover for the direction of the blade edge.

. Install the sprocket cover and tighten the nut.

Fig. 3

Fig. 4

Removing the chain and the guide bar

1.
2.
3.
4.

Turn the nut (1) counterclockwise until the sprocket cover (3) can be removed.
Remove the sprocket cover.

Adjust the tension adjustment bolt (3) to loosen the chain.

Remove the chain and the guide bar.

Chain tightening

N =

4.

Adding chain oil (Fig. 6-7)

N o b WN R

. Turn off the power tool and cut off the power supply.

. Place the chain saw on a horizontal surface with the oil tank lid facing up.
. Clean the oil tank lid and its surroundings with a damp cloth.

. Turn the lid counterclockwise until it can be removed.

. Remove the lid.

. Add chain oil to the appropriate level to avoid overflow.

. Set the lid back in its original place and tighten it.

When the chain saw is working, the chain may be stretched. If necessary, adjust the chain tightness according to the task at hand by taking the following
steps.

. Turn off the chain saw and cut off the power supply.
. Turn the nut (1) counterclockwise to loosen it.
. Adjust the tension adjustment bolt (3).

- The chain teeth are close to the bottom of the guide bar groove.

- The chain can be easily pulled along the guide bar groove.

- If the chain cannot be moved by hand, loosen the sprocket cover nut and knob and adjust the tension bolt until the chain can be easily pulled along the
guide bar groove.

Tighten the sprocket cover.

v
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PRE-OPERATION CHECK

¢ Ensure that the following parts and accessories are intact and safe to use:
- Chain saw body

- Guide bar

- Chain

- Battery pack

- Charger

Check the battery pack.

e Ensure that the battery pack is fully charged.

e Ensure that the chain saw is clean.
¢ Install the guide bar and the chain.
e Check the tension of the chain.

e Check the control system.

e Check the lubrication system.

Checking the chain wheel (Fig. 8)
Warning: Cut the power supply to the power tool before taking the following steps.

1. Turn off the chain saw and cut off the power.

2. Remove the protection cover of the chain wheel.

3. Remove the guide bar and chain.

4. Measure the depth of the chain wheel groove using a depth gauge. (Fig. 8)

¢ |f the groove depth exceeds 0.5mm, dohot use the chain saw, and contact the supplier to replace the chain
wheel as soon as possible.

Checking the guide bar (Fig. 9)

1. Turn off the chain saw and cut off the power.

2. Remove the chain and guide bar.

3. Measure the groove depth of the guide bar, and referto our standard for the proper depth.
Replace the guide bar if the following conditions are met:

- Guide bar is damaged.

- The measured depth is less than the minimum allowable depth.
- The groove of the chain saw is deformed and/or damaged.

Checking the lubrication system (Fig. 10)

1. Place the guide bar of the chain saw directly above clean ground. e - _""_'l' —
2. Start the chain saw. e Il e
o . . | | e, T
¢ The chain oil should be thrown out, and should be clearly seen on the ground directly below the guide bar, S o }-‘%q—
which indicates that the lubrication system is working properly. =T ﬁ R
If no oil can be seen:
1. Fill the oil tank with oil. -
2. Check the chain oil again. Fig. 10
¢ Do not use the chain saw if the its oil tank is empty.
DISPLAY
The R indication appears when the power tool is operating normally
The P indication appears when the power tool is stopped
A
\ / Remaining battery capacity
“ Fault code
L~ /
——— A Fault codes
POMER  fiEE]] Indication Cause Remark
GODE R/P EB”]
TINER 88:68:08 E2 Overvoltage/undervoltage Flashing at 1 Hz
ﬁ E3 Startup failure Flashing at 1 Hz
E3 Overcurrent Flashing at 2 Hz
E5 NTC open circuit/short circuit Flashing at 1 Hz
E6 MOS tube overheating Flashing at 1 Hz
Running time (HH:MM:SS)
- Pull the trigger to start the calculation
Fig. 11 Switch off the tool to recalculate
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OPERATING INSTRUCTIONS

Warning: If kickback occurs, the guide bar will bounce towards the operator, which may cause serious or fatal injuries.

e Grasp the chain saw handle with both hands.

o Always cut at full speed.

¢ Do not cut with the head of the guide bar.

¢ When starting to cut, operate the chain saw at full speed and keep the guide bar vertical.

MAINTENANCE INSTRUCTIONS
Cleaning, maintenance and repair precautions

¢ If the battery pack is not disconnected from the tool during cleaning, maintenance and repair, the chain saw may start suddenly, leading to serious injury
and/or property damage.
- Cut off the power supply.
- Remove the guide bar and the chain.

Corrosive cleaning agents, high-pressure cleaning equipment or sharp cleaning tools may damage the chain saw, guide bar, chain, battery pack and charger.
If the chain saw, guide bar, chain, battery pack and charger are not cleaned properly, do not function properly, or the safety device does not work, serious
injury may result.
- Clean the chain saw, guide bar, chain, battery pack and charger according to the instructions.
¢ If the chain saw, guide bar, chain, battery pack and charger are not maintained properly, the parts may fail to perform as intended, leading to serious injury.
- Do not try to maintain or repair the chain saw, battery pack and charger on your own.
- If the chain saw, battery pack and charger requires maintenance: contact the supplier.
- Maintain and repair the guide bar and.chain as described in the manual.
¢ When cleaning and maintaining the chain saw, the user may be cut by the sharp edges of the teeth.
- Wear cut-resistant gloves.

Maintenance of the chain wheel

¢ Do not attempt to disassemble the chain wheel on your own.
¢ Do not use the equipment and contact the supplier for.replacement if the chain wheel is damaged or defective.

Maintenance of the guide bar
o |f there are burrs on the edge of the guide bar groove, polish'it.

Chain sharpening (Fig. 12-13)

¢ In order to sharpen the chain, use a special round file that is made specifically for sharpening chains.
Do not use ordinary round files.

¢ The saw teeth should only be polished with forward movement. Ensure that the file does not touch
the saw teeth when retracting it backwards. Sharpen the shortest saw tooth first. The length of the
saw tooth is used as the reference size of other saw teeth on the chain:
- The round file blade must match the chain pitch.
- The teeth must be sharpened from inside out.
- Grind in one direction according to the angle of the teeth.
- Maintain the angle of the cutting edge of the teeth.
- Sharpen the small teeth according to the depth of the guide bar groove.

Fig. 12

Cleaning the chain saw

1. Turn off the chain saw and cut off the power supply.
2. Wipe the chain saw body with a damp cloth. Fig. 13
3. Remove the protective cover of the chain wheel.

4. Clean the periphery of the chain wheel and the body with a damp cloth.

5. Use a softer brush when cleaning the battery pack charger.

6. Install the protective cover of the chain wheel.

Cleaning the guide bar and the chain (Fig. 14)

1. Turn off the chain saw and cut off the power supply.

2. Remove the guide bar and the chain.

3. Clean the oil outlet (1), oil inlet (2) and the rear groove of the guide bar (3) with a soft
brush.

4. Use a soft brush to clean the chain.

5. Install the guide bar and the chain.

©®
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In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of
recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible

L recycling facility.

®

%
s
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2YMBOAA
Awapdore To vasprLﬁl.O DopEOTE MPOCTATEVUTIKA , , ,
TPV XPNOLUOTIOLOETE TO poliya ®Dopéote yuald aodoleiog.
epyaheio.
DopEaTe MPOOTATEUTIKA Dopéote avtloAoBNnTIkéG % Kpatriote To epyaleio pokpld
QaKONG. UnoTeg. % arno Bpoxn kat vypaoia.
, , BydiAte to BUopa o TRV Tpilo apéows
Kpatriote to epyaleio , , -
L, ) — \ O€ TEPUTTWON TTOU TO KAAWSLO KOTEL 1)
pakpld and dwtd. , , .
unootel onoladnmote {nNuLd.
OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Mpoooxn: ALaBACTE MPOCEKTIKA TO EYXELPLSLO MPLV XPNOLHOTIOLAOETE TO pyalEio. H un THpnon Twv nPoeLSOMOoLoEWY Kol TwV 08nyLwv
unopei va odnynoet og BAAPN tou epyaleiov, TPAVUATIONO K va tpoKaAéoel UAKNA Inpid. Adol Stapdacete to eyxelpibio, GUAAETe To o
acPaAéG LEPOG yLa LeEAAOVTIKN avadopd.

Fevikég odnyieg acdaleiog yia nAekTpkda pyaleio

Aoddlela oTOV XWPO Epyaciog

* ALOTNPNAOTE TOV XWPO gpyaciag kabapd Kok EMapKWG GwTLoPEVO. H akataotacia Kot n avenapkws GwILoHEVES TIEPLOXEG epyaciag Uiopel va odnyricouv
OE QTUXAHOTA KO TPOUHATIOUO.

* Mnv gpydleote pe To NAEKTPLKO epYOdAELD OE XWPOUG OTou UTIAPXEL KivEUVOG €Kpnéng, oTo omolo urtdpxouv eVdAEKTA LYPA, AEPLa ) OKOVN.

o Ta nAekTpikd epyadeio evoéxeTal va SnLLOUPYRoouUV GTivOrpeg oL omoiot Pmopouv va avadpAe§ouv tn okdvn i Ta aépLa.

¢ ‘Otav XpnOLUOTOLEITE TO NAEKTPLKO EPYONELOKPATIOTE TA TaLSLA KL AAAQ TUXOV TTOPEUPLOKOUEVA ATopa 0 acdalr amdotaon. H amdomnaon thg mpoooxrg
propei va 08nyroet otnv anwela eAéyxou tou epyaleiou/unxovhpatog.

HAektpikn achaAeia

¢ To Buopa tou Kahwdiou Tou NAEKTPLKOU epyaleiou TTPEMEL VAL ElvaL CUUBATO e TV Tipila. AEv EMITPEMETAL N OMOLASHTIOTE HETATPOTH TOU BUCUATOG.

* Mn XPNOLUOTOLE(TE METATPOTEL 08 CUVOUAOUO HE YELWMEVA _NAEKTPLKA epyoleia. H xprion Buopdtwv pe cuuPoatég mpileg Mewwvouv tov kivduvo
nAektpomAnéiag.

o Anoduyete v emadr UE YELWHEVEG EMLOAVELEG OMWG UE CWANVEG, BepUavTikd owpata (kahopldép), kouliveg i Yuyeia. Ymdpxel peydhog kivéuvog
nNAektpomAnéiag OTav To CWHLOL TOU XELPLOTH ElVaL YELWEVO.

e Mnv ekBétete Ta unxavhpata kat ta gpyadeia otn Bpoxni i oe vPNAR uypaocia. H Sieicbuon vepol oto nhektpikd egpyadeio auvfdvel tov kivduvo
nAektpomAnéiag.

* Mn XPNOLUOTIOLELTE TO KOAWSLO yLlo vt LETAGEPETE ) VA PETAKWVAOETE TO NAEKTPLKO £pyaleio, 1 yla va BydAete to Buopa amnd tnv npila. Kpatrjote to
KOAWSL0 pokpLd arod mnyég uPnAng Beppokpaciog, koptepd avtikeipeva Kat and Kivoupeva éaptripata. To KaAwdLla Tou €Xouv UTOOTEL omoLadnmote
{nuLd av€avouv tov kivduvo nAektpomAnéiag

e Otav epydleote Y éva NAeKTPLKO pyaleio o€ eEWTEPIKO XWPO, XPNOLUoTOLE(TE KaAWSLaL TTpREKTOONG (UmaAAVTELleS) Tou gival KatdAAnAa ya xprion o€
£EWTEPLKOUG XWPOUG. H xprion kaAwdiwv mpogktaong KATAANAWY yla eEWTepkolc XwPoU S HELWVELTOV Kivouvo nAektporAnéiac.

e Otav n xprion tou nAektpkol gpyaleiou o XWpoug pe uPnAr uypacio i pe vypd elvat, avamodeLKT, TOTE XpPNoLLonoLioTte pa Sdtagn mpootaociag
pevpatog Stappong (pehé Sapporg, RCD). H xprion pag Sidtaéng mpootaciag peUatog Slapporg LELWVEL Tov kivuvo nAektpomhnéiac.

Npoowrkn acdpalela

Na elote mAvtote MPOOEKTLKOL, va SIVETE TTPOCOXH OTNV Epyacia Tou eKTEAEITE KaL va XELPL{ECTETO UNXAvN A Le CUVEDH. Mn XpNOLUOTIOLEITE TO NAEKTPLKO
epyaleio av viwBete kOTWaoN 1 av BpiokeoTe UM TNV eMrpeLla AAKOOA fi AAAWV OUCLWY. MLa oTypr ampooegiag Katd ToV XELPLOUO TOU NAeKTPLKOU epyaleiou
unopei va 0dnyroeL oe coBapod TPAUUATIOUO.

Dopéote KATAANAO €SOMALOUO ATOMLKNG TTpooTaciag. EMAéSTe Tov KatdAnAo e§omAioud mpootaciag, yla mapddelypa pla Ldoka mpootaciag and tnv
oKoVN, avTLOALeONTIKEG uroteg aodaleiag, KpAVOC TPOOTACLAG, TPOOTATEUTIKA OKONG, AVAAOYQ HE TO EKAOCTOTE EPYAAEiO KaL TN XPrion Tou, £T0L WOTE va
pewwBEel o kivéuvog Tpaupatiopou.

NaBete pétpa yla va amopUyeTe TNV akouoLa ekkivnon. BeBatwbeite OtL To koupni evepyonoinong tou epyaleiou Bpioketal otn B€on off mpwv cuvdéoete
To BUopa otnv mpila, TPLV TOMOBETHOETE TIG UNATAPIEG 0TO £pyaAEio, Kat TPV TO peTadEpETe 1 To kKouBaAfoete. Otav petadEpete To NAekTpLKd epyaleio
OKOUMTIWVTOG To SAXTUAG cag oto Slakomtn ON/OFF f otav cuvéoete To epyaleio pe tnv mnyR pelpaTog Otav autd eival evepyomotnuévo, Ttote
Snuoupyeitat Kivduvog TpaupaTIoNoU

Adaipgote amod to NAeKTpIKA pyaleio Tuxov epyaleia puBuLONG TipLY To Béoete oe Aettoupyia. Eva gepyaleio pUBuLong nou Bpioketatl ouvdedepévo o’ Eva
KLVOULLEVO TUNMA UITOPEL va 08Ny OEL O TPAUUATIONO.

Mnv tevtwvete ta xépla oag urtepBoAikd kaBwg xelpileote To epyaleio. ALATNPAOTE TNV LOOPPOTILA 0AG KAl GPOVTIOTE VO OTEKECTE LE CWOTH OTACH CWOTOG
£T0L WoTE va eloTte og B£0N VO AVTLLETWTTIOETE AMPOCSOKNTES EPLOTATELC,.

NtuBeite pe ta katdAAnAa pouxa. Mn dopdte pouxa pe xahapr epappoyn ) koopiuata. Kpatiote ta paAALd, To pouxa Kol ta XEpLa oag oe aodaln
anootoon and ta KWWoUeVa eEQPTAOTA.

OpBatnTa XELPLOMOU KAl CUVTHPNON NAEKTPLKWY EPYAAELWV
* Mnv aokeite untepBolikr) Tiieon oto epyaleio. Xpnotwpomnolote to kKatdAAnAo epyaleio ylo Tov oKomo yla Tov omoio mpoopiletal. H xprion tou cwotou
€PYOAELOU yLA TOV OKOTIO yLa TOV OTtoio TipoopileTal Ba kataoTtioeL TV epyacia acdparéotepn.

v
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Mn XPNOLUOTIOLCETE TOTE £va €PYAAELO0 Qv TO KOUWTL gvepyomoinoig tou Sev Asttoupyel. Eva nAektplkd epyadeio to omoio dev pmopel mAéov va
evepyornotnBei f/kat va anevepyonotnOei e 1o ev AOyw KOUUT ival eTikivEuUVO KaL TIPETEL VAL ETILOKEUOLOTEL.

Arnoouvbéote to BUoua tou kKaAwsiou amd tnv rpila ka1 adalpgote TV uatapia pv poPeite oe epyacieg cuUVTAPNONG f AVTIKATACTACNG EAPTAUATOC
Tou gpyaleiou A dtav MPOKELTAL Vo amoBnkeVoeTe to epyaleio. Autd ta pétpa poAnPng LELWVOUV Tov KivBuvo tng akololag ekkivnong tou NAeKTpLkoU
epyaleiou.

'Otav 1o epyaheio Sev xpnotponoLeital, anobnkeUoTe TO 0 ONUELO 1N TIPOORACLUO oo TaLdLd.

Agv TPETIEL VAL ETUTPETIETAL N XPHON TOU NAEKTPLKOU £pyaleiou o€ dtopa ou Sev £xouv e€0LKOLWOEL e TNV xprion Tou 1 Tou Sev €xouv SLaBAoeL TIg 0dnyieg
Xprong tou. To NAeKTPLKO epyaleio gival eMikivEuVo OTaV XpNOLUOTOLELTAL ATTO ATELPQ ATOMA 1 Ao dtopa ou Sev €xouv StaBdoel TG 0dnyieg xpriong tou.
JUVTNPNAOTE TO NAEKTPLKO epyaleio. EAEyXeTE, av Ta KvoUpEVO €0PTNATA AELTOUPYOUV CWOTA, OV UTIAPXEL KATIOLO UIMAOKAPLOMA, 1} OV €XOUV OTIACEL OF
Karoto onpeio ) dpOapei e€aptrpata Ta onoia evééxetal va eMNPeAoOLV apvnTIKA Thv Aettoupyia tou nAektpikol epyadeiou. H AavBaouévn cuvtrjpnon
TWV NAEKTPLKWY epyaleiwv pokadel atuxrpota.

Alotnpeite ta epyadeio KOTIG OLXLNPA KL OE KAAR KATAOTOON. To EMAPKWE CUVTNPNUEVA KOTITIKA epyadeia elval Lo SUCKOAO VA UITAOKAPLOTOUV Kot £X0UV
uPnAotepn anodoon.

Xpnolonotote OAa Ta TUApATa Tou e£0mALOOU Kal To 810 To gpyaleio cUpdwva Ue TIg 0dnyieg Tou eyxelpldiov. Aappavete eniong umodn cag Toug
€€WTEPLKOUG TTOPAYOVTEG KL TLG CUVONKEG TNG EKACTOTE gpyaciag. H xprion tou nAektplkol epyaleiou yia epyacieg GAAeg amo Tig mpoPAenOpeveg Umopetl
va 08NyroEL o atuxXNUaA.

Alotnprote TG AaBEG Kat TG emibAveleg pdoduaong Tou NAEKTPLKOU epyaleiou oTeyveg, KaBapeg kal amaAhaypéveg amd Aadia kat ypdoa. Ot oAoBnpeg
AaBég kat emidpaveleg mpooduong KataoTouv adUvato Tov achalr XeLpLopd Tou epyaleiou oe ampOPAENTEG EPLOTAOELS.

068nyieg acpaleiag kaL cuvTpnon epyaAsiwv e pratapieg

EnavadopTilete TG Unatapieg povo Ue tov $opTLoTr ou opilel 0 KATOOKEVAOTAG. Evag GopTLoTAG Tou Xpnotlomnoleital yia tn ¢option akatdAAnAwv
pratapLwy puropet va dnoupynaoet kivéuvo mupkayLag.

XPNOLUOTIOLELTE TO NAEKTPLKO EpYAAELO HOVO Ue TIG TTPOPAETOUEVEG UtaTapiet. H xpon GAAWY UIaTapLwy Uopel va SnLoupynoetL Kivéuvo Tpaupatiopol
KOLL TCUPKAYLAG.

Otav n protopio v XpnOLLOTOLETAL, KPOTAOTE TO LOKPLA OO LETAAAIKA QVTIKELPMEVA OTIWG CUVSETHPEG, KEpUaTa, KAEWSLA, kapdLd, BLOEG 1 GANA pikpd
UETAAALKA QVTIKELLEVO TTOU UIOPOUV VAL KAVOWV GUVSEGH OO TOV VAV OKPOSEKTN 0TOV GANOV.

To BPayUKUKAWLLO TWV OKPOSEKTWY TNG UIMATAPLOG UITOPEL VaL TIPOKAAETEL EYKOULOTA 1) TIUPKAYLAL.

Y16 OUVONKEG KOKOUETOXELPLONG, UIMOPEL VoL EKTOEEUTEL UYPO Ao TNV pratapia. ArtodUyeTe v enadr Pe To UYPO TNG Latapiag.

S nepintwon enadng Le o uypo, Eemlvete e vepo. Edv To uypo £pBel o emadn pe ta pdtia, avalntiote apéows Latpikn Porbela. To uypod mou
€KTOEEVETAL QIO TNV UIaTapia Uopel va pokaAéoel epeBLOO i eykaw pata.

Service

AvaBéote Tn ouvTAPNON KoL TNV EMLOKEUN TOU NAeKTPLKOU epyaheiou OE €EELSIKEUMEVO TIPOOWTIKO OE£PPLG, XPNOLUOTIOLWVTOG MOVO TIAVOUOLOTUTIOL
AVTAAAQKTIKA. Me Tov TpOTo auto Ba SltaodhaAlotel n Slatripnon TG aohdAELOg tou nAektpLkol epyaleiou.

MOTE pnV EMLXELPHOETE VA ETILOKEUAOETE LOVOL 0AG TLG UITATAPIES TIOU €XOUV UTIOOTEL BAGRN. To GEPPLG TWV UIMATAPLWV TIPETIEL VA EKTEAEITAL HOVO amd Tov
KATAOKELOOTH i Ao e€0UCLOS0TNUEVOUC TEXVIKOUG OEPPLG.

0d8nyieg acdaleiag ldikd ylo aAucomnpiova prarapiog
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‘Otav 1o aAucomnpiovo Bpioketal o€ Aettoupyia, SlaTnpelte Pl CUYKEKPLUEVN amOOTAN HETAEU.TOU CWHATAOG 0ag Kol Tou aAucomnpiovou. Mpwv Beoete og
Aettoupyia to alucomnpiovo, BeBalwbeite 6tLn oaAuciba Sev akoupmdet KatL. Katd th AEtoupyia Tou aAucompiovou, akOUn Kot N opaULKp amdomach tng
T(POCOXIG TOU XELPLOTH UTMOPEL va TPOKAAETEL pOUXQ Kol HEAN TOU CWHATOG VA, TILAGTOUV.0TQY alucida.

Na kpatdrte mavta Tt niow AaBr Tou aAucomnpiovou e To Sel oag XEpL KaL TNV Utpoatvi AaBr) Tou AAUGOTIPIOVOU e TO OPLOTEPO oag XEPL. AV KAVETE TO
avtibeto, Ba auénbei o kivduvog Tpaupatiopol. Emopévwg, MoTé unv mLAvete thv iow AABr) HE To APLOTEPO 0AG XEPL KAl TNV UMPOOoTvr AaBr 1e To Se&l
oag XEpL.

Emedn n aAuoida umopel va ayyifel kpuppéva kaAwsdila, KATA TOV XELPLOMO TOU NAEKTPLKOU, EPYAAEIOU TIPEMEL VAL KPATATE UOVO TN MovwpEévn AaBh. Av
n aAucida €pbeL o emadn pe nAektpoddpo kaAwdlo, ta ekteBelpéva PETAAAKA PEPN TOU NAEKTPLKOU pYaAEiou Umopel va yivouv aywyol nAekTpikol
peLUATOC Kat va 08nyrioouv o nAektporAnéia tou xelpLoth.

DopATE MPOCTATEVUTIKA YUOALA KAL T(POOTATEUTIKA AKONG. ZUVLOTATAL ETiONG VA GOPATE MPOCTATEVUTIKG EEOMALOHO YL TV Tipootacia Tou kedbaAlol, Twv
XEPLWV, Kot Twv ToSLwv. H mpootateutiky eviupacio Bo HEWWOEL TOV KiVOUVO TPOUHMATIONOU oo ektofeudpeva Bpaliopata rf amod tuxaio dyylypo tng
aAvoidac.

Mnv xpnotpormnoleite To ahucomnpiovo mavw og §€vtpo. H Aettoupyia Tou ahucomnpiovou mdvw o€ S£VTPo UMopel va 08NYHOEL OE TPOUUOTIOUO.
BeBalwBeite Ot otékeoTte otabepd kat oe otabepn, acdalr ko eninedn enpavela mpLv XelPLOTEiTte To ahucomnpiovo. OAoBNpéG 1 aotabeic emudaveleg,
OTWG OKAAEG, UIOPEL va 08NYRO0LV OE AMWAELD LOOPPOTILAC /) O AMWAELX TOU EAEyXOU TOU aAucompiovou.

Otav k6Bete éva kKAadi umod tdon, urtdpyeL kivbuvog avakpouonc. Otav n taon otig iveg tou EVAou amneheuBepwvetal, N eEAaoTikr SUvaun oto kKAadi propet
va €XEL EMIGPOON OTOV XELPLOTH LLE OTIOTENECHLO O XELPLOTHG VA XAOEL TOV EAEYXO TOU AAUCOTIPiovVOU.

‘Otav kOBete Bapvoug kal Sev8pUAALa, va el0TE LELaiTEPA TIPOCEKTLKOL, ETTELSN) TA AETTA AVTLKELMEVA UITOPEL val LITAOKAPOUV TNV aAucida KaL va IIpoKaAETouV
TPAUUATIONUO.

Mpw petadépete T0 AAUCOTPLOVO, ATIEVEPYOTIOLOTE TO KAl Kpatrote otabepd tnv pnpootvi Aafn. Otav petadépete  anobnkelete To aAucomnpiovo,
dpovtiote va kAeivete To KAAUpPHA TNG Adpag. O 6waoTog XELPLoUOG Tou aAucomnpiovou Ba pelwoel thv mbavotnta tuxaiag emadnig Tou XelpLoth pe aAucida
€V KWVAOEL

Autdvete, Tevtwvete v aAucida kal avtikaBlotdte ta eoptripata cupdwva pe Tt odnyieg. H akatdAAnAn tdvuon f Aimavon tng aAuoidag pnopel va
nipokaAeoel Bpavon tng ahucidag f va augfoetl tnv rubavotnta mpdkANoNng avakpouong.

Awatnpeite tn Aafn oteyvn, kaBapn kat araAlaypévn amo Addla kat ypdoa.

Xpnotponoleite to aAucomnpiovo pévo ya tny korr E0Aou. Mnv XpnoLOTIOLELTE TO aAucoTpiovo yla AAAoUG oKomoUG. MNa mapddelypa: Mnv XpnoLLOTOLE(TE TO
aAucompiovo yLa T KOTTH TTAQOTIKWY, TEETPAG A KN EVAWVWVY SoptkwY UALKWV. H xprion Tou ahucompiovou yla epyacieg SLapopeTikES amo TG TPOPAENOUEVES
Ba mpokaléoel {npLd oto epyaleio i Ba 06Ny OEL O TPAUUATIONO.
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Avakpouon - ALTieg Kol TTPOANTITIKA HETPOL

Koo tnv korr), €&v 1o dvw TUARO TNG AQOG OKOUMTTOEL KATIOLO OVTLKEIUEVO KAl UTIOOTEL EUMAOKN N aAuciba, pnopei va mpokAnBei avakpouan.

Yrdpyet kivéuvog n Adpa va avamnSfoeL TTPOG TOV XELPLOTH O€ TEPIMTWON TOU TO AVW TUAKA TNG AAUAG ayyiEeL KATTOLO avTIKEEVO.

H epmokn Tng aAucidag KoTtd HAKOG TOU Avw TUAKATOG TG Adpag KMopEel va eKToEEVOEL TNV AQLOL TIPOG TOV XELPLOTH, TIPOKAAWVTOG QITWAELA EAEYXOU TOU

aAucomnpiovou KoL 08nNywvtag 0 TPAUUATIONO.

Mnv Baoileote anokAeLoTIKA 0ToV £EOMALOUO aodaAEiag TOU Eival EYKATECTNUEVOG OTO AAUCOTIPIOVO.

Qg xelpLotrg ahuoonpiovou, Ba ipémnel va AapBdvete Stddopa HETPA yLa TNV AtodUYr OTUXNUATWY ) TPAUUATIOUWY KOTA TN SLAPKELA EPYACLWY KOTIAG.

H eodalpévn Aettoupyia tou aAucompiovou kat n Aettoupyia Tou aAucompiovou UTO pun ipoBAenopeveg ouvBrikeg Ba mpokaléoouv avdkpouan. Tnpeite

TI§ TPpodUAGEELS TToU TteplypddovTaL TTOPAKATW:

- Kpatriote otaBepd tn Aafn Kat kpatrote tn Aapr) Tou aAucompiovou e Toug SU0 avTiXeLPEC Kot ToL UTIOAOLTA SAKTUAG oag. MPooapUOCTE TN 0TACH TOU
OWHATOG KAL TWV XEPLWV YLOL TNV QUTOTPOTTA TNG avamdnong tng Adpag. Me Tnv tpnon Twv cwotwv mpodUAdEewy, 0 XELPLOTAG Ba eival oe BEon va eAEyxeL
KoAUTEPQ TO £pyaAeio, EAAXLOTOTOLWVTAG £TOL TOV KivEuvo Tou emidEpel n avamidnon.

- Mnv mpoekteivete 0 epyaieio UTEPBOAKA KOL NV KPOTATE TO AAUCOTPIOVO TIAVW OO TOUG WHOUG 00G KAtd Tn Sldpkela tng Asttoupyiog. Autd Ba
oag BonBrioetl va amotpédete TNy emadr Tou Gvw TUAKATOG TNG AQUAG ME TO avTlKeipevo kal va e§aodoalioste kahUtepo €Aeyxo tou gpyaleiou oe
AnMPOcSOKNTEG KATAOTACELG.

- XpNOLUOTIOLEITE HOVO OVTOAAAKTIKEG AQpEG KOl aluaibeg mou kaBopilovtal and tov kataokeuaoth. H xpnon akatdAANAWY avToAAGKTIKWY AQUWY Kat
aAuoidwv uropei va pokaAéoel Bpavion tng ahuoibag kal/r) avakpouon tng Aduac.

- AkolouBriote TIg 08nyieg oTiABwoNG KAl CLUVTAPNONG TOU KATACKEUQOTH Ylo TN cuvtipnon t¢ alucidag. H peiwon tou B&Boug katl tou UYPoug Ba
T(POKAAETEL CUXVEG AVAKPOUTELG.

NpocBeteg 08nyieg aopaleiag e8Ik yla auto to epyareio

MNpwv ano t xprion

¢ Hxprion pnataplwy kot Goptiotwy mou Sev GEpouv orjpavon 1 €yKpLon armd Tov KATOOKEVAOTH UMOopEL va 0dnynoeL o€ upKayLd fi €kpnén, n omoia pmopet
VOl T(POKAAETEL 0OBAPOUG TPOUUATIOHOUE, BAVATO KOWUALIKEG {NULEG.

¢ Hxprion aAucomnpiovwy, Unatapuwy Kat GopTLoTWY TEPAV TNG TIPOBAETIOUEVNG XPHONG TOUG UITOPEL va TIPOKOAETEL 6OBAPO TPAUUATIONO, BAVATO Kot UAKEG
{npud.

MpoinoBéoeLg mou npEMEeL va TANPOL 0 XELPLOTAG

BeBalwbeite OTL oL XELPLOTEG AUTOU TOU NAEKTPLKOU EpyaAeiol MANPOULV TIG akOAoUBEG MpoUmoBEaelg:

o O XELPLOTAG TIPETEL va €XEL SLaBACEL TO eyXeLpiSLo i va éxel AABEL 0ONYLEC yLa TN owoTr Kat acdalr xprion Tou NAeKTpLkoU epyadeiou amnd dtopo mou €xeL
SlaBdoel to eyxelpidlo.

e Ta GTOMO TTOU XPNOLUOTIOLOUV QUTO TO NAEKTPLKO pYaAEio Tipémel v BpiokovTaL oe Uyl CWHATIKN, KOt PUXLIKA KatdoTtaon. EGv oL xelploTtég Sev Bpiokovtat

o€ vyl Katdotoon, BeBalwBeite 6Tl emPBAEmovTaL KABWE XPNOLULOTIOLOUV TO AAUCOTIPiovo.

OL XELPLOTEG TIPETIEL VAL ElvOL EVIALKOL.

OL XELPLOTEG AUTOU TOU NAEKTPLKOU epyaleiou Sev mpémel va BpiokovTal UTO TV EMPELA AAKOOA KOl VAPKWTLKWV.

* OLKALVOUPLOL XELPLOTEG TOU NAEKTPLKOU £pYOAEiou auTOU TOu NAEKTPLKOU epyaieiou Tpéret va e§aokoUvTalL o€ KABaAETO TTpLovLoU.

ZwoTo vTtUoLo Kot tpootacia

NtuBeite katdAnAa. Mnv dopdte xalapd pouxa f afecoudp. Kpatrote ta poUxal, Ta YavTia Kol T LoNALAL HakpLd amd ta KvoUpeva €apTrpaTa Tou

aAuoonpiovou. Ta xaAapd pouxa, TO KOO OTO KOL TO LOKPLA LOAALG UITOPEL VA TILAOTOUV OTQLKWOULEVE E0PTHLOTOL.

Katd t Aswroupyia tou alucomnpiovou evdéxetal va ektoeuBolv pe vnAég TaxUTNTES pokavidla n fplovidila, ta omoia propei va mpokaAécouv

TPAUUATIONO 1 AAAEPYLKEG AVTLEPACELC.

- @opéote yuald aodaleiag katd tn Stdpketa TG Aettoupyiag.

- Juviotdatal va GopATe TPOOTATEVUTIKY LAOKA.

- MopéoTe pakpLd poUxa KaL TavTeAovLa pe eminedo mpootaciog and korr). Oco peyaAitepn gival n taxvtnta tov aAluconpiovou, Toao uhnAdtepo mpémet
va givat to eninedo npootaciag.

H Mtwon avtikelpévwy ano Heyalo VoG Uopei va TPOKAAETEL TPAUUATIONOUG OTO KEGAAL.

O akatdAANAOG POUXLOMOG Urtopel va Tilaotel og KAadLd, emnpedlovtag apvntikd tn xpron tou aAucornpiovou. H xprion akatdAAnAou pouxLopol popet va

T(POKAAETEL COBAPOUG TPAUUATIOUOUG OTOV XELPLOTH.

- ®opéote otevad, ebappootd pouya.

- Mn dopdrte pavtiAia/KaokO Kat KOOUAUATA KATd T Xprion Tou aAucomnpiovou.

Ta X€pLa TwV XELPLOTWY Sev Tpémel va eival TOAU kovtd otnv aAucida tou mploviol otav Bpioketal g Asttoupyia, Stadopetikd pnopel va mpokAnbei

0oBaPOG TPOUUATIOUOG.

- DOPEDTE MPOOTATEUTIKA YAVTLAL KATA TOV XELPLOUO Kal KaBapLopo Tou nAekTplkol epyaleiou kat tng ahucidag.

OL XELPLOTEG Umopeil va YALOTpricouy i va técouv av ¢popolv akatdAAnAa mamoutoLa.

- DOPECTE MPOOTATEVTIKEG UMOTEG LE TTpooTacia amnd aluconpiovo. Oco peyalitepn gival n ToxUTNTo TOU AAUCOTPioVoU, TOG0 UYNAGTEPO TPEMEL Va lvat
10 eninedo Mpootaciag Twv UNoTwv.

Xwpog epyaociog

e Kpatrote TOUG MAPEUPLOKOUEVOUG, TA TIOLSLA KL Ta {0l LAKPLA artd TOV XWPO £pyaciag.

¢ To aAucompiovo dev eivat adidBpoxo. Eav xpnotipomnownBei o eEWTEPLKOUG XWPOUG O CUVONKES BPOXOTTWONG I OE UYPEC TIEPLOXEC, EVOEXETAL VAL TIPOKANOEL
nAektpomAnéia. O xeplotig Ba TpavpaTioTel kot to alucomnpiovo Ba umtootel {nuLd.
- Mn xpnotuoroLeite To ahuoonpiovo oe e€wTEPLKOUG XWPOUG 0 GUVONKEG BPOXOMTWONG KAL OE UYPEG TEPLOXEG.
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e To Hotép TOou ahucompiovou evBEXETAL va SNULOUPYHOEL OTILVONPEG. Z€ TIEPLOXEC E EVDAEKTA 1} EKPNKTIKA UALKA, OL OTVOrpeG UIMOpEL va TipoKOAEGOUV
dWTLA A eKPAEELG, e amoTENEOHA VO UTIOOTEL 0OBOPS TPAUMATIOUO O XELPLOTAG /KO UMKEG {NULEC.
- Mnv gpydleote o€ XwPouG HE EVBAEKTA KOl EKPNKTIKA UALKA.

ZNHAVTLKA T(POANTITLKAL HETPAL

To aAuconpiovo givat aopadég yia xprion dv mAnpoi Tig akdAoubeg mpolnobeoelc:

¢ To ahuoornpiovo Sev éxetL utooTel InpLd.

¢ To aAuoconpiovo givat kaBapod Katl oTEYVO.

e HAafn tou alucomnpiovou eivat aBikTn.

* H okavSdAn tou ahucomnpiovou AeLToupyel KAVOVIKA.

¢ To BaBog tou aulakiol Twv SovTiwy HeTagl Tou ahuocotpoxol Kat tng aAucidag Sev untepBaivel ta 0,5 mm.
¢ HAdupa kot n aAuoida sival cupBatég e to aAucomnpiovo.

o H Adupa éxel cuvappoloynBel owotd kat n aAucida €xet tormobetnBei cwotd.

e Haluoiba éxel teviwBel kaAd.

* 310 alucorpiovo £xouv tomoBetnBel e€apTripaTa MOV £XOUV KATAOKEUOTEL QO TOV KATAOKEU 0TI TOU QAUCOTpPiovou.
¢ Ta efoptnATO EIVOL CWOTA CUVOPHOAOYNUEVA KO TOTIOBETNLEVAL.

¢ To cVotnua Allmavong AeLtoupyel KOVoVLIKA.

¢ To kamdkL tou doxeiou AadLou €xeL KAeloel cwWOTA.

Npoooxn: Eav to mpoiov dgv mAnpoi tig npoinobéocig acpaleiag, Ta s§aptipata Sev AsLlToupyolV CwWOoTA ) 0 LNXAVICHOG acdalsiog
8ev Aertoupyei owotd, unopei va mpokAnBolv coBapot ) Kot potpaiol TPaUATIoHOL.

¢ To aAucompiovo MPEMEL va XPNOLUOTIOLELTa LOVO av Bpioketal og KaAf katdotaon. Edv to alucomnpiovo eivat dev eival kaBapo n €xel Bpaxei, kabapiote
TO KOLL OTN OUVEXELO AP OTE TO VAL OTEYVWOEL.

¢ Mnv tporornoleite To aAucomnpiovo |E omoLovSiiote Tpormo.

¢ EQv to clotnpa aodareiog Sev Aettoupyel owotd, Sev. mpEMeL va XxpnoLpomnoleite To aluconpiovo.

* XPNOLUOTIOLEITE HOVO YVIOLO 0PTHLATA TIOU TIOPEXOVIOL QIO TOV KATOOKEVALOTH.

¢ TomoBetriote TNV Adpa Kat thv oAucida cUpdwva PE TG oSnyieg Tou eyxelpLdiou.

o EYKATAOTAOTE T £6QPTAUATA OTWG TIPOPAETIEL TO MAPOVEYXELPLSLO.

* Mnv €LOAYETE TNOTA HECA 0TO AAUCOTIPIOVO.

Napa

H Adpa gival aodpalnig yla xprion av mAnpot T akdAoubeg mpolnobeoeLs:

e O Aettoupyieg tng Adpag ivat dOikteg kat Aeltoupyolv owoTd.

e HAdpa Sev €xel mapapopdwbel | urtootel {nuLa.

o Aev umapxet epdavng petaBoln oto BaBog tou auvAakiol TG AAUOG.

e H Adua eivat opadn kot xwpic ypelia.

* Aev UTIAP)XEL CUPPiKVWON 1 PNYUATWON 0TO AUAAKL TNG AdpaC.

Mpoooxn: Eav n Adpa Sev sival adbktn f av n aAucida dsv pnopei va epapudcsr kald otn Adpa, untdpyel Kivbuvog n alucida va
eKkTvaxOel amod tn Adpa kat va 08nyrnoeL o€ coBapo TPAUUATIONO i Odvato.

* XpnoLUOTOLEiTE POVO ABLKTEG AALEG.
e EdQv T0 AUAGKL TNG AQUOG Elval LIKPOTEPO Ao TO EAGXLOTO amattoUpevo BAB0G, aVTIKATACTHOTE TNV LE KawoupLa.
o Adaipéote Toug Aekédeg kat akabapoieg amd tn Adua HeTd T Asttoupyia Tou aAlucomnpiovous

Alucida

H oAvoida eivat aodalng yia xprion av hnpot tig akdAouBeg polnobEcelg:
¢ H aluoiba dev €xel omdoel iy urtooTei omotadhmote INuLd.

¢ H kodn twv Sovtiwy sivat ayunpn.

¢ To BaBog Komn g TNG KOYNG TWV SovTLwy eivat cupPATO pe To aAlucompiovo.
e To uAKog TG KOYNG Twv SoVTLWV avTamokpivetal oto npdtumno Asiavong.

Npoooxn: Eav ta e§aptripata §sv cuppopdwvovtat pe ta npotuna achaleiog, ev Oa propolv va AELTOUPYHCGOUV CWOTA KAl OL SLATAEELG
aodaleiag Oa Suchettovpyrioouv, odnywvtag 6 cofapo TPAUUATIONO i Bdvarto.

Katad tn 8idpkeia tTng Xxpriong
MpoduldgeLg yia thv komn

o OL XELPLOTEG TIPETIEL VA ETUKEVTPWVOVTAL OTNV £pyacia, SLadopeTIKd UMOopEl va MOparmathoouV Kot va TEGoLV, 08nywvtag o€ coBapd TPAUUATIONO.
- Na epydleote APEUQ, OPYOVWHEVA KAl e OXESLO.
- MnV XpnOLUOTIOLELTE TO AAUCOTIPIOVO O TTEPLOXEG ME KN EMOPKN GWTIOUO f XxapnAn opatotnTa.
- Mnv Kpatdte To AAUCOTIPLOVO TTAVW o To UYPOG TWV WHWV 0ag KATA TN SLdpKeLla TN Asttoupyiag.
- No mapatnpeite Tov XWwpo pyaciag yLa Vo EVTOTIIOETE TUXOV EUMOSLO WOTE VA UITOPEITE VoL T AmodeVUYETE.
- Katd 1o XelpLopo tou ahucomnpiovou, SLOTNPELTE TNV LOOPPOTILO 0AG KOL TN OWOTH 0TACH TOU CWUATOG.
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e Edv 1o tepdylo epyaciag Bpioketal og umtepuPwpévn B€on, xpnotuomnotiote acdaif oKOAWGCLA.

* Mnv ayyilete tnv aAuciba otav to epyaleio Bpioketal og Asttoupyia.

¢ HBeppokpaocio tng alucibag avfavetat katd tn Aettoupyia. EGv n aAuvoida Sev umopel va PuxBel amoteAeoUATIKA Kol Vo EMaVaTeVTWOEL, urtdpxel kivéuvog
va ekTwvaxBel amnd tn Adua Kat va otAoEL, TPOKAAWVTAS 6oRAPO TPAUMUATIONO Kal UALKEG {NULEG.
- BeBawwBeite 6tL n aAuoida mploviov €xel AutavBel cwotd.
- BeBawwBeite 6tL n aAucida Tou TPLoviol eival owoTd TEVIWHEVN KATA T Aettoupyia. EGv n ahuciba mploviol Sev ival woTtd TEVIWHEVN, TEVIWOTE TNV.

e Edv to aluoormnpiovo ekkweital pe SuokoAia kat Asttoupyel avwpala, To aAUCOTPiovo EVEEXETAL VA NV Elvat aodaAEG yLa XPrion Ko UITOPEL VA TIPOKAAECEL
coBapO TPAUMATIONO 1 UALKEG TNHLECG.
- ZTOUATAOTE TNV AELTOUPYLA TOU AAUCOTIPIOVOU KOl ETILKOLVWVIOTE LE TOV TPOUNBEUTH.

¢ To ahuoomnpiovo Soveitat katd tnv Aettoupyia tou. Popdrte MPOCTATEVTIKA ydvtia. No kavete cuxvd StaAeippota. EAv o XElpLoTHG MAOKEL Ao KAmola
owpatiki mabnon, cupBouleuteite évav ylatpo.

* EQv n alucida ayyifel Eéva okAnpo avTikeipevo katd tn Asttoupyia, Ba SnpoupynBolv omvBripeg. OL omvBrpeg Unopei va mpokaAéGoUV TTUPKAYLA OE XWPO
ue eVPAeKTA UALKA, PE artoTEAETUA 0OBOPO TPAUMATIONO KOl UALKEG INULEG. MV XpnoLUOTIOLEiTE TO aAucoTPiovo o€ XWPO e EVPAEKTA UALKA.

¢ Otav adricete tnv okavddAn, To aAuconpiovo Ba cuveyicel va AeLTOUPYEL YLOL GUVTOUO XPOVIKO SLACTNHA KAl UTOPEL Vo TIPOKAAETEL GOBAPO TPAUUATIOMO.
- O xelpLotng mpénel va BeBatwbel 6TL N aAucida £xeL OTAUATAOEL EVIEAWG VOl KIVELTOL TTPLV ayyi&eL TNV aduoida.

Mpoooxn: e nepintwon mou to {UAo eival Un6 tdon (edpeAkuopoyevég), n Adua Hnopei va
MrAokApel. O Xelplotig Oa xdoeL tov éAeyyo tou alucompiovou, odnywvtag oe copapo

, . 1 =
TPAUNATIOS. (ZX. 1) —1 - 2 S 1
o | IR s LV —L /LD 3
. . . . . . ; . . . \ 2 Y 1
o Mpwta kOYTe €va auldkL otn ot TAEUPA yla va ektovwBel n tdon (1) kat, otn cuvéxela, kKOYte otn XV, Ny

xalapn mAeupa (2).

MNpoduAdterg yia to KAASepa

¢ Edv kAadeutolv mpwta T KAASLE KATW Ao TO TIECEVO SEVTPO, 0 KOpHOG Sev Ba otnpileTal amnd ta KAadLd KoL Uropel va KUAAOEL, T(poKaAWVTOG coBapoug
1 BavatndOpoug TPAUUATIOUOUG.
- Avamoboyupiote Tov kopud Kal ot cuVEXELA KAASEWTE T KAASLA.
- MnV OTEKEOTE TTAVW OTOV KOPUO KATA TLG EPYOTLEG KAASEUATOG.

Kivéuvog avakpouong (2x. 2)

Mropei va tpokAnBei avakpouon tou ahucomnpiovou und Tig akoAouBeGOUVONKEG:
e Kata tn Aettoupyia, To aAucomnpiovo otapatdel andTopa AOY®W EUMAOKNG.

e Katd tn Asttoupyia, To Avw TUAKA TNG AQUAG AKOUMTTAEL KATL.

Mpoocoxn: Eav to ev Aettoupyia alucomnpiovo ayyifel éva okAnpO OVTIKEIPEVO KAl UTOOTEL
€UMAOKN, O XelpLoThg Ba XAoeL Tov €AeyXo TOU aAucoTpiovou, MpokaAwvtag cofapod 1
Bavatngdopo TPAUUATIONO.

¢ Kpatnote t Aafr Tou aAlucomnpiovou kat pe Ta SU0 xépLa.

* Xpnolpomnotiote to aAuoomnpiovo Onwe npoPAEmEeL To eyxeLpiblo
o Alatnpeite tn Adpa otabepr katd TNV Komh.

e Xpnotuomnotote AN TaXUTNTA KATA TV KOTTH.

OAHTFIEZ 2YNAPMOAOTHZHZ
Mposidonoinon: AlakoYte THV Napoxr PEUHATOC 0TO EpyaAeio Mpv akoAouBRoETE Ta BAATA CUVOPHOAOYNONG.
Eykatdotaon tng alvoidag kat tng Adpag (2x. 3-5, BAéne enopevn oelida)

1. Antevepyomolrote To aAucompiovo kat adatlpéate Tn pratapio.

2. Xpnotpornotiote éva kAewsi Allen yia va meplotpéete to malpddt (1) aplotepdotpoda pEXpL va propei va adatpedei to kdAuppa tou ahucotpoxou (2).
(2x.3)

3. Apatpéote 1o KAAUPUA Tou aAucotpoxou (2). (2x. 3)

4. PuBuiote to umoulovL puBuiong tng tavuong (3), tornobetriote t Addpa 0To oW Tou aAucornpiovou (4) Kat ELoAYAYETE Tt oTHAN OTEPEWONG TNG Adpag (5)
uéoa otnv omnf otepewaong (6) tng Adpag (2x. 4-5).
- Znpueiwon: Mmnopei va XxpnotpomnotnOei tTo LnpooTvo Kat To miow PEPOG TG AdpaS (7) Kot To THAHA KE TO ONUASL puropei va BpioKeTal 6TO UNPOoTIVO

1) 07O Miow NEPOG.
5. ToroBetrote tv aAuoiba oto auAdkL TG Adpag Kat avatpé€te oto BEAOG 0TO KAAUMMO TOU AAUCOTPOXOU YLa ThV KatebBuvon tng kOYNG Twv Soviuwy.
6. EmavatonoBetriote 10 KAAUUpA TOU aAucotpoxoU Kat odifte To magiuddt.
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2x. 3

— — /

)

x. 4

©O® &

Adaipeon tng alvoidag kat tng Adpag

1. Neplotpédte 1o maipdsdt (1) aplotepdotpoda péxpuva, unopet va adatpebei to kdAuppa tou aAucotpoxou (3).
2. Apatpéote To KAAUPUA TOU aAUGOTPOXOU.

3. XoAapwote tnv alucida neplotpédovtag tn Bida puBuLong Thg tdvuong (3).

4. Aparpéote tnv aduoida kat tn Adua.

Tévtwpa tng aAucidog

¢ Katd tn Aertoupyia tou aAucomnpiovou, n aAucida punopel va xaAapwoel. Edv eival amapaitnto, pubuiote tnv T@dvuon tng aAucidog akoAoubwvtag Ta
ToPakATW Bripata Kot Aappdvovtag urtoyn TG AmaLToeLg TG EKACTOTE EpYAciog.

. ATtevepyoToLoTE TO AAUCOTIPIOVO Kot SLAKOWTE TNV Tapoxr PEULOTOC.

. Xohopwote to maguadl (1) meplotpédovtag to aplotepootpoda.

3. MeplotpéYPte To UroulovL puBuLoNng tng Tavuong (3).

N =

- Ta 86vtia tng aAucidag Bpiokovtat KOVTd 0To KATW MEPOG TOU AUAAKLOU TNG AQHAG:
- H aAuoida propei va tpafnxtel eUkoAa Katd prikog Tou aulakiol tng Adpag.
-EdQv n aAuoida Sev umopei va petakwvnBei pe 1o xé€pL, XaAapwWoTe 1o MAUASL Kal TO KOpBio' Tou KAAUUUATOG TOU 0AUCOTPOXOU Kat TIEPLOTPEPTE TO
UIOUAGVL pUBULONG TNG Tdvuong £wg 0Tou N aAucida va propei va tpaBnytel eUkola kATA UHKOE Tou aulaktelitng Adpag.
4. 3digte to KAAUPPA TOU AAUCOTPOYXOU.

NpocBnikn Aadlol aAvoidag (2x. 6-7)

1. Antevepyomolrote To NAEKTPLKO gpyaleio kat StakdPte Tnv mapoxn peVATOC.

2. TormoBetrote T0 aAucompiovo og Wi 0pllovTLa EMLPAVELA e TO KATTAKL Tou Soxeiou
AaSLoU oTpappévo TIPog Ta TAVW.

. KaBapiote 1o kamdkL tou Soxeiou AadLol kat Tov mepiyupo Tou pe éva vwrd mavi.

. Tupiote to KamdkL aplotepootpoda HEXPL va Uropei va adatpedet.

. AbaLpEOTE TO KOTTAKL.

. NpocBéote AadtL alucibag péxpL n otdbun va ¢tacel oto KAtdAAnAo onueio yla va
anodevxBel n umepyxeilion.

[<2 S B OV ]

7. TomoBeTAoTE TO KAMAKL 0TV apXLK Tou Béon kat odifte To.

EAEMXOZ MPO AEITOYPIIAZ

¢ BePawBeite 6Tl Ta akdAouBa efaptrpata eival aBta kKat achalr yia xprion:
- ZWua Tou ahuconpiovou

- Napa

- A\uaoisa

- Mnatapia

- Moptiotig

EAéy&te tnv pnatapia.

¢ BeBawwbeite 6Tl n pnatapia givat mMAnpwg Gpoptiopévn.
¢ BeBawwbeite 6tL T0 ahucomnpiovo eivat kabapo.

¢ TomoBetriote tn Adpa kat tnv aAuoiba.

EAéy€te tnv T@vuon TG aAuoidag.
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e EAéyéte 1o cloTnuUa eAéyxou.
e EAéyéte To cuotnua Aimavonc.

‘EAgyX0G TOU AAUCOTPOXOU (ZX. 8)

Mpocoxn: AlakoYTe TNV Ao PEVUATOG 0TO NAEKTPLKO EPYAAELO TIPLV AKOAOUBOETE T TOPAKATW PBroTaL.

1. ArtevepyomoLfoTe To aAUCOTPIoVo KoL SLAKOYTE ThV Mapoxr PEVUATOG.

2. ApapEDTE TO TIPOOTATEUTIKO KAAUHUA TOU AAUGOTPOXOU.

3. Adatpéote tn Adua Kat thv aAuoida.

4. Metpnote 1o BaBog Tou auAaklol Tou AAUCOTPOXOU XPNOLLOTIOLWVTAG Eva HeTpNT BdBoug. (2X. 8)

e Edvto BaBogtou aulakiol untepBaivel ta 0,5 mm, LNV XPNOLUOTIOLELTE TO AAUGOTPIOVO KL ETILKOWVWVIOTE
JLE TOV POUNBOEUTH YL VO AVTIKATAOTHOETE TOV AAUCOTPOXO TO GUVTOUOTEPO SuvaTto.

‘EAgyXoG tnG Adpag (2x. 9)

1. Anevepyormnolrote To aAucornpiovo kat StakdPte tnv mapoxn pEVUATOG.

2. Adatpéote tnv aAucida kat tn Adpa.

3. Metpriote to B&B0¢ Tou aUAaKLOU TNG Adpag KOl avatpéETe 0TO POTUTIO TTOU avadEPEL TO EYXELPLSLO yia
To KatdAAnAo Babog.

AVTIKATAOTAOTE TN Adpa €&V TAnpoUVTaL oL akOAouBeg MpolmoBEaelg:

- H Adua €xet umootei {nuLad.

- To petpolpevo BABog eivat PKPOTEPO Ao TO EAAXLOTO EMLTPEMOMEVO BABOG.
- To aUAGKL TOou aAucoTpiovou sival MAPAUOPPWIEVO F/KOL KATECTPAUMUEVO.
‘EAeyxog tou ouotripatog Ainavong (2x: 10)

1. ToroBetriote tn Adpa Tou aAuconpiovou akpLBwe mavw amo kabapod edadog.

2. O¢ote og Aettoupyia to alucomnpiovo. =i R, S
¢ Mpoketpévou va BeBalwbeite 6t to cuotnperAinavong Asttoupyei kavovikd, to AddL tng aAucibag Ba e _—_T__-J?“iﬂ
TIPETEL VOL EKTWVACOETAL arto TNV ahuoida kat Bo mpémel va daivetal EekdBapa AdSL oto £5adbog akplpwg \:
KATW amo t Adpa.
Edav 8ev paivetar Aasdu: Ix. 10
1. Fepiote to Soxeio Aadov pe AGSL.
2. EAéy€te Eava to AadL tng aAuoidag.
* Mnv xpnotuomnoleite to aAucornpiovo v to doxeio Aadlov tou sival dbelo:
OOONH
H év6elén R epdavidetal 6tav 1o NAeKTpLKO epyaheio AELTOUPYEL KAVOVIKA
H évbelén P epdaviletal 6tav to nAektpLkod epyaleio sival otapatnpévo
4
\ / YTOAEUTOUEVN XWPNTIKOTATOL UItaTopiag
o Kw&wog oddApato
A / G opdApatog
A Kwdikoi opaAparog
power  {HH]) | ‘Evbeién Inpeiwon
CODE R/P EB”] ; : ]
TINER 88:88:68 E2 Ynéptaon/unétacn AvafooBnpa 1 Hz
¢ E3 Amnotuyia ekkivnong AvapooBnua 1 Hz
E3 Yriepévtaon AvapooBnua 2 Hz
ES Avolkto kKUKAwpo/BpaxukUkAwpa NTC | AvaBoopnua 1 Hz
E6 YrniepBéppavon aywyou MOS AvafoéoBnua 1 Hz
Xpovog Aettoupyiag (QQ:AA:AN)
TpaBnéte tn okavddAn yla va apyioel n 086vn va LeTPAEL TOV XpOVo Aettoupyiag

5x. 11

OAHTIEZ XPHZHZ

Artevepyomnolfiote To epyaleio yla va pundevioete Tov xpdvo Aettoupyiog

Npoooxh: Ze nepintwon nou nPokAnBeil avakpouon, n Adpa Ba avanndnoeL TPog Tov XeLpLoTh, MOavwg npokaAwvtag cofapolq

Bavatndopoug TPAUHATICHOUG.

¢ Kpathote t Aafr tou aAucomnpiovou kat pe Ta SU0o xépLa.
¢ Na kOBete mAvta pe MApn taxvTnTa.

* Mnv KOBETE [E TO AVW TUAKA TNG AGMOG.

e Otav gekwvdrte va KOBeTe, dpovtiote va Aettoupyeite To ahucomnpiovo og MARPN TaxUTNTA KoL N Adua va eivat KABetn.
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OAHTFIEZ 2YNTHPHZHZ

MNpoduldgeLg yia Tov KaBaplopd, TRV GUVTHPNON KaL TNV EMLOKEUN

Edv n unatapia dev arnoouvdebel and 1o epyaleio KaTtd Tov KABapLoPO, Tn CUVTAPNCN KaL TNV EMLOKEUH, TO 0AUCOTPIOVO UMOPEL Vol EKKLVAOEL EADVIKA, LE
QAMOTENEOHO TNV TIPOKANGN 0OBAPWY TPAUHATIOUWY /KAl UALKWV {NULWV.

- AlakoYte tnv mapoxn pevATOG.

- Adarpéote tn Adpa kat tnv akuvcida.

H xprion SLaBpwtikwv kaBaploTikwy péowv, e€omAlopol kabaptlopol unAAg mieong i ayunpwv epyaieiwv kaBaplopol evdéxetal va mpokahéoel InuLd
oto ahuoonpiovo, otn Adua, otnv ahuciba, otn pratapia kat otov poptioth. Edv to aAuconpiovo, n Adua, n oaAucida, n pratapio kat o GoptloThg Sev
KoBapLoTOUV PE TOV 0WaTo TPOTo, Sev Aettoupyolv owoTd f n Slatagn aodpaheiog Sev Aettoupyei, urmopet va mpokAnBei coBapog TPAUUATIOHOG.

- KaBapiote to aAuvoomnpiovo, tn Adua, tnv aluciba, Tnv pratapia kot tov poptiotr cUudwva Ue TIG 0dnyieg.

Edv to aAucormpiovo, n Addua, n aAucida, n puratapio kat o poptiotrig Sev cuvtnpouvtal 0pOd, ta efoptrpata evoEXeTal va douv va AeLtoupyolv Omwg
TiPOPAEMETAL, PUE ATIOTEAECHA VA TIPOKANBEL GOBAPOG TPAUUATIOUOG.

- MnV EMIXELPHOETE VAL CUVTNPIOETE 1) VAL EMLOKEUAOETE POVOL 0AG TO QAUCOTIPioVO, ThV Uatapia Kat tov GpopTioth.

- EQv 1o aduconpiovo, n pratapia kot o Goptlothg XPELAIoVTaL CUVTHPNON: EMULKOWVWVIOTE UE TOV TTPOUNnBeuTh.

- Mpovtiote va cuvtnpeite KaL vo EMLOKEVALETE T AGpa Kot TNV aAucida omwg mpoBAEMOUV oL 08nyLeG TTOU TIEPLEXEL EYXELPLOLO.

Katd tov kaBaplopo kat tn cuvtipnon Tou aAUGOTPIoVOoU, 0 XProTNG WITOPEL val KOTIEL A0 TRV KOYN Twv SOVTLWV.

- Qopéote yavTLa avOEKTIKA OTNV KOTtH).

Zuvtiipnon Tou aAuGoTPoXoU

Zuvtripnon thg AQpag

Akoviopa aAucidag (Zx. 12-13)

KaBapLopdg touv aluconpiovou
1.
2.
3.

Mnv EMXELPHOETE VO AMOCUVAPLOAOYHOETE HOVOL GOG TOV TPOXO TNG oAuGidac.
Mnv XpnoLUOTIOLE(TE TOV EEOTTALOUO KALL ETUKOLVWVHOTE LE TOV TIPONBEUTH YLO QVTLKATAOTAON EAV O AAUCCOTPOXOG EXEL UTTOCTEL {NMLA 1) Elval EAATTWUATLKOG.

Edv undpxouv yp€Qla otnv AKpn Tou AUAQKLOU TNG AGUOG, AELAVETE TA ONUELQ OTIOU UTIAPXOUV YPETLAL.

MNa va akovioete tnv ahuociba, XpNOLLOTIOLOTE WLd ELOIKROTPOYYUAN Ala TTOU £XEL KATAOKEUOOTEL
€0IKA yla TO aKOVIOMA OAUGISWY. Mnv XPNOLUOTIOLELTE  TUTKEG OTPOYYUAEG Alpeg mou &ev
nipoopiZovral yla to akéviopa aAuciSwv.

Ta 86vTia PEMEeL va akovilovtal Hovo Ue Hrpootvh kivnan. BeBouwBeite otL n Alpa dev ayyilel ta
S6vTLa Katd Tnv avaoupon TG Alpag mpog ta miocw. AKoVioTe TRWTA To MIkpOTEPO SOVTL. To UrKog Tou
Sovtiol xpnotponoteital wg péyebog avadopdg yia ta Ao Sovtiotng ahuoidag.

- H otpoyyuhn Aipa mpémet va tatpladet pe to BApa tng ahuoisag.

- Ta 86vTia pémel va akovifovtal and Péoa Ipog Ta £§w.

- AkovioTe ta §évtia povo mpog pia kateuBuvon AapBdvovtag umddn T ywvicl Twv SoVILwy.

- AltnproTE TN ywvia Tng KOYNG Twv Soviuwv.

- AKovioTe Ta pikpd ovtia avdaAoya pe o Babog tou aulakiol Tng Adpag.

ox. 12

ArevepyomnoLjote To aAucompiovo Kot SLakOPTe TV mapoxn pEUUATOC. . 13
JKOUTILOTE TO OWHA TOU aAucoTpiovou pe éva vwrtd mavi.
AdaLPECTE TO MPOCTATEUTIKO KAAUO TOU OAUCOTPOXOU.

4. KaBapiote tnv nepldEpela Tou AAUCOTPOXOU KAL TO CWHA HE Eva VWO Ttavi.

5.

Xpnotpomnotrote pia o paakn Bolptoa dtav kabapilete Tov GopTLOTHA TNG UaTapiac.

6. EMavaTonoBeTrioTe TO MPOOTATEVTIKO KAAUUUA TOU QAUGOTPOXOU.

KaBaplopog tng Adpag kot tng aAvoidag (2x. 14)

1.
2.
3.

4. Xpnoluomotnote pa padakr Bouptoa yia va kabapioete tnv ahuocida.
5.
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ATEVEPYOTIOLNOTE TO AAUCOTPIOVO Kal SLakOWTE TNV mMapoxn PEVATOG.

Adaipéote Tn Adpa kat tnv ahuoiba.

KaBapiote tnv €080 Aadol (1), tnv eicodo Aadlol (2) kat To omioBlo aUAdKL TNG
Adpag (3) pe pa pohakn Bouptoa.

©o

EmavatomnoBetriote tn Addpa kot tnv aAucisa.

v
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Mpokelpévou va amodeuxBolv INULES Katd th petadopd, To epyaleio mpénel va napadibetal oe oteped ouokevaoia. H cuokevaoia kabwg kat n povada
Kol Tot €€QPTAMATA ival KOTOOKEVAOUEVA QIO AVAKUKAWGOLUA UALKG Kal uropouv va anoppldpBolv avadyws. Ta mAaoTikd sfaptipata tou epyaleiou
dEpouv orjpavon avaloya e To UALKO TOUG, YEYOVOG TTou Kablotd Suvath tnv amopdkpuvon GAtkwy tpog To eptBariov kat Stadpopomotnévwy Adyw Twv
SLaBE0LUWY EYKATACTACEWY CUANOYNAG,.

Mnv Ttetdte T NAEKTPLKA epyadeia padi e ta okilokd amoppippata!

SOudpwva pe tnv Evpwrnaikn O8nyia 2002/96/EK yia ta anmdBAnTa NAeKTPLKOU KAl NAEKTPOVIKOU £EOTTALOOU Kot ThV edappoyh ThG oL UPwva
Me tnv €6vikn vopoBeoia, Ta nAekTpkd gpyaleia mou €xouv ¢tdoel oto TEAOG TNG LWNG TOUG TPEMEL va. CUANEyOVTAL XWPLOTA Kol Vo
I emotpédovral o€ pLa mePLBAANOVTIKA CUMBATH EYKATACTAON AVAKUKAWONG.

4]

21 WWW.NTKOLAOUTOOLS.COM NAKAYAM

PRO

Shaping outdoor life.



SIMBOLI

Leggere il manuale prima
di utilizzare I'utensile.

Indossare indumenti protettivi. Indossare occhiali di sicurezza.

. - L L g7 \ Tenere lo strumento al riparo
Indossare una protezione per |'udito. Indossare stivali antiscivolo. ) A
dalla pioggia e dall'umidita.

Se il cavo di alimentazione viene tagliato o
— \ danneggiato in qualsiasi modo, rimuovere
lontano dal fuoco. e} . . .
immediatamente la spina dalla presa.

Tenere lo strumento

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell'uso. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo causare danni
all'utensile, lesioni fisiche e/o danni alle cose. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Istruzioni generali sulla sicurezza degli utensili elettrici

Sicurezza dell'area di lavoro

e Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree buie o disordinate possono causare incidenti.

¢ Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi o fumi inflammabili, gas o polveri. Gli utensili elettrici possono
creare scintille che possono incendiare i gaso i fumi.

e Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza durante |'uso dell'elettroutensile.
Sicurezza elettrica

e Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici corrispondano alla presa di corrente. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare spine
adattatrici con utensili elettrici dotati di messa a terra. L'uso di spine non modificate e di prese corrispondenti riduce il rischio di scosse elettriche.

Evitare il contatto del corpo con materiali o oggetticollegati aterra, come termosifoni, tubi, cucine e frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche & elevato se il

corpo dell'operatore é collegato a massa o a terra.

¢ Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ad altre condizioni di umidita. L'ingresso di acqua in un elettroutensile pud aumentare il rischio di scosse
elettriche.

¢ Non abusare del cavo di alimentazione. Non utilizzare mai il cavo per.trasportare, tirare o scollegare I'utensile elettrico. Tenere il cavo a distanza di
sicurezza da calore, olio, bordi taglienti e parti in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

e Quando si utilizza un utensile elettrico all'aperto, utilizzare un cavo di prolunga con le specifiche adeguate per l'uso all'aperto. L'uso di una prolunga

Il cavo adatto all'uso esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

Se I'utilizzo di un utensile elettrico in un luogo umido é inevitabile, utilizzare.un'alimentazione protetta da interruttore differenziale (salvavita - RCD). L'uso

di un interruttore differenziale riduce il rischio di scosse elettriche.

Sicurezza personale

e Rimanere vigili, fare attenzione a cio che si fa e usare il buon senso quando si utilizza I'elettroutensile. Non utilizzare I'elettroutensile in caso di stanchezza
o sotto I' effetto di alcol, droghe o farmaci. Un momento di disattenzione durante |‘dso dell'elettroutensile puo causare gravi lesioni personali.

Utilizzare dispositivi di protezione personale. Indossare sempre una protezione perigli occhizDispositivi di protezione come maschere antipolvere,
protezioni per |'udito, scarpe di sicurezza antiscivolo o caschi di protezione, utilizzati in condizioni adeguate;ridurranno le lesioni personali.

Prevenire |'avviamento involontario. Assicurarsi che l'interruttore di alimentazione sia in posizione off prima di-eollegare |'utensile alla fonte di
alimentazione e/o alla batteria, di sollevarlo o di trasportarlo. Il trasporto di utensili elettrici«€on ildito sull'interruttore di alimentazione o il collegamento
di utensili elettrici con I'interruttore in posizione di accensione a una fonte di alimentazione possono causare incidenti.

e Prima di accendere I'elettroutensile, rimuovere le chiavi di regolazione o le chiavi inglesi. Una chiave di regolazione o una chiave lasciata attaccata ad
una parte rotante dell'elettroutensile puo provocare lesioni personali.

¢ Non allungare troppo le braccia quando si utilizza I'elettroutensile. Mantenere sempre I'equilibrio e I'appoggio corretto. Questo aiuta I'operatore a
controllare meglio I'elettroutensile in situazioni impreviste.

Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gli indumenti e i guanti lontani dalle parti in movimento. Vestiti larghi,
gioielli e/o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

Uso e cura degli elettroutensili

Non forzare |'elettroutensile. Utilizzare I'elettroutensile corretto per ogni applicazione. L'utensile corretto svolge sempre il lavoro in modo migliore e piu
sicuro quando viene utilizzato come previsto.

.

Non utilizzare I'elettroutensile se I'interruttore non lo attiva o lo disattiva. Qualsiasi utensile elettrico che non possa essere controllato con l'interruttore
estremamente pericoloso e deve essere riparato.

Scollegare la spina principale dalla fonte di alimentazione e/o il pacco batteria dall'elettroutensile prima di cambiare gli accessori, effettuare regolazioni o
riporre I'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviamento accidentale dell'elettroutensile.

Quando I'elettroutensile non & in uso, conservarlo fuori dalla portata dei bambini e non permettere a persone che non conoscono l'elettroutensile o le
presenti istruzioni di utilizzarlo e farlo funzionare. e di utilizzare I'elettroutensile. Gli utensili elettrici sono estremamente pericolosi nelle mani di utenti non
addestrati.

¢ Manutenzione dell'elettroutensile. Verificare che non vi siano disallineamenti o impedimenti delle parti mobili, rotture di parti, perdite e qualsiasi altro
problema che possa influire sul funzionamento dell'elettroutensile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti e infortuni
sono causati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

* Mantenere le parti taglienti dell'elettroutensile affilate e pulite. Gli utensili da taglio sottoposti a una corretta manutenzione e dotati di bordi taglienti
affilati hanno meno probabilita di legarsi e sono pil preciso e pil facile da controllare.

)
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Utilizzare sempre I'elettroutensile, gli accessori e le punte per utensili ecc. in conformita alle istruzioni del presente manuale, tenendo conto delle
condizioni di lavoro e dell'attivita da svolgere. L'uso dell'elettroutensile per applicazioni diverse da quelle previste potrebbe causare lesioni personali o
danni all'elettroutensile.

Mantenere le impugnature e le superfici di presa dell'elettroutensile asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non
consentono di maneggiare |'utensile in modo sicuro in circostanze impreviste.

Uso e cura della batteria

Ricaricare le batterie solo con il caricabatterie specificato dal produttore. Un caricabatterie utilizzato per caricare batterie non adatte puo creare un
rischio di incendio.

Utilizzare I'elettroutensile solo con le batterie specificatamente indicate. L'uso di altri pacchi batteria pud comportare il rischio di lesioni e incendi.
Quando il pacco batteria non € in uso, tenerlo lontano da altri oggetti metallici, come graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici
che possono creare un collegamento da un terminale all'altro.

Il cortocircuito dei terminali della batteria puo causare ustioni o incendi.

In caso di condizioni difficili, dalla batteria puo fuoriuscire del liquido; evitare il contatto.

In caso di contatto accidentale, sciacquare con acqua. Se il liquido entra in contatto con gli occhi, rivolgersi immediatamente a un medico. Il liquido espulso
dalla batteria puo causare irritazioni o ustioni.

Servizio

Far revisionare |'elettroutensile da personale qualificato, utilizzando solo parti di ricambio identiche. In questo modo si garantisce la sicurezza
dell'elettroutensile.

Non tentare mai di riparare da soli i pacchi batteria danneggiati. La manutenzione dei pacchi batteria deve essere eseguita solo dal produttore o da tecnici
autorizzati.

Istruzioni di sicurezza specifiche per le motoseghe a batteria

Quando la motosega ¢ in funzione, mantenere una certa distanza tra il corpo e la motosega. Prima di avviare la motosega, accertarsi che la catena non sia a
contatto con nulla. Durante il funzionamento-della motosega, anche la minima distrazione dell'operatore puo causare I'impigliamento di indumenti o parti
del corpo nella catena.

Tenere sempre |'impugnatura posteriore della motosega con la mano destra e quella anteriore con la mano sinistra. Il contrario aumenta il rischio di
lesioni personali. Pertanto, non afferrare mai I'impugnatura‘pesteriore con la mano sinistra e quella anteriore con la mano destra.

Poiché la catena puo toccare fili nascosti, quando si'aziona l'elettroutensile tenere solo I'impugnatura isolata. Quando la catena entra in contatto con un
filo sotto tensione, anche le parti metalliche esposte dell'utensile possono essere sotto tensione e provocare una scossa elettrica all'operatore.

Indossare occhiali protettivi e protezioni per I'udito. Si raccomandardi indossare anche dispositivi di protezione per la testa, le mani, le gambe e i piedi.
L'abbigliamento protettivo riduce il rischio di lesioni personali‘causate/da detriti volanti o dal contatto accidentale con la catena.

Non utilizzare la motosega su un albero. L'utilizzo della motosega su un albero puo causare lesioni personali.

Prima di azionare la motosega, accertarsi di essere in posizione stabile e su una superficie fissa, sicura e piana. Superfici scivolose o instabili, come le scale,
possono far perdere I'equilibrio all'operatore o fargli perdere il controllo della motosega.

Quando si taglia un ramo in tensione, bisogna fare attenzione al contraccolperQuando la tensione sulla fibra del legno viene rilasciata, la forza elastica sul
ramo puo colpire I'operatore o la motosega puo fargli perdere il controllo.

Quando si tagliano arbusti e alberelli, prestare particolare attenzione perché i materiali sottili possono inceppare la catena e provocare lesioni.

Prima di trasportare la motosega, spegnerla e tenere saldamente I'impugnatura anteriore{ Quandosi trasporta o si ripone la motosega, assicurarsi di
chiudere il coperchio della guida. Il corretto funzionamento della motosega riduce laypossibilita‘di contatto@accidentale con la catena in movimento.
Lubrificare, tendere la catena e sostituire gli accessori secondo le istruzioni. Una tensione o una lubrificazione inadeguata della catena possono causare la
rottura della stessa o aumentare la possibilita di contraccolpo.

Mantenere I'impugnatura asciutta, pulita e priva di olio e grasso. | manici unti sono soggetti.a scivolare.

Utilizzare la motosega solo per tagliare il legno. Non utilizzare la motosega per scopi diversi.da quelli previsti. Ad esempio: Non utilizzare la motosega per
tagliare plastica, pietra o materiali da costruzione non legnosi. L'uso della motosega perioperazioni diverse da quelle previste puo causare danni
all'utensile o lesioni fisiche.

Contraccolpo - Cause e misure preventive
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Se la testa della barra di guida tocca un oggetto e la catena si ferma improvvisamente, puo verificarsi un contraccolpo.

In alcuni casi, quando la testa della barra di guida tocca un oggetto, si forma una forza di reazione improvvisa che puo far rimbalzare la barra di guida e

farla precipitare verso I'operatore, causando lesioni.

Lo schiacciamento della catena lungo la parte superiore della barra di guida puo spingere rapidamente la barra di guida verso I'operatore. Una qualsiasi di

queste forze di reazione puo causare |'operatore puo perdere il controllo della motosega, con conseguenti lesioni.

Non affidatevi esclusivamente ai dispositivi di sicurezza installati sulla motosega.

L'operatore di una motosega deve adottare una serie di misure per evitare incidenti o lesioni personali durante le operazioni di taglio.

L'uso improprio della motosega, le fasi di funzionamento non corrette o le condizioni di esercizio causano il rimbalzo. Osservare le precauzioni descritte di

seguito:

- Mantenere una presa salda e tenere I'impugnatura della motosega con entrambi i pollici e il resto delle dita. Regolare la posizione del corpo e delle braccia
per evitare forze di rimbalzo. Se si seguono le precauzioni corrette, I'operatore sara in grado di controllare meglio I'utensile, riducendo cosi al minimo il
rischio di lesioni in caso di contraccolpo.

- Non estendere troppo l'utensile e non tenere la motosega sopra le spalle durante il funzionamento. In questo modo si evita che la testa della barra di
guida tocchi I'oggetto e si garantisce un migliore controllo dell'utensile in situazioni impreviste.

- Utilizzare solo guide e catene di ricambio specificate dal produttore. L'uso di guide e catene di ricambio inadeguate puo causare la rottura della catena
e/o il contraccolpo della guida.

- Per la manutenzione della catena, seguire le istruzioni di lucidatura e manutenzione del produttore. Riducendo la profondita e I'altezza, si provocheranno
frequenti contraccolpi.
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Ulteriori istruzioni di sicurezza specifiche per questo strumento

Prima dell'uso

e L'uso di pacchi batteria e caricabatterie non contrassegnati o non approvati dal produttore puo provocare un incendio o un'esplosione con conseguenti
gravi conseguenze, anche mortali, lesioni e danni materiali.

¢ L'uso di motoseghe, pacchi batteria e caricabatterie al di la della loro destinazione d'uso puo causare lesioni gravi o mortali e danni materiali.
Requisiti dell'operatore

Assicurarsi che gli operatori di questo utensile elettrico soddisfino i seguenti requisiti:

¢ L'operatore deve aver letto il manuale o essere stato istruito sull'uso corretto e sicuro dell'elettroutensile da una persona che ha letto il manuale.

¢ Le persone che utilizzano questo elettroutensile devono essere in condizioni fisiche, mentali e psicologiche stabili. Se gli operatori non sono in buone
condizioni di salute, accertarsi che sono sorvegliati.

L'operatore deve essere un adulto.

Gli operatori di questo elettroutensile non devono essere sotto I'effetto di alcol e droghe.
o Eimportante che chi utilizza questo elettroutensile per la prima volta si eserciti su un cavalletto o una staffa per sega.

Requisiti di medicazione e protezione

e Vestirsi in modo appropriato. Non indossare abiti o accessori larghi. Tenere abiti, guanti e capelli lontani dalle parti in movimento. Abiti larghi, ornamenti o
capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

Durante il funzionamento della motosega, trucioli o altra segatura possono essere espulsi ad alta velocita, causando lesioni fisiche o reazioni allergiche.
- Indossare occhiali protettivi durante il funzionamento.
- Si raccomanda di indossare una maschera protettiva.
- Indossare indumenti e pantaloni lunghi‘con un livello di taglio protettivo. Piu alta e la velocita della motosega, piu alto deve essere il livello di taglio
protettivo.
e La caduta di oggetti da altezze elevate puo causare lesioni alla testa.
¢ Gli indumenti inadeguati possono impigliarsi neisrami, ostacolando e compromettendo I'uso della motosega. L'uso di indumenti inadeguati puo causare
gravi lesioni all'operatore.
- Indossare indumenti aderenti.
- Rimuovere oggetti come sciarpe e gioielli.
e L'operatore non deve avvicinare troppo le mani alla catena della motosega, per non incorrere in gravi lesioni.
- Indossare guanti e pantaloni protettivi quando si lavora o si pulisce I'elettroutensile e la catena.
Gli operatori possono scivolare o cadere quando indossano scarpe inadeguate.
- Indossare stivali protettivi per motoseghe. Piu alta € la velocita della motosega, piu alto deve essere il livello di protezione degli stivali.

Area di lavoro

¢ Tenere lontani dall'area di lavoro gli astanti, i bambini e gli animali.

¢ La motosega non e impermeabile. Se viene utilizzata in caso di pioggia o in un'area umida, si;possono verificare scosse elettriche. L'operatore si ferisce e la
motosega si danneggia.
- Non utilizzare la motosega sotto la pioggia o in zone umide.

¢ |l motore della motosega puo generare scintille. In un'area con materiali combustibili @:esplosivi, lé scintille possono provocare incendi o esplosioni. Queste
possono causare lesioni gravi o morte e danni materiali.
- Non lavorare in un'area con materiali inflammabili ed esplosivi.

Misure precauzionali importanti

La motosega é sicura se soddisfa le seguenti condizioni:
¢ La motosega non é danneggiata.

¢ La motosega é pulita e asciutta.

¢ |l manico della motosega € intatto.

Il grilletto della motosega funziona normalmente.

¢ La profondita della scanalatura del dente tra il pignone e la catena non deve superare 0,5 mm.
L'assemblaggio della barra di guida e della catena deve avvenire secondo le istruzioni contenute nel presente manuale.

¢ La catena e tesa correttamente.

e La motosega e dotata di accessori installati dal produttore.
¢ Gli accessori vengono montati normalmente.

Il sistema di lubrificazione funziona normalmente.

Il coperchio del serbatoio dell'olio & chiuso correttamente.

Avvertenza: Se il prodotto non soddisfa piu i requisiti di sicurezza, se le parti non funzionano correttamente o se il meccanismo di
sicurezza non funziona normalmente, possono verificarsi lesioni gravi o addirittura mortali.

¢ La motosega deve essere utilizzata solo se € in buone condizioni. Se la motosega & sporca o bagnata, pulirla e lasciarla asciugare.
¢ Non modificare in alcun modo la motosega.

Se il sistema di controllo non funziona correttamente, non utilizzare la motosega.
Utilizzare solo gli accessori forniti dal produttore.

Installare la barra di guida e la catena seguendo le istruzioni contenute in questo manuale.

Per I'installazione degli accessori, fare riferimento alle fasi del manuale.
¢ Non inserire nulla nella motosega.

)
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Barra di guida

L'utilizzo della barra di guida & sicuro se soddisfa le seguenti condizioni:

¢ Le funzioni della barra di guida sono intatte.

e La barra di guida non e deformata o danneggiata.

¢ La profondita della scanalatura della barra di guida non subisce variazioni evidenti.
e La guida é liscia e priva di bave.

¢ La scanalatura della barra di guida non presenta restringimenti o crepe.

Attenzione: Se la barra di guida non é intatta o non puo adattarsi bene alla catena, c'e il rischio che la catena venga espulsa dalla guida e
provochi lesioni gravi o addirittura mortali.

o Utilizzare solo barre di guida non danneggiate.
¢ Se la scanalatura della barra guida e inferiore alla profondita minima, sostituire la barra guida con una nuova.
¢ Rimuovere macchie e corpi estranei dalla barra di guida dopo aver utilizzato la motosega.

Catena

La catena e sicura se soddisfa le seguenti condizioni:

e La catena non e rotta o danneggiata in alcun modo.

¢ | bordi taglienti dei denti sono affilati.

¢ La profondita di taglio dei taglienti dei denti &€ conforme alla descrizione del marchio di servizio.
¢ Lalunghezza dei taglienti dei denti € conforme allo standard di rettifica.

Attenzione: Se i componenti non sono conformi agli standard di sicurezza, non saranno in grado di funzionare correttamente e i
dispositivi di sicurezza si guasteranno; causando gravi lesioni personali o addirittura la morte.

Durante il funzionamento

Precauzioni di taglio

¢ Gli operatori devono concentrarsi sul lavoro, altrimenti possono inciampare o cadere, con il rischio di gravi lesioni.

- Mantenere la calma e lavorare con un piano.

- Non utilizzare la motosega in aree poco illuminate e con scarsa visibilita.

- Non tenere la motosega al di sopra dell'altezza delle spalle durante:ilfunzionamento.

- Attenzione agli ostacoli.

- Durante l'utilizzo della motosega, mantenete I'equilibrio e una postura corretta.

Se il pezzo da lavorare € in posizione elevata, utilizzare un ascensore o un ponteggio sicuro.

¢ Non toccare la catena della motosega quando € in movimento.

Durante il funzionamento, la temperatura della catena della sega aumenta. Sedacatena non puo essere raffreddata e rimessa in tensione in modo
efficace, puo fuoriuscire dalla barra di guida e rompersi. Cid puo causare gravi lesioni e danni materiali.

- Assicurarsi che la catena della motosega sia adeguatamente lubrificata.

- Controllare che la catena della motosega sia ben tesa durante il funzionamento. Se la catéena della sega non & ben tesa, regolarla.

¢ Se la motosega si avvia in modo anomalo e funziona in modo anomalo, I'uso della motosega potrebbe non essere sicuro e potrebbe causare gravi lesioni
personali o danni alle cose.

- Interrompere il lavoro e contattare il fornitore.
¢ La motosega vibra quando e in funzione. Indossare i guanti. Fare pause frequenti. Se I'0petatore soffre di disturbifisici, consultare un medico.
¢ Se la catena della motosega colpisce un oggetto duro, si generano scintille. Le scintille possone provocare un incendio in un'area con materiali
combustibili. Cid pud causare gravi lesioni e danni materiali. Non utilizzare la motosega in un‘area con materiali combustibili.
¢ La motosega continuera a funzionare per un breve periodo dopo il rilascio del grilletto e potra causare gravi lesioni.
- Prima di toccare la catena della motosega, I'operatore deve assicurarsi che la motosega sia completamente ferma.

Attenzione: Se l'albero é in tensione, la barra di guida puo essere schiacciata. L'utente potrebbe

perdere il controllo della motosega, con il rischio di gravi lesioni. (Fig. 1) - 1 ] 2
. ) . . . o K ]|Fig.1
¢ Tagliare prima una scanalatura di sicurezza sul lato stretto (1) e poi sul lato libero (2). T L2 v J\V 1
> g Sy

Precauzioni per la potatura

e Seirami sotto un albero caduto vengono potati per primi, il tronco non sara sostenuto dai rami e potrebbe rotolare, causando lesioni gravi o

AN

mortali.
- Girate il tronco principale e poi tagliate i rami su di esso.
- Non stare in piedi sul tronco per le operazioni di taglio.

Awviso di contraccolpo (Fig. 2)

Le seguenti condizioni possono causare il contraccolpo della motosega:

¢ Durante il funzionamento, la motosega si arresta improvvisamente a causa di un inceppamento.
¢ Durante il funzionamento, la testa della barra guida tocca un oggetto.

Fig. 2

Attenzione: Se la motosega in funzione tocca un oggetto duro e viene bloccata, I'operatore
perdera il controllo della motosega, causando lesioni gravi o mortali.

o Afferrare I'impugnatura della motosega con entrambe le mani.
o Utilizzare la motosega come descritto nel manuale.
e Mantenere stabile la barra di guida durante il taglio.

)
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Fig. 3

Fig. 4

Utilizzare la massima velocita durante il taglio.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

Attenzione: Togliere I'alimentazione all'utensile prima di seguire le fasi di montaggio.

Installazione della catena e della barra di guida (Fig. 3-5)

1.
2. Con una chiave a brugola, ruotare il dado (1) verso sinistra fino a rimuovere il coperchio del pignone (2). (Fig. 3)

3.

4. Regolare il bullone di regolazione della tensione (3), posizionare la barra di guida sul corpo della motosega (4) e inserire la colonna di fissaggio della barra

6.

Spegnere la motosega e rimuovere il pacco batteria.
Rimuovere il coperchio del pignone (2). (Fig. 3)
di guida (5) nel foro di fissaggio (6) della barra di guida. (Fig. 4-5)

- Nota: & possibile utilizzare la parte anteriore e posteriore della barra di guida (7) e la parte contrassegnata puo trovarsi sulla parte anteriore o
posteriore.

. Inserire la catena nella scanalatura della barra di guida e fare riferimento al segno della freccia sul coperchio del pignone per la direzione del bordo della

lama.

Installare il coperchio del pignone e serrare il dado.

©® &

Rimozione della catena e della barra di guida

1.
2.
3.
4.

Ruotare il dado (1) verso sinistra fino a rimuovere il coperchio del pignone (3).
Rimuovere il coperchio del pignone.

Regolare il bullone di regolazione della tensione (3) per allentare la catena.
Rimuovere la catena e la barra di guida.

Serraggio della catena

N =

4.

Aggiunta di olio per catena (Fig. 6-7)

1
2

N o bW

. Spegnere |'utensile e interrompere I'alimentazione.
. Posizionare la motosega su una superficie orizzontale con il coperchio del serbatoio

. Pulire il coperchio del serbatoio dell'olio e i suoi dintorni con un panno umido.
. Ruotare il coperchio verso sinistra finché non puo essere rimosso.

. Rimuovere il coperchio.

. Aggiungere l'olio per catene al livello appropriato per evitare il traboccamento.
. Riposizionare il coperchio nella sua sede originale e serrarlo.

Quando la motosega € in funzione, & possibile che la catena si allunghi. Se necessario, regolare il serraggio della catena in base all'attivita da svolgere,
procedendo come segue passi.

. Spegnere la motosega e interrompere |'alimentazione.
. Ruotare il dado (1) verso sinistra per allentarlo.
. Regolare il bullone di regolazione della tensione (3).

- | denti della catena sono vicini al fondo della scanalatura della barra di guida.

- La catena puo essere facilmente tirata lungo la scanalatura della barra di guida.

- Se la catena non puo essere spostata a mano, allentare il dado e la manopola del coperchio del pignone e regolare il bullone di tensione fino a quando la
catena non puo essere facilmente tirata lungo il scanalatura della barra di guida.

Serrare il coperchio del pignone.

dell'olio rivolto verso I'alto.

)
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CONTROLLO PRE-OPERATIVO

e Assicurarsi che i seguenti componenti e accessori siano intatti e sicuri per |'uso:
- Corpo della motosega
- Barra diguida
- Catena
- Pacco batteria
- Caricabatterie

Controllare il pacco batteria.

e Assicurarsi che la batteria sia completamente carica.
e Assicurarsi che la motosega sia pulita.

Installare la barra di guida e la catena.

Controllare la tensione della catena.

e Controllare il sistema di controllo.
e Controllare il sistema di lubrificazione.

Controllo della ruota dentata (Fig. 8)

Attenzione: Interrompere I'alimentazione dell'elettroutensile prima di eseguire le operazioni seguenti.

1. Spegnere la motosega e togliere la corrente.

2. Rimuovere il coperchio di protezione della ruota dentata.

3. Rimuovere la barra di guida e la catena.

4. Misurare la profondita della scanalatura della ruota dentata con un calibro di profondita. (Fig. 8)

¢ Se la profondita della scanalatura supera 0,5 mm, non utilizzare la motosega e contattare il fornitore per
sostituire la ruota dentata il prima possibile.

Controllo della barra di guida (Fig. 9)

1. Spegnere la motosega e togliere la corrente.
2. Rimuovere la catena e la barra di guida.

3. Misurare la profondita della scanalatura della barra di‘guida e fareriferimento alla nostra norma per la
profondita corretta.

Sostituire la barra di guida se si verificano le seguenti condizionis

- La barra di guida e danneggiata.

- La profondita misurata & inferiore alla profondita minima consentita.
- La scanalatura della motosega & deformata e/o danneggiata.

Controllo del sistema di lubrificazione (Fig. 10)

1. Posizionare la barra di guida della motosega direttamente sopra il terreno pulito. = _'I:b —
2. Avviare la motosega. i _GL, '—"—:-.__:u__..___ "__L
¢ L'olio della catena deve essere gettato fuori e deve essere chiaramente visibile sul terreno direttamente — \%‘:E:“:
sotto la barra di guida, che indica il corretto funzionamento del sistema di lubrificazione. [ e | 3‘{:
~
Se non si vede olio: .
1. Riempire il serbatoio dell'olio con I'olio.
2. Controllare nuovamente I'olio della catena. Fig. 10
¢ Non utilizzare la motosega se il serbatoio dell'olio & vuoto.
DISPLAY
L'indicazione R appare quando I'elettroutensile funziona normalmente
L'indicazione P appare quando I'elettroutensile & fermo
4
/ Capacita residua della batteria
\ A / Codice di guasto
A Codici di guasto
poweR FEEw[] | — Indicazione Causa Osservazione
CODE R/P EB7] E2 Sovratensione/sottotensione | Lampeggiante a 1 Hz
TIHER B8:68:88
ﬁ E3 Avviamento fallito Lampeggiante a 1 Hz
E3 Sovracorrente Lampeggiante a 2 Hz
£S5 NTC circuito aperto/corto Lampeggiante a 1 Hz

circuito

Surriscaldamento del tubo
MOS

E6 Lampeggiante a 1 Hz

Tempo di esecuzione (HH:MM:SS)
Premere il grilletto per avviare il calcolo
Spegnere |'utensile per ricalcolare

Fig. 11

)
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ISTRUZIONI PER L'USO

Attenzione: In caso di contraccolpo, la barra di guida rimbalzera verso |'operatore, causando lesioni gravi o mortali.

o Afferrare I'impugnatura della motosega con entrambe le mani.
¢ Tagliare sempre alla massima velocita.
¢ Non tagliare con la testa della barra di guida.

e Quando si inizia a tagliare, utilizzare la motosega alla massima velocita e mantenere la barra di guida in posizione verticale.

ISTRUZIONI PER LA MANUTENZIONE

Precauzioni per la pulizia, la manutenzione e la riparazione

¢ Se il pacco batteria non viene scollegato dall'utensile durante le operazioni di pulizia, manutenzione e riparazione, la motosega potrebbe avviarsi

improvvisamente, causando gravi lesioni e/o danni materiali.
- Interrompere I'alimentazione.
- Rimuovere la barra di guida e la catena.

| detergenti corrosivi, le apparecchiature di pulizia ad alta pressione o gli strumenti di pulizia affilati possono danneggiare la motosega, la barra di guida, la

catena, il pacco batteria e il caricabatterie. Se la motosega, la barra di guida, la catena, il gruppo batteria e il caricabatterie non vengono puliti
correttamente, se non funzionano correttamente o se il dispositivo di sicurezza non funziona, possono verificarsi gravi lesioni.
- Pulire la motosega, la barra di guida, la catena, il pacco batteria e il caricabatterie secondo le istruzioni.

¢ Se la motosega, la barra di guida, la catena, il gruppo batteria e il caricabatterie non vengono sottoposti a una manutenzione adeguata, i

componenti potrebbero non funzionare come previsto e causare gravi lesioni.

- Non tentare di eseguire da solila manutenzione o la riparazione della motosega, del gruppo batteria e del caricabatterie.
- Se la motosega, il pacco batteria e il caricabatterie necessitano di manutenzione: contattare il fornitore.
- Eseguire la manutenzione e la riparazione dellatbarra di guida e della catena come descritto nel manuale.

- Indossare guanti antitaglio.
Manutenzione della ruota dentata

¢ Non tentare di smontare la ruota dentata da soli.

Durante la pulizia e la manutenzione della motosega, I'utente puo essere tagliato dai bordi affilati dei denti.

¢ Non utilizzare 'apparecchiatura e contattare il fornitore per la sostituzione se la ruota dentata & danneggiata o difettosa.

Manutenzione della barra di guida
e Se ci sono bave sul bordo della scanalatura della barra di guida, lucidarla.

Affilatura della catena (Fig. 12-13)

o Per affilare la catena, utilizzare una lima rotonda speciale realizzata appositamente per affilare le

catene. Non utilizzare le normali lime rotonde.

del dente viene utilizzata come misura di riferimento per gli altri denti della catena:
- La lama della lima rotonda deve corrispondere al passo della catena.

- | denti devono essere affilati dall'interno verso I'esterno.

- Affilare in una direzione in base all'angolo dei denti.

- Mantenere I'angolo del tagliente dei denti.

- Affilare i denti piccoli in base alla profondita della scanalatura della barra di guida.

Pulizia della motosega

1. Spegnere la motosega e interrompere I'alimentazione.

2. Pulire il corpo della motosega con un panno umido.

3. Rimuovere il coperchio di protezione della ruota dentata.

4. Pulire la periferia della ruota dentata e il corpo con un panno umido.
5. Per la pulizia del caricabatterie, utilizzare una spazzola pil morbida.
6. Installare il coperchio di protezione della ruota dentata.

Pulizia della barra di guida e della catena (Fig. 14)

1. Spegnere la motosega e interrompere |'alimentazione.

2. Rimuovere la barra di guida e la catena.

3. Pulire l'uscita dell'olio (1), I'ingresso dell'olio (2) e la scanalatura posteriore della barra
di guida (3) con una spazzola morbida.

4. Utilizzare una spazzola morbida per pulire la catena.

5. Installare la barra di guida e la catena.
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| denti della sega devono essere lucidati solo con il movimento in avanti. Assicurarsi che la lima non
tocchi i denti della sega quando la si ritira all'indietro. Affilare prima il dente piu corto. La'lunghezza
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Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati grazie alle strutture di raccolta disponibili.

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio
L compatibile con I'ambiente.
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CUMBOJIU

MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO,
npeau aa 3anoyHete pabora ¢
MHCTPYMEHTa.

g7\ [1asete MHCTpyMeHTa OT AbXKA,
HoceTe 3awmTa Ha cayxa. HoceTe 06yBKM NPOTUB X/Tb3raHe.
1 Bnara.

HoceTe 3awmtHO obnekno. HoceTe npeanasHu ounna.

HesabasHo M3BajeT e wencena ot KOHTaKTa,

MaseTe UHCTPYMEHTA OT
= \ KOraTto 3axpaHBalMAT Kaben e NPeKbCHAT Un

OrbH. (o
noBpesieH Mo HAKAKbB HAUYMH.

MHCTPYKLUWU 3A BE3OMACHOCT

MpeaynpexaeHue: MNpoyeTteTe BHUMATENHO PHbKOBOACTBOTO Npeau ynotpeba. HecnassaHeTo Ha nNpeaynpeXxaeHUATa U MHCTPYKuuuTe
MOXKe Aa AoBefe A0 MOBpeAa Ha MHCTPYMeHTa, GU3NYECKM HapaHABaHMA /MM maTepuanHM WeTu. 3anasete pbKOBOACTBOTO Ha
6e30nacHO MACTO 3a 6bAeLm CNpPaBKU.

06U MHCTPYKLUUK 32 6€30NaCHOCT HA eIEKTPOUHCTPYMEHTUTE

Be3sonacHoOCT B paboTHaTa 30Ha

e MoppabpikaiTe paboTHaTa 30Ha YKCTa U Jobpe ocBeTeHa. TbMHUTE WM 3aTpynaHM MecTa MoraT 43 40BefaT A0 UHLUMAEHTU.

e He paboTeTe C eN1eKTPOMHCTPYMEHTM BbB B3pUBOONACcHa aTMochepa, Hanpumep B NPUCHCTBUETO Ha 3aNaiMMM TEYHOCTM MW U3NAPEHUSA, FA30BE UK Npax.
ElleKTpOMHCprMeHTVITE MOoraT ga Cb34aaaT UCKPU KOUTO MOraT Aa Bb3N/IaMEHAT rasoBeTe Uian nsnapeHunaTa.

e [lokaTto paboTuTe C eNEeKTPOMHCTPYMEHT], APbIKTE AeLaTa U OKOHWUTe Ha BesonacHo pascToaHue.

EneKktpuuecka 6e3onacHocT

* YBeperTe ce, ye LWenceanTe Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE CbOTBETCTBAT Ha KOHTAKTa. HUKora He npomMeHsaiiTe Lwerncena no KakbBTo U Aa e HauuH. He
n3nonssanTte afanTepHU wencenn CbC 3a3eMeHN e/IEKTPOUHCTPYMEHTU. M3nonsBaHe Ha HeMO,CI,Md)MLI,MpaHM wencenn n noaxoaAaLmn KOHTaKTH We HamanAat
pUCKa OT TOKOB yaap.

® MN36areaiiTe KOHTAKT HA TANIOTO CbC 3a3eMEHU MATEPUANM UM NPeaMeTH, KaTo Hanpumep paanaTopu, Tpbou, Neukn n xnagunHnum. ColuectsyBa OrpomeH
PUCK OT TOKOB YyA.ap, ako TANOTO Ha onepaTtopa € 3a3eMeHO0 UIKN 3a3eMeH0.

e He usnaraute E€NEeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ha AbXKA NN APYIN BAAXXHW yCnoBUA. HaBnun3aHeTo Ha BOJa B €/1EKTPOUHCTPYMEHTA MOXKe [a YBe/IMYMN PUCKa OT
TOKOB yAap.

e He 3!10y|'|0TpE6HBaI7ITE CbC 3axpaHBawimAa Kaben. HuKora He U3non3BanTe kabena 3a npeHacaHe, AgbpnaHe Uan U3KNKYBaHE Ha eNEKTPUYECKUA
UHCTPYMEHT. C'bXpaHﬂBaﬁTe Kabena Ha besonacHo Pa3CToAHUE OT TOM/IMHA, Mac/a0, OCTpU p1>605e U BCAKAKBU OABUXKeELLMN Ce YacCTu. I'IOBpe,quMTe nnn
3aneTeHM WHYPOBE LLLe YBENNYAT PUCKA OT TOKOB yAap.

e Korato paﬁOTMTe C €/1IeKTPUYEeCKU UHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, M3nonssanTe YAB/KUTEN C noAX0o4ALMN CI'IeLl,Md)MKaLI,MM 3a U3Nnoa3BaHe Ha OTKPUTO.
M3non3BaHe Ha yab/akuTen kabes, Nnoaxo4all 3a M3MN0/i3BaHE Ha OTKPUTO, HamansaBaPUCKa OT TOKOB yaap.

e AKO paboTaTa C e/IeKTPOMHCTPYMEHTA Ha BNAXKHO MACTO e HensbexkHa, U3NnoN3BaiTe 3axpaHBaHe, KOETO e 3aWnTeHo ¢ AedeKTHOToKoBa 3awmTa (AT3 -
RCD). U3non3saHeTo Ha AedeKTHOTOKOBA 3aLLMTa HAMANABA PUCKA OT TOKOB yAap.

JNlnuHa 6e3onacHoct

e bbaeTe HalpeK, BHMMABalTe KaKBO NpaBuUTe W UW3MO/A3BaliTe 34paB pasyM, KOrato pabotuteic enekTPOMHCTpymeHTa. He wu3nonssaiite
€/1eEKTPONHCTPYMEHTA, aKO Ce YyBCTBaTe YMOPEHWU WU CTe Mnopa B'b3,D,el>‘ICTBMETO Ha, aQIKOX0J1, HAaPKOTULUW MU NeKapCTBa. MOMEHT Ha HEBHMMaHWE Mo
Bpeme Ha paboTa C eNeKTPOUHCTPYMEHTA MOXKe Aa A0BeAe A0 CEPUO3HO HapaHsBaHe Ha xopa.

e M3nonssaite NMYHKU NpeanasHu cpeacTsa. BuHaru HoceTe npeanasHu oumnna. 3alWMTHOTO ©60pyABaHE, KaTo HanpUMep Macka MpPoTUB Mpax MK 3awmTa
Ha CNyxa, HexNb3raluy ce npeanasHy 06yBKM UK 3aLLUTHU KaCKK, U3M0N3BaHM NPU NOAXOAAULW, YCNOBUA, e HAMANAT IMYHUTE HAPAHABAHUA.

. I'Ipep,OTBpamBaHe Ha HenpeagHamepeHO CTapTupaHe. yBEDETe Ce, Ye NPEeBKNKOYBATE/IAT Ha 3aXPaHBAHETO € B U3K/TIIOYEHO NOI0XKeHUe, nNpeaun Aa CBbpXKeTe
KbM MU3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe M/MHM AKymynaTtopHaTa GaTepvm, Aa BAUTHETe WAU . MNpeHeceTe e/IeKTPOUHCTPYMEHTa. ﬂpeHaaneTo Ha
€/1EKTPONHCTPYMEHTU C NPDBCT BbPXY MNPEBKAOYBATENA HA 3aXPaHBAHETO WM CBbP3BAHETO Ha E€NeKTPOUHCTPYMEHTH, YMINTO npesKkaw4YBaTen e BbB
BK/IKOYEHO NO/1I0XKEeHNEe, KbM U3TOYHUK Ha 3aXpaHBaHe MOXe Aa AoBeje [0 3/10N0JTYKN.

L4 I'Ipe,qm Aa BKNKOUYNTE eNeKTPOUHCTPYMEHTa, U3BajeTe BCUYKU peryanpailim Karnyvose Uan rae4yHun Ka4ose. Kntoy 3a perynnpaHe Uam raevyeH Kawu,
OCTaBeH NPUKpeneH KbM BbpPTALLA Ce YaCT Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTa MOXKe Aa Aoseje A0 TeneCHU nospegn.

e He usnvBeaiTe pbUETE CU NPeKasieHO MHOTO, Korato pa60TMTe C €/1IeKTPOUNHCTPYMEHTA. I'Iop.qbp)«aﬁTe paBHOBecHe U npasuiHa CTOMKa npes uAno0To Bpeme.
ToBa nomara Ha onepartopa Aa MMa No-06bp KOHTPON BbPXY ENEKTPOUHCTPYMEHTA B HEOYAKBAHU CUTyaLuUMN.

e ObneyeTte ce nogxopaLLo. He HoceTe cBO6OAHU Apexun UK BUKyTa. [LpbiKTe KOcaTa, APEXUTE U PbKABULUTE CU Aasiey OT ABUNKELLUTE Ce YacTu.
CBoboaHuTe apexu, buskytata u/uam gbarata Koca morat Aa 6bAaT 3aXBaHaTU OT ABUNKELLMTE Ce YacTu.

M3nonsBaHe 1 rpnxKa 3a e/1IeKTPOUHCTPYMEHTHU

¢ He HacwnBaiTe eN1eKTPOMHCTPYMEHTa. M3non3saiite NoAXOAALLMA €1EKTPOUMHCTPYMEHT 33 BCAKO NpuaoxeHue. NpaBuaHUAT e/IeKTPOUMHCTPYMEHT BUHArM Le
cBbpWHM paboTaTta no-gobpe 1 no-6e30nacHo, KOraTo ce U3noA3Ba KakTo e NpeaBuaeHo.

¢ He 13non3BaiiTe eNEKTPOUHCTPYMEHTA, aKO MPEBK/IOYBATENAT HE TO aKTUBMPA WM LeaKTUBUPA. BCeKM eNeKTPOMHCTPYMEHT, KOWTO HE MOMKe Ja ce
ynpasnsga c NPeBK/0YBATENA, € U3K/NIOUMTENHO ONacHM 1 Tpa6Ba Aa 6bAaT PEMOHTUPAHW.

® V3KNtoueTe raBHUSA LENCces OT 3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe u/Wav akymyanatopHaTta 6atepus OT eJIeKTPOMHCTPYMEHTA, NPeAm Aa CMEHATe akcecoapu, Aa
M3BbPLUBATE KAaKBUTO U A3 BUNO HACTPOMKM UM Aa CbXPaHABaTe e/IeKTPOUHCTPYMeHTa. Tean NnpeBaHTMBHM MepPKU 38 6@30MacHOCT Le HaManAT pucka ot
CNY4alHO CTapTUpPaHe Ha eNIeKTPOUHCTPYMEHTA.

¢ Korarto e/1eKTPOMHCTPYMEHTBT He Ce WU3M0/3Ba, CbXPaHABaWTE ro Ha MACTO, HELOCTLIHO 3a AeLa, U He NO3BO/IABANTE Ha INLA, KOUTO He Ca 3aMo3HaTH C
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA U/IN C TE3U UHCTPYKLMK, @ Fo U3MOo/3BaT.

1 Aa paboTuUTe C eNeKTPOUHCTPYMEHTA. ENIEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca U3K/IIOUUTE/THO OMAcHU B pbLieTe Ha HeobyyeHun noTpebutenn.

o [MoafbpikaiTe eeKTPOMHCTPYMeHTa. MpoBepsABaiiTe 32 HECOCHOCT UAU 06BbP3BaHE Ha ABUXKELLMTE Ce YaCTK, CHYNBAHE Ha YaCTKH, TeYOBE U BCAKAKBU
Apyrv Nnpobaemu, KOUTO MoraT Aa NOBAWAAT Ha paboTaTa Ha e/IeKTPOUHCTPYMEHTA. AKO e NOBPeseH, NonpaBeTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa npeau ynotpeba.
MHOrO 3/10MONYKM N HapaHABAHUA Ca NPUUYMHEHU OT IOLLO NOAABPMHKAHU €/IEKTPOUHCTPYMEHTH.

o [oaabprKariTe PeKeLLMTE YacTU Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTA OCTPU M YUCTU. NPaBUIHO NOAABPIKAHUTE PEKELLM MHCTPYMEHTH C OCTPU pexeLLm pbbose e no-
MaJ/IKo BEPOATHO A3 Ce 3aKNeLAT v ca No-NpeLmseH 1 No-ieceH 3a ynpas/ieHue. :ﬁ

30 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM NAKAYAM—Q

Shaping outdoor life.



o BMWHaru usnonssalite eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKCeECOApUTE, HAaKpPaNHULMTE U T.H. B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLMUTE B TOBA PHKOBOACTBO 33 eKchnaoaTaums,
KaTo ce cbobpassBaTe C ycn0BMATa Ha paboTta u paborarta, KoATo TpA6GBa 4a Ce U3BBLPLWK. M3N0/M3BAHETO HA €/1IEKTPOMHCTPYMEHTA 33 NPUIONKEHUS,
pPasnnYHM OT NpeaBUAEHUTE, MOXKe a A0oBee A0 TeNeCHM NoBpean UAu Aa NPUYNHK NoBpeJa Ha e/IeKTPOUHCTPYMEHTA.

. I'Io,u,u,bpmaﬁTe APBXKKUTE U BCUYKM MOBBPXHOCTU 33 XBallaHe Ha €NeKTPOUHCTPYMeEHTa CYyXU, YUCTU U 6e3 macsia U mMasHUHKU. Xnb3rasuTe APDBXKKU U
MNOBBbPXHOCTU 3a XBalllaHe He N03BOABAT 6esonacHo 6opaBeHe C MHCTPYMEHTa Npu Heo4YakBaHU obcrosTencraa.

M3non3saHe v rpuka 3a akymy/1laTOPHUTE MHCTPYMEHTH

* 3apexaaliTe baTepmMmTe CaMo CbC 3apALHOTO YCTPOMCTBO, MOCOYEHO OT NPOU3BOAUTENA. 3aPALHO YCTPOMCTBO, KOETO Ce M3MN0/13Ba 3a 3apexaaHe Ha
Henoaxoaawm 6atepmm, MoXe Aa Cb34ake PUCK OT Noxap.

¢ M3non3saite eNeKTPOUHCTPYMEHTA CaMO CbC CNeLuanHo npegHasHadeHuTe 3a uenta 6atepun. Mi3nonssaHeTo Ha ApPYrv akymynaTopHU 6aTepmm moxe aa
Aoseae A0 PUCK OT HapaHABaHE U NOXKap.

e Korato 6aTepVIFITa He Ce U3NO0A3Ba, A APDBXKTE Aazied OT APYyrKn MeTa/IHU NpeaMeTU, KaTo Hanpumep WUNKM 3a XxapTna, MOHETH, KNto4yoBe, NMPOHU, BUHTOBE
WA APYTUN MANKU METaIHU NpeaMeTH, KOMTO MOraT @ HanpaBAT BPb3Ka MeXAy eAuH U Apyr TepMUHAN.

e KbcoTto CbeAUHABAHE Ha KNeMUTe Ha aKymy/laTopa MmOXKe Aa goseae A0 U3rapAaHUAa Uan Noxap.

L4 an He6na|’0l‘|er—1THM ycnosua ot 6aTepMﬂTa MOXe Aa Ce U3XBbP/IU TEeHYHOCT, n3baAreanite KOHTaKT.

L4 an CNnyYaeH KOHTaKT n3naakHeTe C BOAa. AKO Te4yHocTTa nonagHe B o4nTe, He3abaBHO noTbpceTe meaUUMHCKa NOMOLL,. TeHHOCTTa, U3XBbpaeHa oT
6aTepMHTa, MOXe da npegusBuKa ApasHeHe UAU UsrapaHua.

Cepsus

* Bb3noxete CepBU3HOTO 06C}1y)KBaHe Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA Ha KBanMd)MLl,MpaH CcepBU3eH NepCcoHasn, Kato U3nonssate Camo UA4EeHTUYHU pe3epBHU
yactu. Toea e rapaHTupa, 4ye 6e3onacHoOCTTa Ha €1eKTPONHCTPYMEHTA € NoAABbPXKaAHWU.

* HuKora He ce ONUTBalTe camMu @ PEMOHTMpPATE NOBpPeLeHN akyMynaTopHu 6aTepun. CepBnsHOTO 06CNyKBaHE HA aKymynaTopHuTe baTepum TpsabBa da ce
M3BbpLIBaA CaMo OT NnpoussogunTena Uan ot OTOPU3NpPaH CePBU3 TEXHUKA.

UHCTpYKUMK 3a 6€30NacHOCT cneuuanHo 3a akyMmynaTOPHU BEPUIKHU TPMOHU

e KoraTo BEPUNKHUAT TOUOH paﬁOTVI, cnasBaunte onpeaeneHo pasCrtoaHne mexagy TAN0TO CU U BEPUKHUA TPUOH. I'Ipep,m Aa CTapTupaTe BEPUXKHUA TPUOH, ce
yBepeTe, Ye Bepurata He € B KOHTAKT C HULWO. Mo Bpeme Ha pa60Ta C BEPUXHNA TOUOH A0pU HaW-ManKkoTo pasceﬁBaHe Ha onepaTtopa moXXe Aa goseae 4o
3axBalllaHe Ha Apexun Nan 4actm OoT TAZI0TO BbB Bepurata.

* BuHarm gpbiKTe 3aAHaTa APbKKA Ha BEPUMKHUA TPUOH C AACHATa CUM pbKa, a NpeaHaTa ApbXKKa Ha BEPUXKHWUA TPUOH - C /iABaTa cU pbka. ObpaTHOTO
noBeAgeHMe Le YBEIMYM PUCKa OT HapaHABaHe Ha xopa. ETo/3allo HMKora He XBallaiTe 3agHaTa ApbKKa C 1IABaTa CU PbKa, a NpeAHaTa ApbKKa ¢ AAcHaTa
CU pbKa.

e Tbil KaTo Bepurata MOXe Aa AOKOCHE CKPUTM NPOBOAHWULM, KOraTo paboTWTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTA, APbKTE Camo M30/MpaHaTta gpbxka. Korato
BEpUraTa BNe3e B KOHTAKT C NPOBOAHUK NOJ HAaMNpPEeKEeHWE, OTKPUTUTE, META/IHN YacTU HA MHCTPYMEHTUTE CbLLO MOraT Aa 6bAaT noj HanpexXeHue u aa
[,0BeAaT 0 TOKOB yAap 33 oneparopa.

e Hocete npeanasHM o4nna un 3aluTa Ha cayxa. I‘IpenopquTenHo € Aa HOCUTe U npegnasHu cpeacTsa 3a 3allMTa Ha r/1aBaTa, pbUeTe, KpakaTa U CTbNanaTta.
3aIJJ,VITHl/I cpencrtea obnekno e Hama/im pUCKa OT HapaHABaHe, NPUYNHEHO OT ACTALLUN OT/IOMKUN NN cnyqaﬁHo AOKOCBaHe Ha Bepurarta.

e He paboTeTe ¢ BepuKHUA TPUOH BbPXY AbpBO. PaboTaTa ¢ BepuKHUA TPUOH BbPXY AbPBO MOXKe [a foBeAe A0 TeNleCHU HapaHABaHUA.

. yBepeTe ce, ye CTe 3aCTaHau CTabunHo u Ha HeNnoABWXHa, 6e3onacHa u PaBHa MOBbLPXHOCT, nNpean Aa pa60TVITe C BEPUXKHMNA TPUOH. Xnb3rasu uam
HecTabu/HM NOBBPXHOCTK, KaTo Hanpumep cTbabuM, MoraT Aa HakapaT onepaTopa Aa'3arybu pasHoBecue MW Aa U3rybu KOHTPO Haj BEPUXKHUA TPUOH.

e Korato peXxeTe KNOH noa HanpexeHue, BHMMaBaMlTe 33 o6paTeH yAaap. Korato HanpexXeHUeTo BbpXy AbpBECHUTE BJ/IAKHA Ce OCBO60,EI,VI, €/1aCTu4yHaTa cnna
BbPXY KIOHA MOXKe A3 yAapy onepaTopa UAN BEPUNKHUAT TPUOH Aa 3arybu KOHTPO.

e Korato pexeTte Xxpactn n ¢Mp,aHKM, 6bp,eTe ocobeHo BHMMaATE/IHU, 3aLLLOTO TbHKUTE MaTePUaAN MOraT Aa 3aK/1IEWAT Bepurata 1 Aa AoBeaaT A0 HapaHABaHe.

o [lpeau ga npeHeceTe BEPUNKHMA TPMOH, O U3K/IIOYETE U APBXKTE 34PaBo NpefHaTa ApBiKKaKorato tpaHenopTupaTte uam CbxpaHABaTe BEPUKHUA TPUOH,
He 3a6paBﬂ|7|Te Aa 3aTBOPUTE Kanaka Ha BOAaya. I'IpanmHaTa €eKCnoaTauma Ha BePMKHUA TPMOH e Hama /i Bb3MOXXHOCTTA 3a C/ly4aeH KOHTAKT C
paboTelya Bepwra.

e CmarxkeTe, onMbHeTe BepuraTa U CMeHeTe aKkcecoapuTe CblacHO MHCTPYKUMUTe. HenpasnnHOTO'ONMbBAHE MM CMa3BaHe Ha Bepurata MoXe Aa goseje A0
CKbCBaHe Ha Bepurata namn aa yseaimym Bb3MOXKHOCTTA 3a OTKaT.

. I'Iop.q'bpmaﬁTe APDbXKKaTa cyxXa, Yyncrta n 6e3 macna un rpec. MasHute APDBHKKU Ca CKIOHHU KbM M3MNJTb3BaHE.

* M3non3Barite BEPUKHUA TPUOH CaMO 3a pA3aHe Ha AbpBo. He M3nosn3BaiTe BepUNKHWUA TPUOH 33 LENU, PasnuyHM OT npeasugenHute. Hanpumep: He
nM3nonssanTte BEPUMXKHUA TPUOH 3a pA3aHe Ha nslacTmaca, KaMbK UIU CTPOUTE/THN MaTepuasin, KOUTO He Ca OT AbPBO. M3nonssaHeTo Ha BEPUXHUA TPUOH
33 onepaumu, pasiMyHK OT NpeaBUAEHUTE, Le A0BeAE A0 NOBPEeAa Ha MHCTPYMEHTa AN GU3MYECKO HapaHABaHE.

OTKaT - NPUYUHN U NPEBAHTUBHU MEPKUN

e AKO rnaearta Ha HanpasaABallaTa WWHa AO0KOCHE nNpeaMeT U BepuraTta cnpe BHe3anHoO, MOXe Aa Ce NoJy4u OTKaT.

® B HAKOM CNy4au, KOrato rnagaTta Ha HanpasanaBalwaTa WKWHA OKOCHe OﬁeKT, ce 06pa3yBa BHe3anHa cuia Ha peakuuna, KOATO MOXe Aa Aoseje 40
OTCKa4aHe Ha Hanpas/ABallaTa WWHa Harope 1 Aa ce Haco4yn KbM onepaTtopa, I'IpMHVIHHBaVIKVI HapaHABaHe.

¢ [pUTMCKAHETO Ha BepuraTta No ropHaTa 4yacT Ha HanpaBAABaLLaTa WKHA MOXKe 6bp30 Aa M3byTa HanpasaABalLaTa LWKMHA 06paTHO KbM onepaTtopa. Besaka ot
Te3n CUNUN Ha peakuna moxke a NpUudnHU onepatopa Aa 3ary6m KOHTPOAN Haj BEPUXKHUA TPUOH, KOETO MOXe Aa AoBeje A0 HapaHABaHe.

e He pa3llVITal7ITe €4UHCTBEHO Ha o6opyp,BaHeTo 3a 6830I‘IaCHOCT, WHCTa/IMPAHO Ha BEPUXKHUA TPUOH.

e KaTo onepaTop Ha BepUKEH TPMOH TPAbBA A4a NpeanpuemeTe pas/iMyHU MEPKM 3a NpeoTBpaTABaHE HA 3/10MOYKN UIN HapaHABAHWUA MO Bpeme Ha
onepauun no pAasaHe.

. HenpaBMnHaTa eKCnaoaTauma Ha BepUXHUA TOUOH, HENPaBU/IHUTE CTbMKKU 3a pa60Ta WU YCNOBUATA Ha pa60Ta e gosenat 40 OTCKOK. CnasBauTe
npeanasHUTeE MmepKku, onnucaHn no-gony:

- ﬂ,p'b)KTe 34paB0O APDBXKKATA Ha BEPUKHUA TOUOH C ABaTa CU Nasneua U C OCTaHaInTe NpPpbCTU. PerynmpaﬁTe NONOXEHNETO Ha TANOTO U pbLeTe, 3a Aa
npeaoTBpaTUTE OTCKA4YaHETOo CUIN. AKo ce cnasBsaT npasuaHUTE NpegnasH MepPKKU, oNepaTopsdT We MOXKe a KOHTPOonpa no-,qoﬁpe UHCTPYMEHTaA, KaTo
N0 TO3M Ha4yuH We ceege 40 MUHUMYM PUCKa OT HapaHABaHe B cnyqaﬁ Ha OTKarT.

- He pasTaraiite MHCTPYMEHTa NPEKaNEHO MHOTO U HE APbXKTE BEPUNKHUA TPMOH Haj, pameHeTe Cu No Bpeme Ha pabota. ToBa Lie NomorHe ga ce
npegoTBpaT 4OKOCBAHETO Ha r1aBaTa Ha BoAelwaTa WhHa 40 obekTa n we ocurypu I'IO-A06'bp KOHTPO/1 Ha MHCTPYMEHTa B HEOYAKBAaHU CUTYaUUN.

- U3nonssaitte camo pe3epBHM BOAAYN U BEPUTU, NOCOYEHM OT NpoOU3BOAUTENA. M3non3saHeTo Ha HenoaxoaAaumn pesepBHU HanpasaABalm 1 sepurun
MOXXe fa goBeae A0 CKbCBaHe Ha BepuraTta VI/VIIWI OTKAaT Ha Hanpas/aABallaTa.

-3a Aa nogabvpiKate Bepurata, cne/J,BaﬁTe WHCTPYKUMUTE Ha Npon3BoanUTeNa 3a NoanpaHe n Nno44pbIKKa. HamanasaHeTo Ha p,'bﬂ60'~IMHaTa U BUCOYUNHATa
e goseae 0 4eCtn OTCKOUMU. ':6
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[oNbAHUTENHU UHCTPYKLMM 32 6@30NacHOCT CneuuasnHo 3a TO3M MHCTPYMEHT

MNpeau pabota

.

M3non3saHeTo Ha aKymynaTOpHKU BaTepnm 1 3apafHU YCTPOMCTBA, KOMTO He ca MapKMPaHW UK 0406peHn OT NPOU3BOANUTENA, MOXKe [a A0Bee A0 NoXKap
WAV €KCNN03UA, KOMTO MOraT Aa NPUYUHAT CEPUO3HM, A0pK ¢ daTaneH Kpaw, HapaHABAHUA U MaTePUANTHU LLETK.

M3non3BaHeTo Ha BEPUMNKHM TPMOHU, aKyMyNaToOpHU BaTepun 1 3apagHU YCTPOMCTBA M3BBH NPeAHA3HAYEHNETO UM MOKE Aa A0BeAe A0 CEPUO3HU UK
CMBPTOHOCHWU HapaHABaHWA U MaTePUAHU LLETU.

U3ncKkBaHMA Kbm onepartopa

YBepeTe ce, 4e OnepaTopuTe Ha TO3U ENIEKTPUYECKU UHCTPYMEHT OTrOBapAT HA CNEAHUTE U3UCKBAHUA:

OnepatopbT TpAbBa Aa e Npoyen PbKOBOACTBOTO UM A4a € 61 MHCTPYKTMPAH 3a NPaBUAHOTO U 6e30MacHO M3MNOA3BaHE HA eIEKTPOMHCTPYMEHTA OT IMLE,
KOETO e NPOoYesio PbKOBOACTBOTO.

JlMuarta, KOMTO M3MO0/I3BaT TO3M €/IEKTPOMHCTPYMEHT, TPABBA A3 ca B CTabUAHO GU3NYECKO, YMCTBEHO M NMCUXMYECKO CbCTOsIHUE. AKO OnepaTopuTe He ca B
CTabWIHO CbCTOSAHME, YBEpETe Ce, Ye Te ca Nog, HabatoaeHue.

OnepatopbT TpAbBa 4a € Mb/HONAETHO nLe.

OnepaTtopuTe Ha TO3M ENEKTPOUHCTPYMEHT He TpA6Ba Aa ca No4 Bb34eNCTBUETO HA aNIKOXO U HAPKOTULM.

BakHO e noTpebuTennTe, KOMTO 33 MbPBM MbT U3MNOA3BAT TO3U E/1IEKTPOUHCTPYMEHT, Aa Ce YNPAXKHABAT BbPXY KOHA 33 pA3aHe UM BbPXy KOH30/1a 3a
pasaHe.

MU3nckBaHus 3a o6amyaHe u 3awuTta

O6neyete ce noaxoaawo. He Hocete cBo60AHM Apexu UK akcecoapu. [IpbKTe ApexuTe, PbKaBULMTE U KOCaTa Aasied OT ABUMKELLMTE Ce YacTu.

CBo60AHUTE APEXMU, HAKMTUTE UM Ab/iraTa KOca MoraT Aa 6bAaT 3aXBaHaTU OT ABUMKELLMTE Ce YacTu.

Mo Bpeme Ha paboTa C BEPUMNKHMA TPMOH MoraT Aa 6bAaT M3XBbPJIEHM CTPYIKKM UM APYTM CTbPrOTUHM C BUCOKA CKOPOCT, KOUTO MOraT A4a NPUUYMHAT

bU3NYECKM HapaHABAHWUA UK aNepruyHU PeaKLmm.

- Mo Bpeme Ha paboTa HOoceTe 3alWnUTHU oUMAa.

- penopbynTeNHO € Aa HOCUTe 3aLMTHA MacKa.

- HoceTe AbArv Apexmn 1 NaHTaaoHM CbC 3alUMUTHO HUBOHA psA3aHe. KOIKOTO MO-BUCOKA € CKOPOCTTa Ha BEPUMKHMA TPUOH, TOJIKOBA MO-BMUCOKO TpabBa Aa e
3aLMTHOTO HMBO Ha psA3aHe.

Magalm npeameT OT roaama BUCOYMHA MOraT 4a NPUYMHAT HapaHABaHWA Ha rnasara.

HenoaxoaawoTo 061ekN10 MOKe a Ce 3aKauu 3a KAOHWUTE, KOETO Liie 3aTPYAHM M NOBAKUAE Ha M3MNOA3BAHETO HAa BEPUNKHMUA TPMOH. HoceHeTo Ha

HenoAxoAALLo 061eK/I0 MOXKeE A3 NPUUYUHU CEPUO3HM HapaHABaHWA Ha onepaTopa.

- HoceTe nibTHO NpuaenHanu Apexu.

- CBanieTe NpeaMeTH KaTo Wanose n 6uxyTa.

Onepatopute He TpAabBa ga AobavKaBaT pbLeTe cv npekaneHo 61130 Ao paboTellata Bepura Ha TPMOHA, B MPOTUBEH C/ly4alt MOXKe Aa Cce CTUrHe 40

CepuOo3HMN HapaHaBaHMWA.

- Hocete npeanasHu pbKaBULM M NAaHTAaNOHK, KOraTo paboTuTe UAKM NOYUCTBATE EEKTPOUHCTPYMEHTA M BepuraTa.

OnepaTtopuTe MoraT Aa ce NOAXNb3HAT UM A NAafHAT, KOrato HOCAT HeMoAX0AAWM 0BYBKU.

- Hocete 3aluTHM 06YBKM 3a BepUKEH TPUOH. KOIKOTO MO-BMCOKaA € CKOPOCTTA HA BEPUKHMA TPUOH, TOJIKOBA NO-BUCOKO TPABGBA Aa € HUBOTO Ha 3aluTa Ha
6oTtywmTe.

Pa6oTHa 30Ha

He gonyckaiTe CTpaHMUYHM 11Ua, AeUa U KMBOTHM B paboTHaTa 30Ha.

BepuKHUAT TPUOH He e BOLOYCTOMYMB. AKO Ce M3M0A3Ba B AbXK/A0BHO BPEMe U/IBBB BNaKHA 30Ha, MOXKe A3 Ce MOJy4YMn TOKOB yaap. OnepaTopnT Lwe
6blie HAapaHeH, a BEPUMKHUAT TPUOH LLLe Ce NoBpeau.

- He M3nonsBaiTe BEpPUMMKHMA TPUOH NMPU AbXKA UM BbB BAaXKHa 30Ha.

MOTOPBT Ha BEPUNKHUA TPMOH MOXKE [a reHepmpa UCKPK. B 30Ha ¢ roprmm Mamn B3pMBOONacHW Matephanu UCKpUTE MoraT 4a NPeaU3BMKaT Noskap uim
eKcnnosusa. Te moraT 4a NPUYMHAT TEXKM HapaHABaHUA UM CMBPT M MaTepUasHu LEeTH.

- He paboTeTe B 30Ha CbC 3aNaAnmMu 1 B3pUBOOMACHM MaTepumasu.

BaykHU NpeanasHN MepKu
BepVI)KHMFlT TPUOH e 6e3onaceH 3a M3N0N3BaHe, aKO OTroBapA Ha cieaHUTe yCa0BuUA:

BepuyKHUAT TPMOH He e NoBpeseH.

BepuMKHUAT TPMOH € YMCT U CyX.

[lpb)KKaTa Ha BEPUKHWA TPUOH € HEMOKbTHATa.

CnyCbKbT Ha BEPUNKHUA TPMOH PaboTu HOPMaNHO.

[bnbounHaTta Ha 3b6HMA KNeb Mexay BEPUKHOTO KOleNo 1 BepuraTta He Hagsuwasa 0,5 mm.
CrnobsBaHeTo Ha HanpaB/ABaLLATa WWHA U BEpUraTa Ce U3BbPLUBA B CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMUTE, ChABPKALLM CE B HACTOALLOTO PHKOBOACTBO.
Bepwurata e npasBu/iHO oMbHaTa.

BepuKHUAT TPMOH MMa MHCTAIMPaAHU aKCecoapu, KOUTO ca NPou3BeAeH OT NPOU3BOAUTENA.
AKcecoapwTe ce crnobaBaT HOPMasHo.

CmasouHara cuctema paboTu HopmasHo.

KanakbT Ha pe3epBoapa 3a mac/io e fobpe 3aTBOpeH.

npe,qynpe)«,qeuue: Ako NPOAYKTHLT NpecTaHe Aa OTroBapA Ha USUCKBAHUATA 3a 6e30nacnoc7, YyacTuTe He moraT ga paﬁom'r npasuaHo
WM MeXaHU3MbT 3a 6e30MacHOCT He MoXKe Aa pa60m HOPMa/ZIHO, MOXKe Aa ce CTUrHe 40 CepnuosHn n Aopu CMbPTOHOCHU HapaHABAHUA.
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BepuyHUAT TPMOH MOXKe A3 Ce M3M0/13Ba CamMo aKo € B L06p0 CbCTosAHME. AKO BEPUXKHUAT TPUOH € 3aMbPCEH UM MOKbBP, MOYUCTETE IO U o OCTaBeTe Aa
M3CbXHE.

He moauduumpaiiTe BEpUMHUA TPMOH MO HUKAKBLB HAuuH.

AKO cucTemata 3a ynpassieHne He paboTu NPaBUIHO, He U3MNON3BaKTe BEPUMKHMUA TPUOH.

M3nonsBaiiTe camo akcecoapu, NpeaoCcTaBeHn OT NPOU3BOAUTENA.

MoHTMpaiiTe BoAeLLaTa WKHA U BEpUraTa CbrIaCHO MHCTPYKLMKUTE, CbAbPIKaLLM Ce B TOBA PbKOBOACTBO.

3a MHCTANIMPaAHETO Ha aKcecoapuTe BUMKTE CTbMKUTE B PbKOBOACTBOTO.

He BKapBaiTe HULLO BbB BEPUXKHUA TPUOH.
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Bogewa wuHa

BoaewaTa wuHa e 6e3onacHa 3a U3NonA3BaHe, ako OTrOBapA Ha CIeAHUTE YCAOBUA:
o OyHKLUMUTE Ha Hanpas/ABaLLaTa WWHA Ca 3anaseHu.

¢ BopellaTa WWHa He e gedopmUpaHa UK NoBpeseHa.

¢ HAma BMAMMa NpomsAHa B AbA60oYMHaTa Ha 1eba Ha Hanpas/ifBaLLaTa WKHa.

e Bopeuiara pesica e ragka v 6e3 rpanasuHu.

e Bkieba Ha HanpaBABaLLaTa LWKWHA HAMA CBMBAHE UAWN HamyKBaHe.

MpeaynpexaeHue: AKO HanpaBAABaLLaTa WMHA HE € LiANa AN He MOoXKe Aa npunerHe gobpe Kbm Bepurata, UMa OnacHOCT BepuraTta ga
M3XBbPUM OT HaNpaeAABaLLaTa M A3 NPUUMHN CEPUO3HU NN A0PU CMBPTOHOCHM HapaHABaHUA.

* M3non3BaiiTe camo HENoBpeAEHN HanpPaBIABaLLM LWNHN.
® AKO XNebbT Ha HaNpaBNABaLLATa WMHA € NO-MasbK OT MUHMMaNHATa AbA60YMHA, CMEHeTe HanpaBAsaBaLlaTa WKWHa C HoBa.
e Cnepn paboTa c BEPUKHMA TPUOH OTCTPAHETE NETHATa U YyKAUTE NPEeAMETH OT HanpaBAsABaLLaTa WUHA.

Bepwura

BepuraTta e 6e30onacHa 3a U3Mnon3BaHe, ako OTrOBaPA Ha CAeAHUTE YCAOBUA:

e BepuraTa He e CKbCaHa MM NOBPEeAEHA MO KaKbBTO U Aa € HauYMH.

¢ PexewmTe pbboBe Ha 3b6MTE ca OCTpU.

e [1bn60umHaTa Ha psA3aHe Ha pexelmTe pbboBe Ha 3bOMTE CbOTBETCTBA HAa OMMCAHMETO Ha MapKaTa 3a YCayru.
o [lb/KMHaTa Ha peskeluTe pbboBe Ha 3bbUTE OTroBaps Ha CTaHAapTa 3a WwWandosaHe.

MpegynpexaeHune: AKO 4acTuTe He OTTOBAPAT Ha CTaHAapTMTe 3a 6e30MacHOCT, Te HAMA Aa MOraT A4a GYHKLMOHUPAT NPaBUHO U
ycTpoiicteaTa 3a 6@30NacHOCT Le OTKaXKaT, KOeTo Lie AoBee A0 CEPUO3HO HapaHABaHe AN A0PU CMBPT.

Mo Bpeme Ha paboTa

MpeanasHu mepKu 3a pA3aHe

OnepatopuTe TpAbBa fa Ce KOHLEHTPUPAT BbPXY paboTara, B NPOTUBEH CAy4yait MoraT Aa ce CMbHAT WK Aa NafHaT, KOeTo MOXKe Aa A0Beje [0 CEPUO3HU
HapaHsaBaHuA.

- 3anaseTe cnoKkoMicTeue 1 paboTteTe C naaH.

- He n3nonsBaiite BEpPUKHMA TPUOH HA MeCTa C HamaneHa BUAMMOCT.

- Mo Bpeme Ha paboTa He APBKTE BEPUNKHUA TPUOH Ha BUCOUMHA Haj, pamMeHeTe Cu.

- Ma3seTe ce oT npenATCTBXA.

- lokaTo paboTuTe ¢ BEPUKHUA TPUOH, Na3eTe paBHOBECKE U TIOAABPIKANTE NPaBUAHA CTOMKA.

AKO 06paboTBaHUAT AeTaiin ce HaMmMupa Ha BUCOKO MACTO, U3MOA3BalTe acaHCbop UM Ge3onacHo ckene.

He pokocBaiiTe Bepurata Ha TPMOHA, KOTaTo € B ABUXKEHUE.

Mo Bpeme Ha paboTta TemnepaTtypaTa Ha BEpUXHUA TPMOH ce NnoBuLwasadAKO Bepurata Ha TPMOHa He MO3Ke [a Ce oxaan edeKTUBHO U Aa ce obTerHe
OTHOBO, BEpWraTa Ha TPMOHA MOKE Aa U3XBbPUM OT BOAELLATA LWNHA U ce cHynBa=TOBa MOXe A3 foBeAe A0 CEPUO3HU HAPAHABAHWUA U MAaTEPUANHM LLLETH.
- YBepeTe ce, ye BepuraTa Ha TpMoHa e fobpe cMasaHa.

- NpoBepeTe Aanu Bepurata Ha TPMOHa e NPABU/IHO OMbHATa Mo Bpeme Ha paboTa. AKO Bepurara Ha TPMOHa He e NPaBUIHO OMbHATa, peryaupainTe .

AKO BEPUKHUAT TPUOH CTapTUpa HeobunyaiiHo 1 paboTn HeobuyaliHo, ynoTpebaTta My4MoKe Aa.He e He3onacHa U MoxKe [a AOoBefe A0 CEPUO3HO
HapaHsBaHe Ha Xopa WM MaTepuasHu LWeTK.

- MNpeycraHoseTe paboTaTta M Ce CBbPIKETE C AOCTaBYMKa.

BepuKHUAT TPMOH BMBpUpa, Korato pabotu. Hocete pbkasuuu. MpaseTte YecTu NOYMBKA. AKO ONEPaTopbT CTPaAa OT GU3NYECKO CbCTOAHME,
KOHCYNTUPaMTe ce ¢ nekap.

AKo Bepurata Ha paboTeLLms TPMOH Ce yAapw B TBbPA, NPeaMeT, Lie ce obpasysaT uckpu. CKpUTe MoraT fa NpesM3BUKaT NOXap B 30Ha C ropumu

maTepuanu. ToBa MOKe Aa A0Befe 40 CEPMO3HM HapaHABaHMA U MaTepuasHu LWeETK. He M3roa3BaiTe BEPUKHMA TPUOH B 30Ha C rOPUMKU MaTEpPUan.

BepuHUAT TPMOH e NPOABAXKM A3 paﬁOTVI 3a KPaTKO Bpeme cnieq OTNyCKaHe Ha CNYyCbKa U MOXe Aa NPUYNHU CEPUO3HO HapaHABaHe.
- MNpeau fa AOKOCHE BEPUXKHUA TPMOH, onepaTopbT TpFIGBa Aa ce yBepu, 4He BEPUXKHUAT TPUOH e CNpAAn ga ce ABUXKKN Hanb/IHO.

MpeaynpexaeHue: AKo AbPBOTO € NOA HaNpeXKeHue, BoAeLaTa WUHA MoxKe Aa 6bae
nputucHarta. Notpebutenar we 3ary6u KOHTPOA Hag BEPUNKHUA TPMOH, KOETO MOXKe Aa AoBeae A0
cepuo3Hu HapaHaBaHuA. (dur. 1) .. 1 - 2

I S .
* Haii-Hanpes uspesxeTe npopes 3a 06/1eK4aBaHe Ha yCUANETO OT CTerHaTaTa cTpaHa (1), a cneg ToBa uspexete | =~ 5 ’J(Lﬁ Pur. 1

B cBo6oAHaTa cTpaHa (2). gk N ]
MpegnasHu mepKu 3a nogpa3BaHe

® AKO K/JIOHWTE NoA NagHanoTo A4bpBo 6baaTt NnoapaA3aHu NbpBU, AbHEPHT HAMA Aa 6bae NoaabpiKaH oT
K/IOHMTE U MOXE Aa ce NpeobbpHe, MPUUNHABANKN CEPUO3HM UM CMbBPTOHOCHW HapaHABaHMA.

- O6bpHETe OCHOBHUA CTBO/ U C/Ief, TOBA MOAPEKETE KAOHWUTE MO HEro.

- He cToiTe BbpXy AbpBEHWUA MaTepMas no BpemMe Ha NoApA3BaHeTo. dur. 2

MpeaynpexaeHue 3a obpateH yaap (dwr. 2)

CnepHuTe ycnosusa moraT Aa floBefaT [0 OTKaT Ha BEPUNKHUA TPUOH:
¢ o Bpeme Ha paboTa BEPUKHWAT TPUOH Crinpa Aa paboTu BHE3amHo Nopasm 3akneLsaHe.
¢ [lo Bpeme Ha paboTa rnasaTta Ha HanpaBAABaLLATA LUMHA Ce A0MMPa A0 HAKAKbLB 06eKT.

MpeaynpexaeHue: AKo paboTewwmaT BepUKeH TPUOH ce fonpe 40 TBbpA npegmeT U 6bae 3aTUCHAT, onepaTopbT We U3rybu KoHTpon
HaA BEPUXKHUA TPUOH, KOETO MOXKe Aa AoBeae A0 CEPUO3HO UAN CMbPTOHOCHO HapaHABaHe.

e XBaHeTe APbXKKaTa Ha BEPUXHNA TPUOH C ABeTe CU pbLe.

e Paborete c BEPUXKHUA TOUOH, KaKTO € ONAUCaHO B PbKOBOACTBOTO.

o [IpbKTe Hanpas/ABalLaTa WWHa CTabuiHa, KoraTo pexere.

)
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® M3n0n3BaiTe Mb/iHa CKOPOCT Mpw psA3aHe.

UHCTPYKUWUU 3A CT/TOBABAHE
MpeaynpexaeHune: MpeKkbcHETE eNeKTPO3axpaHBAHETO HAa MHCTPYMEHTa, NPeAn Aa cneasaTte CTbRKUTe 3a criobsasaHe.

MoHTaXX Ha BepuraTta 1 Ha HanpasaaBawara WwuHa (¢wur. 3-5)
1. U3knioueTe BepuKHUA TPMOH U U3BaZeTe akymynaTopHaTta batepus.
2. C nomoLLTa Ha raeyeH K/toY 3aBbpTeTe raikaTa (1) HanaBo, LOKATO KanakbT Ha 3bOHOTO Koneno (2) moxe aa 6bae caneH. (dur. 3)
3. CBanieTe Kanaka Ha 3b6HOTO Koneno (2). (dur. 3)
4

. Perynupaiite 6onTa 3a peryavpaHe Ha HanpexeHuWeTo (3), nocTaBeTe HanpaBAABaLLATa LWXHA BbPXY KOPMyca Ha BEPUKHWA TPUOH (4) 1 nocTaseTe
KO/IOHaTa 3a GUKCMpaHe Ha HanpaeasgalaTa WuHa (5) B oTBopa 3a duKcupaHe (6) Ha Hanpasaasala WuHa. (dur. 4-5)
- 3abenexxka: MoraT ga ce U3M0N3BaT NPeAHaTa M 3afHaTa YacT Ha HaNPaB/ABaLLATA WKHA (7), KATO MapKMpaHaTa YacT MOXKe Aa e OTNpes UK oT3aa,.

5. MocTtaseTe BepuraTa B »Kneba Ha HanpasaABallaTa WKHa U BUXKTE CTPEe/IKaTa BbPXY KanNaka Ha BEPUXKHOTO KO/1eN10 3a NOCOKaTa Ha p'b6a Ha OCTpueTo.
6. MOHTMpaﬁTe Kanaka Ha 3b6HOTO KO/1eNo U 3aTerHeTe raikara.

wr. 3

bwr. 4

|
®® 3
[lemoHTMpaHe Ha BepuraTa U HanpaBAABaLLaTa WKUHA

1. 3aBbpTeTe raikaTta (1) HanABO, AOKATO KaNaKbT Ha 3bOHOTO Kosesno (3) MoKe Aa 6bae cBaseH.
2. CBanerTe Kanaka Ha 3b6HOTO Konesno.

3. Perynupaiite 6onTa 3a peryavpaHe Ha HaTaraHeTo (3), 3a Aa pa3xnabuTte Bepurara.

4. CBasieTe BepuraTa U Hanpas/ABaLLaTa WKHa.

3arAaraHe Ha Bepurarta

e KoraTo BEpUKHUAT TPMOH paboTu, BepuraTa MoxKe fa ce pasTerHe. AKO e Heo6xo4MMO, perynnpanTe o6TaraHeTo Ha Bepurata B 3aBUCMMOCT OT
M3NbAHABAHATA 334a4a, KaTo B3EMeTe CIeAHUTE MEPKMU CTHMKMU.

Jany

. UI3KntoueTe BEPUMKHMA TPMOH M NPEKbCHETE e/1eKTPO3axpaHBaHeTo.

2. 3aBbpTeTe ralikata (1) HansABo, 3a Aa A pa3xnabuTe.

3. Perynupaliite 60nTa 3a perynmpaHe Ha HanpexkeHuneTo (3).

- 3bbuTe Ha BepwraTa ca 61130 40 AbHOTO Ha Kneba Ha HanpaBAsBalaTa WUHa.

- BepuraTa moke fIecHO a ce u3abpna no NpoTexeHue Ha eba Ha HanpasasBallaTa WKHa.

- AKo BepuraTa He Moxe a 6bae npemecTeHa ¢ pbKa, pasxnabere raiikata M KOMYETO Ha Kanaka Ha BEPUMKHOTO KOO0 U perynunpaite obtarawms 60T,
[,0KaTO Bepurata Moxe necHo Aa 6bae nsTerneHa no xneb Ha HanpaeaABaLlaTa WuHa.

4. 3aTerHere Kanaka Ha 3b6HOTO Koneno.

[o6aBaHe Ha macno 3a Bepwurarta (¢wur. 6-7)

1. 3KkntoyeTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA U NPEeKbCHETE e/1IeKTPO3axpaHBaHeTo.

2. MNocTaBeTe BEPUNKHMA TPMOH BbPXY XOPU30HTaIHA NOBBPXHOCT C Kamnaka Ha pe3epBoapa
33 Macno, 06bpHaAT Harope.

3. NoumncreTe Kanaka Ha pe3epBoapa 3a Macs10 M OKOJIHOCTUTE MY C BAAXKHa Kbpna.

4. 3aBbpTeTe Kanaka HanABo, OKATO MOXKe A3 ce CBa/n.

5. CBanete Kanaka.

6. [lobaseTe mac/io 3a BepuraTta 40 NoAX0AALLOTO HUBO, 33 Aa u3berHerte npenvBaHe.
7. BbpHeTe Kanaka Ha MbPBOHAYaNHOTO My MACTO U rO 3aTerHeTe.

)
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NPOBEPKA MNMPEAN PABOTA

* YBeperTe ce, Ye cnegHUTE YacTu U akcecoapu ca HeNMOKbTHATU U 6e3onacHu 3a ynmpeﬁa:

- Kopnyc Ha BepUKeH TpUoH
- Bogelwa wuHa
- Bepura
- batepusa
- 3apAgHo yCTPOMCTBO
¢ [posepeTe baTepunTa.
* YBeperTe ce, ye HaTepuaTa e HanbAHO 3apeseHa.
* YBeperTe ce, Ye BEPUKHUAT TPUOH € YUCT.
* MoHTWpaliTe HanpaB/iABaLLaTa WWHA W Bepurata.
¢ [poBepeTe HaNpeXXeHWeTo Ha BepuraTa.
¢ [lpoBepeTe cuCTEMATA 33 yrpaBaAeHUeE.
¢ [lpoBepeTe cMa3o4HaTa cucTema.

MposepKa Ha BEPUKHOTO Koneno (¢ur. 8)

MpeaynpexaeHue: NpeKbCcHETe eNeKTPO3aXPaHBAHETO HA eNEeKTPOMHCTPYMEHTa, Npeau Aa npeanpuemeTe caegHuTe CTbNKK.

1. U3KkNtoueTe BEPUNKHUA TPUOH M NPEeKbCHETe 3aXpaHBaHETo.
2. CBaneTe 3alUMUTHUA Kanak Ha BEPUXKHOTO Koneno.
3. CBaneTe HanpasAABaLaTa WMHA U BepuraTa.

4. UamepeTe AbnboumHaTa Ha x1eba Ha BepUIKHOTO KONEeo C NOMOLLTa Ha AbnboKkomep. (dur. 8)

e Ako ,D,'bﬂ60"ll4HaTa Ha »neba Haaxsbpaa 0,5 mm, He usnonseaiTe BEPUXKHUA TOUOH U Ce CBbpXKeTe C

AO0CTaB4YUKa, 3a Aa CMeHUTe BEPUKHOTO KOZIE/IO Bb3MOXKHO Haﬁ-CKOpO.

Mpoeepka Ha HanpaBaaBawara wuHa (pur. 9)

=

MN3KntoyeTe BEPUIKHWUA TPMOH M NPEeKbCHeTe 3aXpaHBaHETO.
Csanete Bepurata n HanpasnAasawaTa WWHa.

w N

ObnbounHa.

CMeHeTe HanpaBAABaLLaTa WWHA, aKo Ca U3MbJHEHU CNeAHUTEYCA0BUA:

- Bogewara wWvHa e nospegeHa.

- U3amepeHaTa Abn604MHa € No-Masika OT MUHMMANHO AoMycTMMaTa Aba60YmnHa.
- nebbT Ha BEPUMKHMA TPUOH e aedopmupaH 1u/uam nospeseH.

Mposepka Ha cmasoyHaTta cuctema (dwr. 10)

1. MocTtaBeTe HanpasaABaLLATa LWMHA HA BEPUXKHUA TPUOH AMPEKTHO HaZ, YMCTaA 3eMA.
2. CtapTupaiTe BEpUKHUA TPUOH.

MamepeTe ﬂ,‘bl]ﬁOHMHaTa Ha »neba Ha HanpaeaaBawata WKHa U BUXKTE HallMA CTaHAaPT 3a NpaBUIHATa

* MacnoTo oT BepuraTta Tpﬂ6Ba Aa 6'bﬂ,e M3XBBP/NEHO M Aa Ce BUXKAa ACHO Ha 3eMATa HEMOCPEACTBEHO No4 = |

HanpasaABallaTa WMHa, KOeTO NOKa3Ba, Y& CMa30o4HaTa CUMCTeMa pa60TM npPaBnIHO.

AKO He ce BUXKAa Macno:

1. HanbnHeTe pe3epBoapa 3a Mac/io € Macso.

2. [poBepeTe OTHOBO MAC/N0TO Ha Bepurara.

* He “3non3BaiiTe BEPUKHMA TPMOH, aKo pe3epBOapbT My 3a Mac/o € NpaseH.

OUCNNEN

NHamkaumaTa R ce nosABABa, KOraTo eIeKTPOMHCTPYMEHTLT paboT HOPManHo
NHamkaumaTa P ce NosaBsABa, KOraTo eNeKTPOUHCTPYMEHTBT € CnpsAH

o

OcTaTbyeH KanauuTeT Ha 6aTepVIFITa

®wur. 10

Kopose 3a HeManpaBHOCTH

HeusnpasHocT Unamnkauma MNpuumnHa Benexka
2 CepbxHanpexeHve/nogHanpe | Muraxe c yectora 1
KeHune Hz
E3 HeycnewHo ctapTupaHe Murate :lquTOTa 1
z
E3 MpeToBapBaHe No TOK Murakie EHECI’OTB 2
z
ES NTC otBopeHa Bepura/kbco | MuraHe c yectorta 1
cbeguHeHne Hz
\ E6 MperpasaHe Ha MOS Tpbba Murate :Iqecrma 1
Bpeme Ha paboTa z
dur. 11 (HH:MM:SS)
HaTucHete cnycbKa, 3a Aa cTapTMpaTe M34nCIeHneTo
MN3KntoveTe MHCTPYMEHTa, 3a Aa NpensvmcanTe
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MHCTPYKLUWUU 3A PABOTA

MpeaynpexaeHue: AKO ce NO/lyumn OTKaT, BOAELLATa WKMHA e OTCKOYUM KbM OnepaTopa, KOeTo MoXe fa AoBeje A0 CEPUO3HU Unu
CMbPTOHOCHU HapaHABaHMA.

e XBaHeTe ApbXKaTa Ha BEPUXKHUA TPUOH C ABETe CU pbLie.

* BuHaru pexete ¢ Nb/iHa CKOPOCT.

* He pexeTe c rnaBaTta Ha HanpasaABaLATa LWMHA.

e KoraTo 3anoysaTe Aa pexeTe, pa60TeTe C BEPUXKHNA TOUOH Ha Nb/IHAa CKOPOCT U APBXKTE HanpaBadaBallaTa WWHA BEPTUKAIHO.

MHCTPYKUWUU 3A NOAAPBHKKA

MpeanasHU MepKM 3a NOYMCTBAHE, NOAAPBIKKA U PEMOHT

* AKO aKymynaTopHaTa 6aTepus He 6bae U3KIYEHA OT MHCTPYMEHTA N0 BPEME Ha NMOYMCTBAHE, NOAAPBIKKA U PEMOHT, BEPUKHUAT TPMOH MOKE Aa
3apaboTu BHE3aMNHO, KOeTo Aa foBefe A0 CEPUO3HU HAaPaHABAHUA U/UNN MaTepUanHu LWeTu.
- MpeKbcHeTe 3axpaHBaHETO.

- CBaneTe Hanpas/ABaLLaTa WWHA U BepuUraTa.

e KOpo3uBHM MOYMCTBaLLM Npenapatv, obopyABaHEe 3a MOYMCTBAHE MO BUCOKO HaNfraHe WAM OCTPU MHCTPYMEHTM 3a MOYMCTBAHE MOraT Aa NoBpeasT
BEPWKHMA TPMOH, HAaNpaBAABaLlaTa WWHA, Bepurata, akymynatopHata 6atepums v 3apagHOTO YCTPOMUCTBO. AKO BEPUKHUAT TPMOH, HanpaBiaBaLLaTa WKHA,
BEPUraTa, akKyMy/naTOPHUAT 610K U 3apASAHOTO YCTPOWCTBO He Ca MOYUCTEHW NPABUIHO, HE GYHKLMOHMPAT NPABUIHO UM NPeAnasHOTO YCTPOWUCTBO He
paboTH, MOXKe Aa Ce CTUTHE [0 CEPUO3HU HapaHABaHWA.

- MouuncTeTe BEPUKHUA TPMOH, HaNpaBNABaLLaTa LWWHA, BepuraTa, akymynaTopHaTa 6atepus 1 3apAaHOTO YCTPOMCTBO B CbOTBETCTBUE C UHCTPYKLMUTE.

* AKO BEPUXHUAT TPMOH, HaNpaBAABalLaTa WMHA, BEpUraTa, akymynaTopHaTta 6atepus 1 3apagHOTO YCTPOIMCTBO He ce MOALbPIKAT NPaBUIHO, YACTUTE MOKE

[a He paboTaT No NnpegHa3HayeHWe, KOETO MOKeE Aa AOBeAe [0 CEPUO3HM HApPAHABAHUA.
- He ce onuTBaliTe Aa nogabp:KaTe UAN PEMOHTUPATE BEPUNKHMA TPMOH, akymynaTopHaTa 6aTepusa 1 3apALHOTO YCTPOMCTBO CAMOCTOATE/HO.
- AKO BEPUXKHUAT TPMOH, aKymynaTopHaTa baTepusa 1 3apaaHOTO YCTPOMCTBO Ce HYXKAAAT OT MOAAPDBIKKA: CBbPKETE Ce C AOCTaBUMKA.
- MoaabpikaiTe U peMOHTUpaiiTe BOAeLaTa WKHAM BEpMraTa, KakTo e ONmncaHo B PbKOBOACTBOTO.
o [Ipy NOYMCTBAHETO M NOAAPBIKKATA HA BEPUNKHUA TPUOH NOTPEOUTENAT MOXKe Aa bblie NopA3aH OT ocTpuTe pbboBe Ha 3bbuTe.
- HoceTe pbKaBuLM, YCTOMUMBY Ha NOpPA3BaHE.

MoaApbIKKa Ha BEPUNKHOTO KONeno

¢ He ce onuTeaiiTe ga pasrnobssarte camy BEPUKHOTO KONEO.
¢ He usnonsgaiite 060pyABaHETO U CE CBBPIKETE C AOCTaBYMKA 3@ MOAMAHA, aKO BEPUKHOTO KOJ/IE/IO € NOBPeAeHO Uan AedeKTHO.

MopApb)KKa HA HanpaBAABaLYaTa LWWHA
e AKo no pbba Ha skieba Ha HanpasAABaLLATa WKHA UMa rpanasuHK, NOSMPANTE ro.

3aTouBaHe Ha Bepurara (¢ur. 12-13)

3a ga 3atoumnTe Bepwurarta, n3nos3ganTe cneumanHa Kpbraia Nnnna, KOATO € HanpaseHa cneunanHo 3a
3aToyBaHe Ha Bepuru. He n3nonsgaiite 06MKHOBEHM Kpbriv nnuaun.

3b6UTe Ha TpUOHa TpPA6Ba Aa ce NOAMPAT CaMo C ABUKEHMWE Hanpes. YBepeTe ce, Ye nunara He

[LOKOCBa 3b6WTE Ha TPUOHA, KOoraTo A Npubupate Hasaa,. MbpBo 3aToueTe Hal-KbeuA'3b6 Ha TPUOHA. T
ur.
[bnxuHaTa Ha 3b6a Ha TPUOHA Ce M3M0/13Ba KaTo pedepeHTeH pamep Ha ApyruTe 3BOUHa TPMOHA

Ha BepwurarTa:

- OcTpMeTo Ha Kpbrnata nuna Tpabsa 4a CbOTBETCTBA Ha CTbMKaTa Ha Bepurara.
- 3b6uTe TpAbBa Aa ce 3aTO4AT OTBLTPE HABLH.

- lWnaidaliTe B e4HA NOCOKA B 3aBUCMMOCT OT bIbia Ha 3bbuTe.

- NoaabpKaiTe broia Ha pexewms pbb Ha 3bbuTe.

- 3aToyeTe MankuTe 3b6U cnopen ,D,'bJ160'~IVIHaTa Ha »Kneba Ha HanpasaABalwaTa WnHa.

MouuncTBaHe Ha BEPUKHUA TPUOH

1. M3kntoueTe BepUMNKHUA TPMOH U MPeKbCHETE e/IeKTPO3axpaHBaHETo. ®ur. 13
2. N36bpLueTe TAOTO Ha BEPUXKHWUA TPUOH C BAIaXKHa Kbpna.

3. CBanerte 3aLLMTHUA Kanak Ha BEPUMKHOTO KO/Eeno.

4. NouuncrteTe nepudepunaTa Ha BEPUKHOTO KOO U KOpMyca C BAAXKHA Kbpna.

5. M3non3BaiiTe no-meKa YeTka, KoraTo NoYMcTBaTe 3apALHOTO YCTPOMCTBO 3a 6aTepuy.

6. MOHTUpaiiTe 3alWWUTHWA KanaK Ha BEPUKHOTO KONeno.

MouuncTBaHe Ha HanpaB/aABalLaTa WXHA U BepuraTa (dur. 14)

1. UskntoyeTe BEPUXKHNA TODUOH N NPEKDBCHETE €/IEKTPO3axXPaHBAHETO.
2. CBaneTe HanpaB/ABaLLaTa WMHA M Bepurara.

3. MouuncreTe M3xoaa 3a macso (1), Bxoga 3a macno (2) v 3aaHus kneb Ha
Hanpas/ABaLLaTa WuHa (3) ¢ MeKa YeTka.

4. NMouucTeTe Bepurata c MeKa 4YeTKa.
5. MoHTUpaiiTe HanpaBnABaLLaTa WWHa 1 Bepurata.

©®
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3a ga ce w3berHaT nospeay Npu TPAHCMOPTMPaHe, MHCTPYMEHTHLT TpsabBa fAa ce AOCTaBM B 34paBa ornakoBka. OMakoBKaTa, KaKTO M yCTPOWCTBOTO U
aKkcecoapuTe, ca M3paboTeHW OT PeuMKAMPYeMM MaTepuanu M moraT Aa 6bAaT M3XBbPAEHW MO CbOTBETHWA HauWH. [1acTMacoBMTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTa ca MapKMpaHu criopes matepuana, oT KOWTO ca u3paboTeHu, KOETO NpaBu Bb3MOMKHO OTCTPAHABAHETO HA EKOMOTUYHW W AndepeHLmpaHn
nopaay HaMYHUTE CbOPBIKEHNA 3a CbBMpaHe.

He U3XBbp/IATE NIEKTPUYECKM MHCTPYMEHTU 3ae4HO C BUTOBM OTnagbum!
B cboteetcTeue ¢ EBponeiickata gupektusa 2002/96/EQ OTHOCHO OTNafbLMTE OT ENEKTPUYECKO U eNEeKTPOHHO oBopyasaHe W HeMHOTOo

npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, eNeKTPUUECKUTE MHCTPYMEHTM, YMIATO XKMBOT € M3TeKb, Tpabsa da ce
cbbMpaT pa3genHo U a ce BPbLUAT B €KOJI0TMYHO CbBMECTUMO ChbOPBbKEHME 33 PeLMKAMpaHe.

R/
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SIMBOLURI

Cititi manualul inainte de Purtati imbracaminte de protectie. Purtati ochelari de protectie.

a utiliza unealta.

. . - . ) g7\ Pastrati unealta departe
Purtati protectie auditiva. Purtati cizme antiderapante. 3 T Hp
de ploaie si umiditate.
Scoateti imediat stecherul din priza
— \ odatd ce cablul de alimentare este
foc. e} - . N
taiat sau deteriorat in vreun fel.

Pastrati scula departe de

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi cu atentie manualul inainte de utilizare. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea
sculei, vatamari corporale si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru referinte viitoare.

Instructiuni generale de siguranta pentru scule electrice

Siguranta zonei de lucru

Pastrati zona de lucru curata si bine luminata. Zonele intunecate sau dezordonate pot duce la accidente.

Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta unor lichide sau vapori inflamabili, gaze sau praf. Uneltele electrice ar putea crea
scantei care poate aprinde gazele sau vaporii.

Pdstrati copiii si persoanele aflate in preajma la o distanta sigura in timpul utilizarii sculei electrice.

Siguranta electrica

°

Asigurati-va ca fisele de conectare a sculelor electricesse potrivesc cu priza. Nu modificati niciodata fisa in niciun fel. Nu utilizati fise adaptoare cu unelte
electrice cu impamantare. Utilizarea stecherile nemodificate si prizele potrivite vor reduce riscul de electrocutare.

Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte legate lapamant sau impamantate, cum ar fi radiatoare, tevi, cuptoare si frigidere. Exista un risc enorm
de soc electric daca corpul operatorului este legat la pdmant sauimpamantat.

Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau n orice alte conditii de umezeald. Apa care patrunde intr-o unealta electrica ar putea creste riscul de
electrocutare.

Nu abuzati de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodata cablul pentru a transporta, trage sau deconecta scula electrica. Pastrati cablul la o distanta sigura
de cdldura, ulei, margini ascutite si orice piese in miscare. Cablurile deteriorate sau incurcate vor creste riscul de electrocutare.

Atunci cand folositi o unealta electricd in aer liber, utilizati un cablu prelungitor.care are specificatiile corespunzatoare pentru utilizarea in aer liber.
Utilizarea unui prelungitor cablu adecvat pentru utilizare Tn exterior reduce riscul de electrocutare.

n cazul in care este inevitabil sa folositi 0 unealta electrica intr-o locatie umeda,utilizati.o sursa de alimentare care este protejaté de un dispozitiv de
curent diferential rezidual (DDR). Utilizarea unui astfel de dispozitiv reduce riscul de electrocutare.

Siguranta personala

.

Ramaneti in alertd, urmariti ceea cefaceti si folositi bunul simt atunci candfolositi sctlaelectricd. Nu utilizati-scula electrica daca va simtiti obosit sau

dacd va aflati sub influenta alcoolului, a drogurilor sau a medicamentelor. Un mement de neatentie inctimpul utilizarii sculei electrice poate avea ca
rezultat vatamari corporale grave.

Utilizati echipament de protectie personald. Purtati intotdeauna protectie pentru ochi..Echipamentul.de protectie, cum ar fi masca de praf sau protectia
auditivd, pantofii de siguranta antiderapanti sau cdstile de protectie, utilizate in conditii adecvate, vor reduce vatdmarile corporale.

Preveniti pornirea neintentionata. Asigurati-va ca intrerupatorul de alimentare este in pozitia oprit inainte de a conecta la sursa de alimentare si/sau la
pachetul de baterii, de a ridica sau de a transporta scula electrica. Transportarea uneltelor, electrice cu degetul pe intrerupatorul de alimentare sau
conectarea uneltelor electrice care au intrerupatorul in pozitia pornit la o sursa de alimentare poate duce la accidente.

Indepértati orice chei sau chei de reglare inainte de a porni scula electrici. O cheie de reglare sau o cheie rdmasa atasati la o parte rotativé a sculei
electrice poate duce la vatamari corporale.

Nu intindeti prea mult bratele atunci cand folositi scula electricd. Pdstrati in permanenta echilibrul si o pozitie corecta a picioarelor. Acest lucru ajuta
operatorul sa aiba un control mai bun al sculei electrice in situatii neprevazute.

Imbrécati-va corespunzétor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-vé parul, hainele si manusile departe de orice piese in miscare. Hainele largi,
bijuteriile si/sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice
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Nu fortati scula electrica. Folositi scula electrica potrivita pentru fiecare aplicatie. Unealta electrica corecta va face intotdeauna treaba mai bine si mai sigur
atunci cand este utilizata asa cum era prevazut.

Nu utilizati scula electrica daca intrerupdtorul nu o activeaza sau dezactiveaza. Orice unealta electrica care nu poate fi controlata cu ajutorul comutatorului
este extrem de periculoase si trebuie reparate.

Deconectati stecherul principal de la sursa de alimentare si/sau acumulatorul de la scula electrica inainte de a schimba accesoriile, de a face orice reglaje
sau de a depozita scula electricd. Astfel de masuri preventive de siguranta vor reduce riscul de pornire accidentald a sculei electrice.

Atunci cand scula electrica nu este utilizata, depozitati-o in afara razei de actiune a copiilor si nu permiteti persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula
electrica sau cu aceste instructiuni sa utilizeze si sa opereze scula electrica. Uneltele electrice sunt extrem de periculoase in mainile unor utilizatori
neinstruiti.

ntretineti scula electrica. Verificati dacé piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blocate, dacé piesele sunt rupte, daci existé scurgeri si orice altd
problema care poate afecta functionarea sculei electrice. Daca este deterioratd, reparati scula electrica inainte de utilizare. Multe accidente si raniri sunt
cauzate de uneltele electrice intretinute necorespunzator.

Pdstrati piesele taietoare ale sculei electrice ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute corespunzator, cu muchii de tdiere ascutite, sunt mai putin
susceptibile de a se bloca si sunt mai precise si mai usor de controlat.

)
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Utilizati intotdeauna scula electrica, accesoriile si bitii de scule etc. in conformitate cu instructiunile din acest manual de instructiuni, tindnd cont de
conditiile de lucru si de lucrarile care urmeaza sa fie efectuate. Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite de cele prevazute ar putea duce la
vatdmari corporale sau la deteriorarea sculei electrice.

Pastrati manerele si toate suprafetele de prindere ale sculei electrice uscate, curate si lipsite de ulei si grasime. Manerele si suprafetele de prindere
alunecoase nu permit manevrarea in siguranta a sculei in circumstante neprevazute.

Utilizarea si ingrijirea uneltelor cu baterii

.

Reincarcati bateriile numai cu incarcatorul specificat de producator. Un incarcator care este utilizat pentru a incarca baterii nepotrivite poate crea un risc
de incendiu.

Folositi scula electricd numai cu acumulatorii special prevazuti. Utilizarea oricaror alte pachete de baterii poate crea un risc de ranire si de incendiu.
Atunci cand acumulatorul nu este utilizat, pastrati-l departe de alte obiecte metalice, cum ar fi agrafe de hartie, monede, chei, cuie, suruburi sau alte
obiecte metalice mici care pot face o conexiune de la un terminal la altul.

Scurtcircuitarea terminalelor bateriei poate provoca arsuri sau incendii.

n conditii abuzive, din baterie poate iesi lichid; evitati contactul.

Tn caz de contact accidental, spélati cu apa. Daca lichidul intrd in contact cu ochii, solicitati imediat asistentd medical. Lichidul ejectat din baterie poate
provoca iritatii sau arsuri.

Serviciul

Trimiteti scula electrica la service de catre personal calificat, folosind numai piese de schimb identice. Astfel se va asigura mentinerea sigurantei sculei
electrice.

Nu incercati niciodata s& reparati singuri acumulatorii deteriorati. Intretinerea pachetelor de baterii trebuie efectuatd numai de catre producitor sau de
catre tehnicieni de service autorizati.

Instructiuni de siguranta specifice pentru ferastraiele cu lant fara fir

Atunci cand motoferastraul este in functiiney pstrati o anumita distanta intre corpul dumneavoastra si motoferastrau. Inainte de a porni motoferastraul,
asigurati-va cd lantul nu este in contact cu/nimicdin timpul functionrii motoferastraului, chiar si cea mai mic3 distragere a atentiei operatorului poate face
ca hainele sau parti ale corpului sa fie prinse in lant.

Tineti intotdeauna manerul din spate al ferastraului cuilant cu mana dreapta si manerul din fatd al ferastraului cu lant cu mana stanga. Daca procedati
invers, creste riscul de vatdmare corporald. Prin urmare, nu apucati niciodatd manerul din spate cu mana stanga si nu apucati manerul din fatd cu mana
dreapta.

Deoarece lantul poate atinge firele ascunse, atunci cand folositi scula electrica, tineti numai manerul izolat. Atunci cand lantul intra in contact cu un fir sub
tensiune, partile metalice expuse ale uneltelor pot fi, de asemenea, sub tensiune si pot duce la electrocutarea operatorului.

Purtati ochelari de protectie si protectie auditiva. Se recomandasa purtati, de asemenea, echipament de protectie pentru a va proteja capul, mainile,
picioarele si picioarele. imbrécdmintea de protectie va reduce riscul de vatamare corporald cauzat3 de resturile care zboara sau de atingerea accidentald a
lantului.

Nu folositi ferastraul cu lant pe un copac. Operarea ferastraului cu lant pedun copac poate provoca vatamari corporale.

Asigurati-va ca stati ferm si pe o suprafata fixa, sigura si plana inainte de a folosi moteferastraul. Suprafetele alunecoase sau instabile, cum ar fi scarile, pot
face ca operatorul sd fisi piarda echilibrul sau sa piarda controlul motoferastraului.

Atunci cand tdiati o creanga sub tensiune, aveti grija la recul. Atunci cand tensiunea de pe fibra de lemn este eliberatd, forta elasticd de pe creanga poate
lovi operatorul sau ferastraul cu lant poate face ca acesta sa piarda controlul.

Atunci cand tdiati arbusti si puieti, fiti deosebit de atent, deoarece materialele subtiri potbloca lantul si pot-duce la ranire.

nainte de a transporta motoferastraul, opriti-l si tineti ferm manerul din fat3. Canditransportati sau depozitati motoferastraul, asigurati-va ca ati inchis
capacul de ghidare. Operarea corecta a motoferastraului va reduce posibilitatea contactului accidental cu un lant in functiune.

Lubrifiati, intindeti lantul si inlocuiti accesoriile in conformitate cu instructiunile. intinderea'sau [ubrifierea necorespunzitoare a lantului poate cauza
ruperea lantului sau poate creste posibilitatea de recul.

Pastrati manerul uscat, curat si lipsit de ulei si grdsime. Manerele unsuroase sunt predispuseda alunecare.

Folositi ferastraul cu lant numai pentru taierea lemnului. Nu utilizati ferastrdul cu lant in alte scopuri decat cele prevdzute. De exemplu: Nu utilizati drujba
pentru a taia plastic, piatra sau materiale de constructie care nu sunt din lemn. Utilizarea motoferdstraului pentru alte operatiuni decat cele prevazute va
duce la deteriorarea sculei sau la vatamari corporale.

Recul - Cauze si masuri preventive

.

°
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Dacd capul barei de ghidare atinge un obiect si lantul se opreste brusc, se poate produce un recul.

n unele cazuri, atunci cand capul barei de ghidare atinge un obiect, se va forma o forta de reactie bruscs, ceea ce poate face ca bara de ghidare si sard in

sus si sa se repeada spre operator, provocand raniri.

Strangerea lantului de-a lungul partii superioare a barei de ghidare poate impinge rapid bara de ghidare inapoi spre operator. Oricare dintre aceste forte

de reactie poate provoca operatorul sd piarda controlul ferastraului cu lant, ceea ce poate duce la ranire.

Nu va bazati numai pe echipamentul de siguranta instalat pe ferastrdul cu lant.

in calitate de operator de ferdstriu cu lant, trebuie s& luati o serie de masuri pentru a preveni accidentele sau vatdmarile corporale in timpul operatiunilor

de taiere.

Operarea necorespunzatoare a motoferdstraului, pasii de operare incorecti sau conditiile de operare vor cauza ricosare. Respectati precautiile descrise mai

jos:

- Tineti ferm si tineti manerul motoferastrdului cu ambele degete mari si cu restul degetelor. Reglati pozitia corpului si a bratelor pentru a preveni ricoseul
forte. Daca sunt respectate precautiile corecte, operatorul va putea controla mai bine unealta, reducand astfel la minimum riscul de ranire in cazul in
care se produce un recul.

- Nu extindeti prea mult scula si nu tineti motoferdstraul deasupra umerilor in timpul functionarii. Acest lucru va ajuta la prevenirea atingerii obiectului de
catre capul barei de ghidare si va asigura un control mai bun al uneltei n situatii neasteptate.

- Utilizati numai ghidaje si lanturi de schimb specificate de producator. Utilizarea unor bare de ghidare si lanturi de Tnlocuire necorespunzatoare poate
cauza ruperea lantului si/sau reculul barei de ghidare.

- Urmati instructiunile de lustruire si intretinere ale producatorului pentru a intretine lantul. Reducerea adancimii si a inaltimii va provoca lovituri frecvente.

v
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Instructiuni suplimentare de siguranta specifice acestui instrument

nainte de utilizare

o Utilizarea de baterii si incdrcatoare care nu sunt marcate sau aprobate de catre producdtor poate duce la un incendiu sau la o explozie care poate provoca
probleme grave, chiar fatale, leziuni si daune materiale.

o Utilizarea motoferastraielor, a bateriilor si a incarcatoarelor in afara destinatiei lor poate provoca rdni grave sau fatale si daune materiale.
Cerinte pentru operator

Asigurati-va ca operatorii acestei scule electrice indeplinesc urmatoarele cerinte:

e Operatorul trebuie s fi citit manualul sau sa fi fost instruit cu privire la utilizarea corecta si sigura a sculei electrice de cdtre o persoana care a citit manualul.

e Persoanele care utilizeazd aceastd unealtd electrici trebuie s aiba o conditie fizicd, mental3 si psihici stabild. Tn cazul in care operatorii nu se afla intr-o
stare sandtoasa, asigurati-va ca acestia sunt supravegheate.

e Operatorul trebuie sa fie un adult.

e Operatorii acestei scule electrice nu trebuie sa se afle sub influenta alcoolului si a drogurilor.

e Este important ca cei care folosesc pentru prima data aceasta unealtd electrica sa exerseze pe un suport de ferdstrdu sau pe un suport de ferastrau.

Cerinte privind imbracamintea si protectia

o Tmbrécati-va in mod corespunzitor. Nu purtati haine sau accesorii largi. Tineti hainele, manusile si parul departe de piesele in miscare. Hainele largi,
ornamentele sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

¢ Aschiile sau alt rumegus pot fi proiectate la viteze mari in timpul functionarii motoferastraului, ceea ce poate provoca leziuni fizice sau reactii alergice.

- Purtati ochelari de protectie in timpul functionarii.

- Se recomanda purtarea unei masti de protectie.

- Purtati imbracaminte lunga si pantaloni«€u un nivel de protectie la taiere. Cu cat viteza ferastraului cu lant este mai mare, cu atat mai mare trebuie sa fie
nivelul de taiere de protectie.

Caderile de obiecte de la altitudini mari pot provoca rani la cap.

o Tmbricamintea necorespunzitoare se poate prinde-dé'crengi, ceea ce va impiedica si afecta utilizarea motoferastraului. Purtarea de imbraciminte
nepotrivitd poate provoca grave ranirea operatorului.
- Purtati haine stramte.
- Indepértati obiecte precum esarfe si bijuterii.
e Operatorii nu trebuie sa isi plimbe mainile prea aproape de lantul ferastrdului in functiune, in caz contrar se pot produce rani grave.
- Purtati manusi si pantaloni de protectie atunci cand lucrati sau cand curatati scula electrica si lantul.
e Operatorii pot aluneca sau cadea atunci cand poarta incaltdminte necorespunzatoare.

- Purtati cizme de protectie pentru ferdstraul cu lant. Cu cat viteza ferastraului cu lant este mai mare, cu atat mai mare trebuie sa fie nivelul de protectie al
cizmelor.

Zona de lucru

¢ Tineti spectatorii, copiii si animalele departe de zona de lucru.

Ferastraul cu lant nu este rezistent la apd. Daca este utilizat pe vreme ploioasa sau intr-o zona umedd, se poate produce un soc electric. Operatorul va fi
ranit si motoferdstraul va fi deteriorat.
- Nu folositi motoferastraul pe ploaie sau intr-o zond umeda.

o Motorul ferastrdului cu lant poate genera scantei. intr-o zond cu materiale combustibile sau explozive, scanteile pot provoca incendii sau explozii. Acestea pot
provoca ranire grava sau deces si daune materiale.

- Nu lucrati intr-o zond cu materiale inflamabile si explozive.

Masuri de precautie importante

Ferastraul cu lant poate fi utilizat in siguranta daca indeplineste urmatoarele conditii:
¢ Motoferdstrdul nu este deteriorat.

e Motoferdstrdul este curat si uscat.

e Manerul motoferastrdului este intact.

Declansatorul ferastraului cu lant functioneaza normal.

e Adancimea canelurii dintelui dintre pinion si lant nu depaseste 0,5 mm.

e Asamblarea barei de ghidare si a lantului se face in conformitate cu instructiunile cuprinse in acest manual.
Lantul este tensionat corespunzator.

Ferastraul cu lant are instalate accesorii realizate de producator.

Accesoriile sunt asamblate in mod normal.

o Sistemul de lubrifiere functioneaza normal.
e Capacul rezervorului de ulei este inchis in mod corespunzator.

Avertisment: in cazul in care produsul nu mai indeplineste cerintele de sigurants, piesele nu pot functiona corespunzitor sau
mecanismul de siguranta nu poate functiona normal, pot aparea leziuni grave si chiar fatale.

e Ferastrdul cu lant trebuie utilizat numai dacd este in stare buna. Daca motoferastraul este murdar sau umed, curatati-l si apoi ldsati-I sa se usuce.
¢ Nu modificati fierdstraul cu lant in niciun fel.

¢ Daca sistemul de control nu functioneaza corect, nu utilizati ferdstraul cu lant.

o Utilizati numai accesoriile furnizate de producator.

¢ Instalati bara de ghidare si lantul in conformitate cu instructiunile cuprinse Tn acest manual.

e Pentru instalarea accesoriilor, consultati pasii din manual.

e Nu introduceti nimic in fierastraul cu lant.

)
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Bara de ghidare

Bara de ghidare poate fi utilizata in siguranta daca indeplineste urmatoarele conditii:

¢ Functiile barei de ghidare sunt intacte.

e Bara de ghidare nu este deformatd sau deteriorata.

¢ Nu exista nicio schimbare evidentad in ceea ce priveste adancimea canelurii barei de ghidare.
¢ Sina de ghidare este neteda si fara bavuri.

e Nu exista contractii sau fisuri in canelura barei de ghidare.

Avertisment: Daca bara de ghidare nu este intacta sau nu se poate potrivi bine cu lantul, exista pericolul ca lantul sa iasa din ghidare si sa
provoace rani grave sau chiar fatale.

e Utilizati numai bare de ghidare nedeteriorate.
e Tn cazul in care canelura barei de ghidare este mai mica decat adancimea minimé, inlocuiti bara de ghidare cu una noua.
« Tndepértati petele si obiectele striine de pe bara de ghidare dup3 ce ati utilizat motoferastraul.

Lant

Lantul poate fi utilizat in sigurantd daca indeplineste urmatoarele conditii:

e Lantul nu este rupt sau deteriorat in vreun fel.

e Marginile tdietoare ale dintilor sunt ascutite.

e Adancimea de tdiere a marginilor tdietoare ale dintilor este conforma cu descrierea marcii de serviciu.
e Lungimea marginilor tdietoare ale dintilor respecta standardul de slefuire.

Avertisment: Daca piesele nu indeplinesc standardele de siguranta, acestea nu vor putea functiona corespunzator si dispozitivele de
siguranta vor ceda, ceea ce va duce lawvatamari corporale grave sau chiar la deces.

n timpul functionarii
Precautii de tdiere

e Operatorii trebuie sa se concentreze asupra muncii, altfel sepot impiedica sau cddea, ceea ce poate duce la raniri grave.
- Pastrati-va calmul si lucrati cu un plan.
- Nu utilizati motoferdstraul in zone intunecate cu vizibilitate redusa.
- Nu tineti ferdstrdul cu lant deasupra Tnaltimii umarului intimpul functionarii.
- Feriti-vad de obstacole.
-Tn timp ce folositi motoferastraul, pastrati-va echilibrul si mentineti o pozitie.corecta.
e 1n cazul in care piesa de lucru se afla intr-o pozitie ridicata, utilizati 4n lift sau o.scheld sigura.
Nu atingeti lantul ferastraului atunci cand acesta este in miscare.
n timpul functionarii, temperatura lantului de feréstriu va creste. Daci lantul defefastriu nu poate fi ricit si retensionat eficient, lantul de feréstrau
poate iesi din bara de ghidare si se poate rupe. Acest lucru poate cauza raniri grave si daune materiale.
- Asigurati-va ca lantul ferastraului este lubrifiat corespunzator.
- Verificati daca lantul ferastraului este tensionat corespunzator in timpul functionarii..Dacd lantul ferastraului nu este tensionat corespunzator, reglati-I.

¢ Dacd ferastraul cu lant porneste anormal si functioneaza anormal, este posibil ca utilizarea acestuia sa nu fie sigura si poate provoca vatamadri corporale
grave sau daune materiale.

- Opriti lucrul si contactati furnizorul.

Fer&straul cu lant vibreaza atunci cand este in functiune. Purtati manusi. Faceti pauze frecvente. In cazul in care operatorul suferd de o afectiune fizic,
consultati un medic.

Dacd lantul ferastraului in functiune loveste un obiect dur, se vor produce scantei. Scanteile pot provoca un incendiu intr-o zona cu materiale
combustibile. Acest lucru poate cauza rdniri grave si daune materiale. Nu utilizati ferastraul cu lant intr-o zond cu materiale combustibile.

Ferastraul cu lant va continua sa functioneze pentru o perioadad scurta de timp dupa ce declansatorul este eliberat si poate provoca rani grave.
- Tnainte de a atinge lantul ferastraului, operatorul trebuie s& se asigure ca ferstriul cu lant s-a oprit complet din miscare.

Avertisment: Daca arborele este sub tensiune, bara de ghidare poate fi ciupita. Utilizatorul va
pierde controlul ferastraului cu lant, ceea ce va duce la raniri grave. (Fig. 1)

L )
A . o . - A u . N . o | . Fig. 1
e Mai intdi se taie o canelura de eliberare a fortei din partea stransa (1), apoi se taie in partea libera (2). l\l 2

4 N

Precautii de taiere

¢ Daca ramurile de sub un copac cazut sunt taiate mai intai, trunchiul nu va fi sustinut de ramuri si se poate rostogoli, provocand rdni grave sau
fatale.

- Intoarceti trunchiul principal si apoi tiiati ramurile de pe el.
- Nu stati pe bustean pentru operatiunile de tdiere.

Avertizare de recul (Fig. 2)

Urmdtoarele conditii pot provoca reculul ferastraului cu lant:
o Tn timpul functionarii, ferdstraul cu lant se opreste brusc din mers din cauza unui blocaj.
e Tn timpul functionérii, capul barei de ghidare atinge orice obiect.

Fig. 2

Avertisment: Daca ferastraul cu lant in functiune atinge un obiect dur si este prins, operatorul
va pierde controlul asupra ferastraului cu lant, provocand rani grave sau fatale.

e Prindeti manerul ferdstrdului cu lant cu ambele maini.

o Utilizati motoferastraul asa cum este descris in manual.

e Pastrati bara de ghidare stabila in timpul taierii.
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Fig. 3

Fig. 4

Folositi viteza maxima atunci cand taiati.

INSTRUCTIUNI DE ASAMBLARE

Avertisment: intrerupeti alimentarea cu energie electrica a sculei inainte de a urma pasii de asamblare.

Montarea lantului si a barei de ghidare (Fig. 3-5)

1.
2.
3.
4.

5.
6.

Opriti motoferdstraul si scoateti acumulatorul.
Folositi o cheie Allen pentru a roti piulita (1) spre stdnga pana cand capacul pinionului (2) poate fi indepartat. (Fig. 3)

Indepartati capacul pinionului (2). (Fig. 3)

Reglati surubul de reglare a tensiunii (3), puneti bara de ghidare pe corpul ferastraului cu lant (4) si introduceti coloana de fixare a barei de ghidare (5) in
orificiul de fixare (6) de pe bara de ghidare (Fig. 4-5).
- Nota: Se poate utiliza partea din fata si din spate a barei de ghidare (7), iar partea marcata poate fi in fata sau in spate.

Introduceti lantul in canelura barei de ghidare si consultati marcajul sdgetii de pe capacul pinionului pentru directia marginii lamei.

Montati capacul pinionului si strangeti piulita.

indepértarea lantului si a barei de ghidare

1.
2.
3.
4.

Rotiti piulita (1) spre stanga pand cand capacul pinionului (3) poate fi indepartat.
Indepértati capacul pinionului.

Reglati surubul de reglare a tensiunii (3) pentru a slabi lantul.

Indepértati lantul si bara de ghidare.

Strangerea lantului

Jany

4.

Adaugarea uleiului pentru lant (Fig. 6-7)
1.

2

N o uks~®

. Asezati ferastraul cu lant pe o suprafatd orizontald, cu capacul rezervorului de ulei

n timpul functionarii motoferastraului, lantul poate fi intins. Dacd este necesar, reglati gradul de'strangere a lantului in functie de sarcina respectiva, luand
urmdtoarele masuri pasi.

. Opriti ferastraul cu lant si intrerupeti alimentarea cu energie electrica.
. Rotiti piulita (1) spre stanga pentru a o sldbi.
. Reglati surubul de reglare a tensiunii (3).

- Dintii lantului sunt aproape de partea inferioara a canelurii barei de ghidare.

- Lantul poate fi tras cu usurinta de-a lungul canelurii barei de ghidare.

- Daca lantul nu poate fi deplasat cu mana, slabiti piulita si butonul capacului pinionului si reglati surubul de tensiune pana cand lantul poate fi tras cu
usurintd de-a lungul canelura barei de ghidare.

Strangeti capacul pinionului.

Opriti scula electrica si intrerupeti alimentarea cu energie electrica.

orientat in sus.

Curatati capacul rezervorului de ulei si imprejurimile acestuia cu o carpa umeda.
Intoarceti capacul spre stanga pana cand acesta poate fi indepartat.

Scoateti capacul.

Adaugati ulei pentru lant la nivelul corespunzator pentru a evita revdrsarea.

Asezati capacul la locul sau initial si strangeti-I.

)
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VERIFICAREA PREOPERATIONALA

e Asigurati-va ca urmatoarele piese si accesorii sunt intacte si sigure pentru utilizare:
- Corpul ferdstraului cu lant
- Bara de ghidare
- Lant
- Pachet de baterii
- Tncércator

Verificati pachetul de baterii.
e Asigurati-va ca pachetul de baterii este complet incarcat.
e Asigurati-va ca motoferdstrdul este curat.

Instalati bara de ghidare si lantul.
Verificati tensiunea lantului.

¢ Verificati sistemul de control.
o Verificati sistemul de lubrifiere.

Verificarea rotii de lant (Fig. 8)

Avertisment: intrerupeti alimentarea cu energie electrici a sculei electrice inainte de a efectua urmétorii pasi.

1. Opriti motoferdstraul si intrerupeti alimentarea cu energie electrica.

2. Indepértati capacul de protectie al rotii de lant.

3. Indepértati bara de ghidare si lantul.

4. Masurati adancimea canelurii rotii de lant.cu.ajutorul unui instrument de masurare a adancimii. (Fig. 8)

e Daca adancimea canelurii depaseste 0,5 mm, nu utilizati ferastraul cu lant si contactati furnizorul pentru
a inlocui roata de lant cat mai curand posibil.

Verificarea barei de ghidare (Fig. 9)

1. Opriti motoferdstraul si intrerupeti alimentarea cu energie electrica.
2. Indepértati lantul si bara de ghidare.

3. Masurati adancimea canelurii barei de ghidare si consultati standardul nostru pentru adancimea
corespunzatoare.

e Tnlocuiti bara de ghidare dacé sunt indeplinite urmatoarele conditii:
- Bara de ghidare este deteriorata.
- Adancimea mdsuratd este mai mica decat adancimea minimd admisa.

- Canelura ferastraului cu lant este deformata si/sau deteriorata.

Verificarea sistemului de lubrifiere (Fig. 10)

1. Asezati bara de ghidare a ferastraului cu lant direct deasupra solului curat. e .
L [ = T —
2. Porniti drujba. _GL, B - Vi
e Uleiul de lant trebuie aruncat si trebuie sa se vada clar pe sol, chiar sub bara de ghidare, ceeae indica — \%‘:E:“:
faptul c& sistemul de lubrifiere functioneazi corect. [ e i 5 S
%
n cazul in care nu se vede ulei: .
1. Umpleti rezervorul de ulei cu ulei.
2. Verificati din nou uleiul pentru lant. Fig. 10
¢ Nu utilizati ferastraul cu lant daca rezervorul de ulei este gol.
AFISARE
Indicatia R apare atunci cand scula electricad functioneaza normal
Indicatia P apare atunci cand scula electrica este oprita
4
/ Capacitatea rdmasd a bateriei
/ Cod de defectiune
Coduri de defectiune
Indicatie Cauza Observatie

E2 Supratensiune/subtensiune Clipeste la 1 Hz

E3 Esec la pornire Clipeste la 1 Hz

E3 Supracurent Clipeste la 2 Hz

NTC circuit deschis / )
E5 scurtcircuit NTC Clipeste la 1 Hz
E6 Supraincilzirea tubului MOS Clipeste la 1 Hz
Timp de rulare (HH:MM:SS)
Apasati declansatorul pentru a incepe calculul

Fig. 11 Opriti instrumentul pentru a recalcula

)
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INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Avertisment: Daca se produce o recul, bara de ghidare va sari spre operator, ceea ce poate provoca rani grave sau fatale.

Prindeti manerul ferastraului cu lant cu ambele maini.

Taiati intotdeauna la viteza maxima.

Nu tdiati cu capul barei de ghidare.

Cand incepeti sa tdiati, actionati ferastraul cu lant la vitezd maxima si mentineti bara de ghidare verticala.

INSTRUCTIUNI DE INTRETINERE

Precautii de curatare, intretinere si reparatii

Dacd pachetul de baterii nu este deconectat de la sculd in timpul curatarii, intretinerii si reparatiilor, ferastraul cu lant poate porni brusc, ceea ce poate
duce la raniri grave si/sau daune materiale.

- Intrerupeti alimentarea cu energie electrica.

- Indepartati bara de ghidare si lantul.

Agentii de curdtare corozivi, echipamentele de curatare de Tnaltd presiune sau uneltele de curdtare ascutite pot deteriora ferdstraul cu lant, bara de
ghidare, lantul, pachetul de baterii si incarcatorul. Daca ferdstraul cu lant, bara de ghidare, lantul, pachetul de baterii si incdrcatorul nu sunt curdtate
corespunzator, nu functioneaza corect sau dispozitivul de siguranta nu functioneaza, se pot produce vatamari grave.

- Curatati ferastrdul cu lant, bara de ghidare, lantul, pachetul de baterii si incarcatorul conform instructiunilor.

Dacd ferdstraul cu lant, bara de ghidare, lantul, pachetul de baterii si incdrcatorul nu sunt intretinute corespunzator, este posibil ca piesele sa nu
functioneze conform destinatiei, ceea ce poate duce la vdtamadri grave.

- Nu incercati sa intretineti sau sa reparati singur ferastraul cu lant, acumulatorul si incarcatorul.

-Tn cazul in care motoferastraul, acumulatorul si incarcitorul necesita intretinere: contactati furnizorul.

- Intretineti si reparati bara de ghidare si lantul asa cum este descris in manual.

La curatarea si intretinerea motoferastraului; utilizatorul poate fi tdiat de marginile ascutite ale dintilor.

- Purtati manusi rezistente la taieturi.

intretinerea rotii de lant

intretinerea barei de ghidare

Ascutirea lantului (Fig. 12-13)

Curatarea ferastraului cu lant

1.
2.
3.

Nu Tncercati sa dezasamblati singur roata de lant.
Nu utilizati echipamentul si contactati furnizorul pentruinlocuire in cazul in care roata de lant este deterioratd sau defecta.

n cazul in care existd bavuri pe marginea canelurii barei de ghidare, lustruiti-o.

Pentru a ascuti lantul, folositi un fisier rotund special, fabricat special pentru ascutirea.lanturilor. Nu
utilizati fisiere rotunde obisnuite.

Dintii fierdstraului trebuie lustruiti numai cu o miscare Tnainte. Asigurati-va ca lima nu atingedintii
ferastraului atunci cand o retrageti inapoi. Ascutiti mai intdi cel mai scurt dinte de ferastrau.
Lungimea dintelui de ferastrau este utilizata ca dimensiune de referintd pentru ceilalti dinti de
ferdstrau de pe lant:

- Lama rotunda a fisierului trebuie sa se potriveasca cu pasul lantului.

- Dintii trebuie ascutiti din interior spre exterior.

- Se rectifica intr-o singura directie, in functie de unghiul dintilor.

- Mentineti unghiul muchiei de taiere a dintilor.

- Ascutiti dintii mici in functie de adancimea canelurii barei de ghidare.

Opriti ferastrdul cu lant si intrerupeti alimentarea cu energie electrica. Fig. 13
Stergeti corpul motoferastrdului cu o carpa umeda.
Indepartati capacul de protectie al rotii de lant.

4. Curatati periferia rotii de lant si a corpului cu o carpa umeda.

5.

Utilizati o perie mai moale atunci cadnd curatati incarcatorul pachetului de baterii.

6. Montati capacul de protectie al rotii de lant.

Curatarea barei de ghidare si a lantului (Fig. 14)

1.
2.
3.

4. Utilizati o perie moale pentru a curdta lantul.
5.
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Opriti ferastraul cu lant si intrerupeti alimentarea cu energie electrica.

Indepértati bara de ghidare si lantul.

Curatati iesirea de ulei (1), intrarea de ulei (2) si canelura din spate a barei de ghidare
(3) cu o perie moale.
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Instalati bara de ghidare si lantul.
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Pentru a evita deteriorarile in timpul transportului, scula trebuie sa fie livrata intr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate
din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul lor, ceea ce face
posibild indepartarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Nu aruncati sculele electrice impreuna cu deseurile menajere!

Tn conformitate cu Directiva europeana 2002/96/CE privind deseurile de echipamente electrice si electronice si cu punerea in aplicare a
acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat si
returnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul.
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Simboli

Promta.ajte' prirucnik prije. Nosite zastitnu odje¢u. Nosite ne naocale.
upravljanje alatom.

Nosite zastitu za sluh. G Nosite ¢izme protiv klizanja.

. . Odmah izvadite utikac iz uti¢nice
Drzite alat dalje od .. - S
— \ Cim se strujni kabel prereze ili

Zadrzitajalatdalje

od kise i vlage.

vatra. o . .
g osteti na bilo koji nacin.

Upute za sigurnost

Upozorenje: Prije upotrebe patzljivo procitajte prirucnik. Nepostivanje upozorenja i uputa moze rezultirati oStecenjem alata, tjelesnim
ozljedama i/ili oSteéenjem imovine. Priruénik éuvajte na sigurnom mjestu za buduée reference.

Opce upute za sigurnost pri radu s elektricnim alatima

Sigurnost na radnom mjestu

Drzite radno podrudje Cistim i dobro osvijetljenim. Tamna ili zatrpana podrucja mogu dovesti do nesreca.
Ne koristite elektri¢ne alate u eksplozivnimatmosferama, kao $to su prisutnost zapaljivih tekucina ili para, plinova ili prasine. Elektri¢ni alati mogu stvoriti
iskre.

koji moZe zapaliti plinove ili pare.
Drzite djecu i slucajne prolaznike na sigurnoj udaljenosti prilikom rada s elektri¢nim alatom.

Elektri¢na sigurnost

Pobrinite se da utikaci elektri¢nih alata odgovaraju uti¢nici. Nikada ne modificirajte utika¢ na bilo koji na¢in. Ne koristite adaptere za utikace s uzemljenim
elektri¢nim alatima. Koristedi.

nekorigirani utikaci i odgovarajuce uti¢nice smanjit ¢e'rizik od elektricnog udara.

Izbjegavajte tjelesni kontakt s uzemljenim ili uzemljenim materijalima.ili predmetima, poput radijatora, cijevi, Stednjaka i hladnjaka. Postoji ogroman rizik
od elektri¢nog udara ako je tijelo operatera uzemljeno ili uzemljeno.

Ne izlazZite elektri¢ne alate kisi ili bilo kojim drugim vlaznim uvjetima. Voda koja ulazi u elektri¢ni alat mozZe povecati rizik od elektri¢nog udara.

Ne zloupotrebljavajte kabel za napajanje. Nikada ga nemojte koristiti za nosenje;povlacenije ili iskljucivanje elektricnog alata. DrZite kabel na sigurnoj
udaljenosti od topline, ulja, ostrih rubova i svih pokretnih dijelova. Osteéeni ili zapetljani kablovi povedéavaju rizik od elektricnog udara.

Kada koristite elektri¢ni alat na otvorenom, koristite produzni kabel koji ima odgevarajuce specifikacije za vanjsku upotrebu. Koristite produzni kabel.
Kabel prikladan za vanjsku upotrebu smanjuje rizik od elektri¢cnog udara.

Ako se upotreba elektri¢nog alata na vlaZnom mjestu ne moZze izbjeci, koristite napajanje zasticeno uredajem za preostalu struju (RCD). Upotreba RCD-a
smanjuje rizik.

elektri¢ni udar

Osobna sigurnost

Ostanite budni, pazite $to radite i koristite zdrav razum prilikom rukovanja elektri¢nim_ alatom. Ne koristite elektricni alat ako se osjecate umorno ili ste
pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova. Trenutak nepaznje prilikom rukovanja elektricnim alatom moze rezultirati ozbiljnom osobnom ozljedom.
Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zaStitu za oci. Zastitna oprema poput maske za prasinu, zastite za sluh, neskliskih sigurnosnih cipela ili
zastitnih kaciga, kada se koristi u odgovarajucim uvjetima, smanjit ¢e osobne ozljede.

Sprije¢ite nenamjerno pokretanje. Provjerite je li prekida¢ za napajanje u isklju¢enom polozaju prije spajanja na izvor napajanja i/ili baterijski paket,
podizanja ili nosenja elektri¢nog alata. Nosenje elektri¢nih alata s prstom na prekidacu za napajanje ili spajanje elektri¢nih alata koji imaju prekidac u
uklju¢enom poloZaju na izvor napajanja moze dovesti do nesreca.

Uklonite sve kljuceve za podesavanje ili klju¢eve prije nego Sto ukljucite elektri¢ni alat. Klju¢ za podesavanje ili klju¢ ostavljen pricvrs¢en na rotirajuci dio
elektri¢nog alata.

moze rezultirati osobnom ozljedom.

Ne ispruzujte previse ruke prilikom rukovanja elektricnim alatom. Odrzavajte ravnotezu i pravilan stav u svakom trenutku. To pomaZze operateru da bolje
kontrolira elektri¢ni alat u neocekivanim situacijama.

Odjenite se primjereno. Ne nosite labavu odjecu ili nakit. DrZite svoju kosu, odjeéu i rukavice dalje od bilo kojih pokretnih dijelova. Labava odjeca, nakit i/ili
duga kosa mogu se zaplesti u pokretne dijelove.

Upotreba i odrzavanje elektricnih alata

Ne forsirajte elektri¢ni alat. Koristite pravi elektri¢ni alat za svaku primjenu. Pravi elektricni alat uvijek ¢e bolje i sigurnije obaviti posao kada se koristi.
kako je namijenjeno.

Ne koristite elektri¢ni alat ako se ne moZe aktivirati ili deaktivirati prekidacem. Bilo koji elektricni alat koji se ne mozZe kontrolirati prekidacem je izuzetno
opasan.

opasno i mora se popraviti.

Odspojite glavni utikac iz izvora napajanja i/ili bateriju iz elektri¢nog alata prije zamjene dodataka, vrienja bilo kakvih prilagodbi ili spremanja elektri¢nog
alata. Takve preventivne sigurnosne mjere smanjit ¢e rizik od slu¢ajnog pokretanja elektricnog alata.

Kada alat na struju nije u upotrebi, spremite ga izvan dohvata djece i ne dopustite osobama koje nisu upoznate s alatom na struju ili ovim uputama da ga
koriste.

i upravljajte elektri¢nim alatom. Elektri¢ni alati su izuzetno opasni u rukama neobucenih korisnika.
Odrzavajte elektri¢ni alat. Provjerite postoji li pogresno poravnanje ili vezanje pokretnih dijelova, lomljenje dijelova, curenje i bilo koji drugi problem koji

o)
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moze utjecati na rad elektri¢nog alata. Ako je oStecen, popravite elektri¢ni alat prije upotrebe. Mnoge nesrece i ozljede uzrokuju lose odrzavani elektri¢ni
alati.

Drzite rezne dijelove elektri¢nog alata ostrim i Cistim. Pravilno odrZavani rezaci alati s ostrim rezanim rubovima manje su skloni vezanju i viSe su

precizni i laksi za kontrolu.

Uvijek koristite elektri¢ni alat, pribor i dijelove alata itd. u skladu s uputama ovog prirucnika, uzimajuéi u obzir radne uvjete i posao koji treba obaviti.
Upotreba elektri¢nog alata za aplikacije razli¢ite od onih namijenjenih mozZe rezultirati osobnom ozljedom ili oStecenjem elektri¢nog alata.

Drzite rucke i sve povrSine za hvatanje elektricnog alata suhim, Cistim i bez ulja i masti. Klizave rucke i povrSine za hvatanje ne omogucuju sigurno
rukovanje alatom u neocekivanim okolnostima.

Upotreba i njega alata na baterije

Punite baterije samo s punjacem koji je odredio proizvodac. Punjac koji se koristi za punjenje neprikladnih baterija moZze stvoriti rizik od pozara.

Koristite elektri¢ni alat samo s posebno oznacenim baterijskim paketima. Upotreba bilo kojih drugih baterijskih paketa moze stvoriti rizik od ozljede i pozara.
Kada baterijski paket nije u upotrebi, drzite ga dalje od drugih metalnih predmeta, poput spajalica, novcica, kljuceva, ¢avala, vijaka ili drugih malih

metalnih predmeta koji mogu napraviti vezu s jednog terminala na drugi.

Kratkospajanje baterijskih terminala moZe uzrokovati opekline ili pozar.

Pod uvjetima zloupotrebe, tekuc¢ina moze biti izbacena iz baterije; izbjegavajte kontakt.

Ako se kontakt slu¢ajno dogodi, isperite vodom. Ako tekucina dode u kontakt s o¢ima, odmah potraZite medicinsku pomo¢. Tekuéina izbacena iz baterije
moze uzrokovati iritaciju

ili opekline.

Servis

Elektri¢ni alat servisirajte kod kvalificiranog servisnog osoblja, koristec¢i samo identicne zamjenske dijelove. To ¢e osigurati da se sigurnost elektri¢nog alata
odrzava.

Nikada ne pokusavajte sami popraviti ostecene baterijske pakete. Servisiranje baterijskih paketa treba obavljati samo proizvodac ili ovlasteni servis
tehnicari.

Sigurnosne upute posebno za akumulatorske lanc¢ane pile

Kada je lan¢ana pila u radu, drzite odredenu udaljenost izmedu svog tijela i lan¢ane pile. Prije pokretanja lan¢ane pile, provjerite da lanac nije u kontaktu s
ni¢im. Tijekom rada lancane pile, ¢ak i najmanja distrakcijaoperatera moze uzrokovati da se odjeca ili dijelovi tijela uhvate u lanac.

Uvijek drZite straznju rucku lanc¢ane pile desnom rukom; a prednju rucku lancane pile lijevom rukom. Suprotno cinjenje povecat ¢e rizik od osobne ozljede.
Stoga, nikada ne drZzite straznju rucku lijevom rukom i drzite prednju ru¢ku desnom rukom.

Bududi da lanac moze dodirnuti skrivene Zice, prilikom rada s elektricnim alatom drzite samo izoliranu ruc¢ku. Kada lanac dode u kontakt s Zivom Zicom,
izloZeni metalni dijelovi alata mogu takoder biti Zivi i dovesti do elektrokucije operatera.

Nosite zastitne naocale i zastitu za sluh. Preporucuje se i noSenje zastitne opreme za zastitu glave, ruku, nogu i stopala. Zastitna

odjeca ¢e smanijiti rizik od osobne ozljede uzrokovane lete¢im otpadom ilisluéajnim dodirivanjem lanca.

Ne koristite lan¢anu pilu na drvetu. Rad s lanéanom pilom na drvetu moZe uzrokovati.esobne ozljede.

Prije rada s lanéanom pilom pobrinite se da cvrsto stojite na fiksnoj, sigurnoj i ravnoj povrsini. Klizave ili nestabilne povrsine poput ljestava mogu
uzrokovati da operater izgubi ravnotezu ili izgubi kontrolu nad lan¢anom pilom.

Kada reZete granu pod napetosti, pripazite na trzaj. Kada se napetost na drvenim vlaknima oslobodi, elasti¢na sila na grani moze udariti operatera, ili
lan¢ana pila moze izgubiti kontrolu.

Kada rezete grmlje i mladice, budite posebno oprezni jer tanki materijali mogu zaglaviti-lanac iddovesti do ozljede.

Prije nosenja lanc¢ane pile, iskljucite je i ¢vrsto drzite prednju rucku. Prilikom prijevoza.iliskladiStenja lanc¢ane pile, obavezno zatvorite vodic¢ poklopca.
Pravilno rukovanje lan¢anom pilom smanjit ée moguc¢nost slu¢ajnog kontakta s pokretnim fancem.

PodmatZite, zategnite lanac i zamijenite pribor prema uputama. Nepravilno zatezanje ili podmazivanje lanca moze uzrokovati pucanje lanca ili povecati
mogucnost trzanja.

Drzite rucku suhom, ¢istom i bez ulja i masti. Rucke s masno¢om sklone su klizanju.

Lanc¢anu pilu koristite samo za rezanje drva. Ne koristite lancanu pilu za svrhe razli¢ite od onih namijenjenih. Na primjer: Ne koristite lan¢anu pilu za
rezanje plastike, kamena ili gradevinskih materijala koji nisu od drva. Upotreba lancane pile za operacije razli¢ite od namijenjenih rezultirat ¢e oStecenjem
alata ili tjelesnom ozljedom.

Trzaj - Uzroci i preventivne mjere

Ako glava vodilice dodirne predmet i lanac se iznenada zaustavi, moZe doc¢i do trzaja.

U nekim slucajevima kada glava vodilice dodirne predmet, moze se formirati iznenadna reakcijska sila, koja mozZe uzrokovati da vodilica odsko¢i prema

gore i jurne prema operateru, uzrokujuéi ozljedu.

Stiskanje lanca duz gornjeg dijela vodilice moZe brzo gurnuti vodilicu natrag prema operateru. Bilo koja od ovih reakcijskih sila moze uzrokovati

da operater izgubi kontrolu nad lan¢anom pilom, $to rezultira ozljedom.

Ne oslanjajte se isklju¢ivo na sigurnosnu opremus instaliranu na motornu pilu.

Kao operater motorne pile, trebali biste poduzeti razne mjere kako biste sprijecili nesrece ili osobne ozljede tijekom operacija rezanja.

Nepravilno rukovanje motornom pilom, pogresni koraci ili uvjeti rada uzrokovat ée odbijanje. Pratite dolje opisane mjere opreza:

- Drzite ¢vrsto i drzite ru¢ku motorne pile oba palca i ostalim prstima. Prilagodite poloZaj tijela i ruku kako biste sprijecili odbijanje
sile. Ako se slijede ispravne mjere opreza, operater ¢e bolje kontrolirati alat, ¢ime se minimizira rizik od ozljeda u slu¢aju odbijanja.

- Ne proteZite alat predaleko i ne drzite motornu pilu iznad ramena tijekom rada. To ¢e pomoci u sprjecavanju dodira glave vodilice s objektom i osigurati
bolju kontrolu alata u neocekivanim situacijama.

- Koristite samo zamjenske vodilice i lance koje je odredio proizvodac. Upotreba neodgovarajucih zamjenskih vodilica i lanaca moZe uzrokovati pucanje
lanca i/ili odbijanje vodilice.

- Slijedite upute proizvodaca za poliranje i odrZavanje lanca. Smanjenje dubine i visine uzrokovat ¢e cesta odbijanja.

o)
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Dodatne sigurnosne upute specifiéne za ovaj alat prije rada

¢ Upotreba baterijskih paketa i punjaca koji nisu oznaceni ili odobreni od strane proizvodaca moZe dovesti do pozara ili eksplozije Sto moze uzrokovati
ozbiljne,
¢ak i smrtonosne ozljede i Stetu na imovini.

¢ Upotreba motornih pila, baterijskih paketa i punjaca izvan njihove namjene moZze uzrokovati ozbiljne ili smrtonosne ozljede i $tetu na imovini.

Zahtjevi za operatere

Osigurajte da operateri ovog elektri¢nog alata ispunjavaju sljedece uvjete:

e Operater mora proditati priru¢nik ili biti upuc¢en u pravilnu i sigurnu upotrebu elektricnog alata od strane osobe koja je procitala prirucnik.

¢ Osobe koje koriste ovaj elektri¢ni alat moraju biti u stabilnom fizickom, mentalnom i psiholoskom stanju. Ako operateri nisu u zdravom stanju, osigurajte da
su
nadzirani.

e Operater mora biti odrasla osoba.

e Operateri ovog elektri¢nog alata ne smiju biti pod utjecajem alkohola i droga.

e Vazno je da prvi put korisnici ovog elektricnog alata vjezbaju na konju za piljenje ili nosacu pile.

Zahtjevi za odijevanje i zastitu

Odjenite se prikladno. Ne nosite labavu odjecu ili dodatke. DrZite odjecu, rukavice i kosu dalje od pokretnih dijelova. Labava odjeca, ukrasi ili duga kosa
mogu se zaplesti u pokretne dijelove.

Tijekom rada motorne pile, strugotine ili druga piljevina mogu biti izbacene velikom brzinom, sto moZe uzrokovati tjelesne ozljede ili alergijske reakcije.
- Nosite zastitne naocale tijekom rada.

- Preporucuje se noSenje zastitne maske.

- Nosite dugu odjecu i hlace s zastitnim rezanjém. Sto je brzina motorne pile veca, to mora biti veéi zastitni nivo rezanja.

Padajuci predmeti s velike visine mogu uzrokovati.ozljede glave.

Neodgovarajuéa odjec¢a moZe se zaplesti na granama, Sto ¢e ometati i utjecati na upotrebu motorne pile. NoSenje neodgovarajucée odjec¢e moze uzrokovati
ozbiljne

ozljede operatera.

- Nosite usko pristajajucu odjecu.

- Uklonite predmete poput Salova i nakita.

Operateri ne smiju drzati ruke preblizu pokretnom lancu pile, jerto moze rezultirati ozbiljnim ozljedama.

- Nosite zastitne rukavice i hlace prilikom rada ili ¢iS¢enja elektricnog alata illanca.

Operateri mogu poskliznuti ili pasti kada nose neodgovarajuce cipele:

- Nosite zastitne ¢izme za motorne pile. Sto je brzina motorne pile ve¢a,to mora biti veéi nivo zastite ¢izama.

Radno podrucje

Drzite prolaznike, djecu i Zivotinje dalje od radnog podrudja.
Motorna pila nije vodootporna. Ako se koristi u kiSnom vremenu ili u vlaznom podrucjd, moze doéi do elektricnog udara. Operater Ce biti ozlijeden, a

motorna pila ée biti oStecena.
- Ne koristite motornu pilu na kisi ili u vlaznom podrucju.
¢ Motor motorne pile moze stvarati iskre. U podrucju s zapaljivim ili eksplozivnim materijalimaj.iskre mogu uzrokovati pozare ili eksplozije. To moZe uzrokovati
ozbiljne ozljede ili smrt i Stetu na imovini.
- Ne radite u podrucju s zapaljivim i eksplozivnim materijalima.

Vaine mjere opreza

Motorna pila je sigurna za upotrebu ako ispunjava sljedece uvjete:

e Motorna pila nije osteéena.

e Motorna pila je Cista i suha.

¢ Rucka motorne pile je netaknuta.

e Okida¢ motorne pile radi normalno.

¢ Dubina zubnog utora izmedu zupéanika i lanca ne prelazi 0,5 mm.
e Montaza vodilice i lanca je u skladu s uputama sadrzanim u ovom priru¢niku.
e Lanac je pravilno zategnut.

Motorna pila ima instalirane dodatke koje je napravio proizvodac.
¢ Dodaci su normalno sastavljeni.

Sustav podmazivanja normalno radi.

Poklopac spremnika za ulje je pravilno zatvoren.

Upozorenje: Ako proizvod vise ne ispunjava sigurnosne zahtjeve, dijelovi ne mogu pravilno funkcionirati ili sigurnosni mehanizam ne
moze normalno raditi, mogu nastati ozbiljne pa ¢ak i smrtonosne ozljede.

e Lancanu pilu smije se koristiti samo ako je u dobrom stanju. Ako je lan¢ana pila prljava ili mokra, oCistite je i pustite da se osusi.
* Ne mijenjajte lan¢anu pilu na bilo koji nacin.

¢ Ako kontrolni sustav ne radi pravilno, nemojte koristiti lancanu pilu.

Koristite samo pribor koji je proizvodac pruzio.

Instalirajte vodilicu i lanac prema uputama sadrzanim u ovom priruéniku.

Za instalaciju pribora, pogledajte korake u prirucniku.

Ne umetajte nista u lancanu pilu.
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Vodilica

Vodilica je sigurna za upotrebu ako ispunjava sljedece uvjete:
¢ Funkcije vodilice su netaknute.

¢ Vodilica nije deformirana ili osteéena.

¢ Nema oditih promjena u dubini utora vodilice.

¢ Vodilica je glatka i bez ostrih rubova.

¢ Nema skupljanja ili pucanja u utoru vodilice.

Upozorenje: Ako vodilica nije netaknuta ili ne moze dobro pristajati lancu, postoji opasnost da ¢e lanac izletjeti iz vodilice i uzrokovati
ozbiljne pa c¢ak i smrtonosne ozljede.

e Koristite samo neoStecene vodilice.
¢ Ako je utor vodilice manji od minimalne dubine, zamijenite vodilicu novom.
¢ Nakon rada s lanéanom pilom, uklonite mrlje i strane predmete s vodilice.

Lanac

Lanac je siguran za upotrebu ako ispunjava sljedece uvjete:

e Lanac nije slomljen ili ostecen na bilo koji nacin.

e Rezni rubovi zuba su ostri.

¢ Dubina rezanja rezni rubova zuba odgovara opisu servisne oznake.
¢ Duljina rezni rubova zuba ispunjava standard brusenja.

Upozorenje: Ako dijelovi ne ispunjavaju.sigurnosne standarde, nece moci pravilno funkcionirati i sigurnosni uredaji ce zakazati, sto
rezultira ozbiljnim osobnim ozljedama ili éak smr¢u.

Tijekom rada Preporuke za rezanje

e Operateri se moraju koncentrirati na posao, ina¢e'mogu posrnuti ili pasti, $to dovodi do ozbiljnih ozljeda.
- Ostanite mirni i radite s planom.
- Nemojte koristiti lan¢anu pilu u tamnim podrucjima s niskom vidljivoscéu.
- Nemojte drzati lan¢anu pilu iznad visine ramena tijekom rada.
- Pripazite na prepreke.
- Dok radite s lan¢anom pilom, odrZavajte ravnoteZu i odrzavajte pravilanpolozaj.
¢ Ako je radni komad na povisenom poloZaju, koristite dizalicu ili sigurnu skelu.
Nemojte dodirivati lanac pile dok je u pokretu.

¢ Tijekom rada, temperatura lanca pile ¢e se povecati. Ako lanac pile ne moze biti u¢inkovito hladen i ponovno zategnut, lanac pile moze izletjeti
iz vodilice i puknuti. To moZe uzrokovati ozbiljne ozljede i Stetu na imovini.
- Osigurajte da je lanac pile pravilno podmazan.
- Provjerite je li lanac pile pravilno zategnut tijekom rada. Ako lanac pile nije pravilno zategnut, prilagodite ga.
e Ako lancana pila pocne nenormalno raditi i tréati nenormalno, lan¢ana pila mozda nijesigurna za upotrebu i moZe uzrokovati ozbiljne osobne ozljede ili
Stetu na imovini.
- Prestanite raditi i kontaktirajte dobavljaca.
Lancana pila vibrira kada radi. Nosite rukavice. Cesto se odmarajte. Ako operater patitodfizickogsstanja, posavjetujte se s lije¢nikom.
e Ako radni lanac pile udari u tvrdi predmet, stvorit Ce se iskre. Iskre mogu izazvati pozaru podrucju s zapaljivim materijalima. To moze uzrokovati ozbiljne
ozljede i Stetu na imovini. Nemojte koristiti lan¢anu pilu u podruéju s zapaljivim materijalimax

Lancana pila ¢e nastaviti raditi neko vrijeme nakon Sto se okidac¢ otpusti i moZe uzrokovati ozbiljne'ezljede.
- Prije dodirivanja lanca pile, operater mora biti siguran da se lancana pila potpuno zaustavila.

Upozorenje: Ako je drvo pod napetosti, vodilica mozZe biti stisnuta. Korisnik ce izgubiti kontrolu
nad lancanom pilom, sto rezultira ozbiljnim ozljedama. (Slika 1)

1 . 2
: 1 |
* Prvo izreZite utor za olaksanje sile s tijesne strane (1), a zatim izreZite u labavu stranu (2). = e g 7 — L_‘ ?—- _J|slika 1

Preporuke za obrezivanje

e Ako se prvo oreZzu grane ispod srusenog stabla, debla nece biti podrZzana granama i mogu se kotrljati, uzrokujuci ozbiljne ili smrtonosne ozljede.
- Preokrenite glavno deblo, a zatim oreZite grane na njemu.
- Nemojte stajati na trupcu za operacije obrezivanja.

Upozorenje na povratni udar (Slika 2)

Sljedeci uvjeti mogu uzrokovati povratni udar lancane pile:
¢ Tijekom rada, lanc¢ana pila iznenada prestaje raditi zbog zaglavljivanja.
¢ Tijekom rada, glava vodilice dodiruje bilo koji objekt.

Slika 2

Upozorenje: Ako radna lancana pila dodirne tvrdi objekt i zaglavi se, operater ce izgubiti
kontrolu nad lan¢anom pilom, $to moZe uzrokovati ozbiljne ili smrtonosne ozljede.

e Drzite rucku lancane pile obema rukama.
¢ Rukujte lan¢anom pilom kako je opisano u prirucniku.
o Drzite vodilicu stabilnom prilikom rezanja.
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e Koristite punu brzinu prilikom rezanja.

UPUTE ZA SASTAVUANIE
Upozorenje: Prije nego sto slijedite korake za sastavljanje, iskljucite napajanje alata.
Instalacija lanca i vodilice (Slika 3-5)

1. Iskljucite lanc¢anu pilu i izvadite baterijski paket.

2. Koristite Allen klju¢ za okretanje matice (1) u smjeru suprotnom od kazaljke na satu dok se poklopac zupcanika (2) ne moze ukloniti. (Slika 3)

3. Uklonite poklopac zupcanika (2). (Slika 3)

4. Podesite vijak za podesavanje napetosti (3), stavite vodilicu na tijelo lanc¢ane pile (4) i umetnite stup vodilice (5) u rupu za fiksiranje (6) na
vodilici. (Slika 4-5)
- Napomena: Prednja i straZnja strana vodilice (7) mogu se koristiti, a oznaceni dio moze biti na prednjoj ili straznjoj strani.

5. Stavite lanac u utor vodilice i pogledajte strelicu na poklopcu zupcanika za smjer ruba ostrice.

6. Instalirajte poklopac zupcanika i stegnite maticu.

Slika 3

Slika 4

G® &

Uklanjanje lanca i vodilice

1. Okrenite maticu (1) u smjeru suprotnom od kazaljke na satu dok se poklopac zupéanika (3) ne.moZze uklonitis
2. Uklonite poklopac zupcanika.

3. Podesite vijak za podesavanje napetosti (3) da bi se lanac opustio.

4. Uklonite lanac i vodilicu.

Stezanje lanca

¢ Kada lancana pila radi, lanac se moZe rastegnuti. Ako je potrebno, prilagodite tijesnost lanca prema zadatku koji obavljate, slijedeci
korake.

. Iskljucite lan¢anu pilu i iskljucite napajanje.
. Okrenite maticu (1) u smjeru suprotnom od kazaljke na satu da bi se opustila.
3. Podesite vijak za podesavanje napetosti (3).

- Zubi lanca su blizu dna utora vodilice.

- Lanac se lako moze povuci duz utora vodilice.

- Ako lanac ne moze pomaknuti rukom, opustite maticu i gumb poklopca zupcéanika i podesite vijak za napetost dok se lanac ne moze lako povudéi duz

N -

utora vodilice.
4. Stegnite poklopac zupcanika.

Dodavanje ulja za lanac (Slika 6-7)

1. Iskljucite elektri¢ni alat i iskljucite napajanje.
2. Postavite lanc¢anu pilu na vodoravnu povrsinu s poklopcem spremnika za ulje okrenutim pf
3. Ocistite poklopac spremnika za ulje i njegovu okolinu vlaznom krpom.

4. Okrenite poklopac u smjeru suprotnom od kazaljke na satu dok se ne moze ukloniti.
5. Uklonite poklopac.

6. Dodajte ulje za lanac do odgovarajuce razine kako bi se izbjeglo prelijevanje.

7. Vratite poklopac na njegovo izvorno mjesto i stegnite ga.

Slika 6Slika 7
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PROVIJERA PRIJE RADA

¢ Provjerite jesu li sljededi dijelovi i pribor cjeloviti i sigurni za upotrebu:
- Tijelo lancane pile

- Vodilica

- Lanac

- Baterijski paket

- Punjac

Provjerite baterijski paket.

Provjerite je li baterijski paket potpuno napunjen.
Provjerite je li lanc¢ana pila Cista.

Instalirajte vodilicu i lanac.

Provjerite napetost lanca.

¢ Provjerite kontrolni sustav.

* Provjerite sustav za podmazivanje.

Provjera lan¢anog kotaca (Slika 8)

Upozorenje: Prije nego sto poduzmete sljedece korake, iskljucite napajanje elektricnog alata.

1. Iskljucite lan¢anu pilu i isklju¢ite napajanje.

2. Uklonite zastitni poklopac lan¢anog kotaca.

3. Uklonite vodilicu i lanac.

4. Izmjerite dubinu utora lan¢anog kotac¢a pomocu dubinomjera. (Slika 8)

e Ako dubina utora premasuje 0,5 mm, nemojte koristiti motornu pilu i obratite se dobavljac¢u da Sto prije
zamijeni lanéanik.

Provjera vodilice (Slika 9)

1. Iskljucite lan¢anu pilu i iskljucite napajanje.
2. Uklonite lanac i vodilicu.
3. Izmjerite dubinu utora vodilice i usporedite s nasim standardom za~odgovarajucu dubinu.
e Zamijenite vodilicu ako su ispunjeni sljedeci uvjeti:
- Vodicka Sipka je osteéena.
- Izmjerena dubina je manja od minimalno dopustene dubine.
- Tajutorodtajlanacvidiojedeformirani/iliosteéen.

Provjera sustava podmazivanja (Slika 10)

Jany

. Postavite vodilju lanéane pile izravno iznad Cistog tla.

2. Pokreni motornu pilu.

¢ Ulje za lanac treba baciti, a trebalo bi biti jasno vidljivo na tlu izravno ispod vodilice.
sto ukazuje da sustav podmazivanja pravilno radi.

Ako se ne moZze vidjeti ulje:
1. Napunite spremnik za ulje uljem.

Slika 9.

2. Provjerite ponovno ulje za lanac. Slika 10.
¢ Ne koristite motornu pilu ako je njen spremnik za
ulje prazan.
Prikaz
Indikacija R se pojavljuje kada se elektri¢ni alat normalno koristi.
P indikacija se pojavljuje kada se elektri¢ni alat zaustavi.
1 / Preostali kapacitet baterije
Jx.__'__ . \ H / Kod greske
r—L ( Kodovi gresaka
POWER Indikacija Jer Napomena
CODE R/P EB” — — -
TIHER 88:89:88 E2 Previsoki/nedovoljni napon Trepée na 1 Hz
' E3 Neuspjeh startupa Trepée na 1 Hz
E3 Prekomjerna struja Trepée na 2 Hz
E5 NTC otvoreni krug/kratki spoj Trepée na 1 Hz
E6 Pregrijavanje MOS tranzistora Trepée na 1 Hz
L— Trajanje (HH:MM:SS)
Povucite okidac za pokretanje izracuna.
Slika 11. sy R
Iskljucite alat za ponovni izracun.
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Upute za upotrebu

Upozorenje: Ako dode do povratnog udara, vodilica ¢e se odbiti prema operateru, Sto moZe uzrokovati ozbiljne ili smrtonosne ozljede.

o Drzite rucku lanéane pile obema rukama.
o Uvijek reZite na punoj brzini.
* Ne rezite s glavom vodilice.

e Prilikom pocetka rezanja, upravljajte motornom pilom na punoj brzini i drZite vodilicu vertikalno.

Upute za odrzavanje

Mjere opreza pri €iS¢enju, odrZavanju i popravcima

e "Ako se baterijski paket ne odspoji od alata tijekom ¢is¢enja, odrzavanja i popravka, lan¢ana pila moZze se iznenada pokrenuti, $to moze dovesti do ozbiljnih

ozljeda."

i/ili $teta na imovini.

- Iskljucite napajanje.

- Uklonite vodilicu i lanac.

Korozivna sredstva za CiS¢enje, oprema za Cis¢enje pod visokim tlakom ili ostri alati za ¢is¢enje mogu ostetiti motornu pilu, vodilicu, lanac, baterijski paket i

punjaé. Ako motorna pila, vodilica, lanac, baterijski paket i punja¢ nisu pravilno o¢is¢eni, ne funkcioniraju pravilno, ili sigurnosni uredaj ne radi, moze doci

do ozbiljne ozljede.
- Ocistite motornu pilu, vodilicu, lanac, baterijski paket i punja¢ prema uputama.

e Ako lanac, vodilica, baterija i punjac nisu pravilno odrzavani, dijelovi moZzda nece raditi kako je predvideno, sto moze dovesti do ozbiljnih ozljeda.

- Ne pokusavajte sami odrzavati ili popravljati motornu pilu, baterijski paket i punjac.
- Ako lancana pila, baterija i punjac zahtijévaju odrzavanje: kontaktirajte dobavljaca.
- Odrzavajte i popravljajte vodilicu i lahac kako jeropisano u prirucniku.
e Prilikom cis¢enja i odrzavanja motornih pila, korisnik se moZe porezati na ostre rubove zuba.
- Nosite rukavice otporne na rezanje.

OdrZavanje lancanika

¢ Ne pokusavajte sami rastaviti lanc¢anik.
¢ Ne koristite opremu i kontaktirajte dobavlja¢a za zamjenu ako je lanéanik ostecen ili neispravan.

Odrzavanje vodilice
¢ Ako postoje bradavice na rubu utora vodilice, izbrusite ih.
Ostrenje lanca (Slika 12-13)

¢ Da biste naostrili lanac, koristite posebnu okruglu pilu koja je napravljena posebno za.estrenje
lanaca. Nemojte koristiti obi¢ne okrugle pile.

Zubi pile trebaju se polirati samo s pokretom prema naprijed. Pazite da pila ne dodiruje
zube pile kada se povlaci unatrag. Prvo naostrite najkraci zub pile. Duljina
zuba pile koristi se kao referentna veli¢ina ostalih zuba pile na lancu:

- Ostrica okrugle pile mora odgovarati koraku lanca.

- Zubi moraju biti naostreni iznutra prema van.

- Brusenje u jednom smjeru prema kutu zuba.

- Odrzavajte kut rezne ivice zuba.

- Ostrite male zube prema dubini utora vodilice.

Cis¢enje motornih pila

1. Iskljucite lanc¢anu pilu i iskljucite napajanje.

2. Obrisite tijelo motornih pila vlaznom krpom.

3. Uklonite zastitni poklopac lancanika.

4. Ocistite periferiju lan¢anika i tijelo vlaznom krpom.

5. Koristite meksu cetku prilikom ¢is¢enja punjaca baterije.

6. Postavite zastitni poklopac lan¢anika.

$¢enje vodilice i lanca (Slika 14)

Slika 13

Gi

1. Iskljucite lan¢anu pilu i iskljucite napajanje.

2. Uklonite vodilicu i lanac.

3. Ocistite izlaz ulja (1), ulaz ulja (2) i straznji utor vodilice (3) mekom
cetkom.

4. Lanac ocistite mekom ¢etkom.

5. Instalirajte vodilicu i lanac.

©w
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Kako bi se izbjegla osteéenja tijekom prijevoza, alat mora biti isporucen u Cvrstoj ambalaZi. Ambalaza, kao i uredaj i pribor, izradeni su od reciklirajucih
materijala i mogu se odgovarajuce zbrinuti. Plasticne komponente alata oznacene su prema materijalu od kojeg su izradene, $to omogucuje ekoloski
prihvatljivo i diferencirano zbrinjavanje zbog dostupnih sakupljackih objekata.

Ne odlagajte elektri¢ne alate zajedno s kuénim otpadom!

U skladu s europskom direktivom 2002/96/EC o otpadu od elektri¢ne i elektronitke opreme i njenom provedbom u skladu s nacionalnim
zakonodavstvom, elektri¢ni alati koji su dosegli kraj svog Zivotnog vijeka moraju se odvojeno sakupljati i vratiti u ekoloski prihvatljiv

_ reciklazni centar.
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EITYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta NAeKTPLKA EPYOAELQ EXOUV KATAOKEUAOTEL LE QUOTNPA TIPOTUTIA TTOU EXEL BETEL N eTaLpEia
KOl OUVASOULV LE TA EUPWTTALIKA TTPATUTIA TOLOTNTAC. M Ta NAEKTPLKA pyadeio TNG ETaLpEiag
Hag TapEXETAL TTEPLoS0G yyUNONG 24 LNVWV VLA EPOCLTEXVLKA XPAon, 12 unvwv yla emayyeh-
patikn xprion Kot 12 pnvwv yia Tig pratapieg kot toug ¢poptioté. H toxUg tng eyylnong §ext-
V@ Qo TNV npepopnvio ayopds Tou mpoiovtog. AOSELKTIKO TOU SIKOLWHATOG TG gyyUnong
QMOTEAEL TO MAPACTATIKO AYOPAG Tou gpyadeiou (amdSelén ALaviknig 1 TLHOAOYLO). S€ KoL
Teplmtwon n etatpeia §gv KAAUTITEL T OXETLKH Sartdvn avTaAAAKTIKWY KoL Epyaciag eGv KoL
edooov 6e cuvobeletal amod avtiypado Tou MOPACTATIKOU ayopds. I€ TEPIMTWON TOU N
ETLOKEUN) TPETIEL VA YiVEL OTO service pag n damavn petadopdg (ard kat mpog) Bapuvel
oAokAnpou tov amootoAéa. Ta epyaleia amooTEANOVTOL yLa TNV ETILOKEUH TOUG OTNV ETALPELQ
1 o€ e€oucLoSotnUEVo cuvePyEio LE ToV eVEESELYLEVO TPOTIO Kal HECO PeTadOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtaA\aktika ou $pBeipovtat dpuctoloyikd amd tn xpnon toug (kapBouvakia, kaAwdio,
Slakomreg, GopPTLOTEG ,TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia mou éxouv umootel {nuieg amd tn pn cuppdpdwaon pe TG odnyieg Tou Kota-
OKEUQOTH.

3) Epyaleia pe eAuti cuvtripnon.

4) Xprion pn evedelypévwv Amavtkwy f e€aptnudtwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500el xwpig emBapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal og nAektpikr) cUvdeon oe taon StadopeTikn amnd tnv avaypadouevn
OTNV TIWVOKIS O CUCKEUNG.

7) 20vbeon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAn tng Tdong Tou PeVUATOC,.

9) BAABn mou mpokUrtteL and t xprion oApupoU vepou (X MAUOTIKA, aVTALEG).

10) BAGBN 1y kakn Aettoupyio ou €xeL tpokUYEL artd MANUUEAT KaBaplopod tou epyadeiou.
11) Enadn tou epyaleiov pe xnpka , i BAaBn and vypaoia, StaBpwon.

12) Epyaleia mou €xouv UTOOTEL TPOTOTOLAOELG — aAAYEG 1) €XOUV avoltel amd pn eéouot-
o8otnpévo ouvepyeio.

13) EpyaAeia mou XpnoLUOmoLoUVTaL YLo EVOLKLOGH.

H eyyUnon KoAUTITEL QOKAELOTIKA TH SWPEAV OVTIKATAOTOON Tou E60PTAMATOG TOU EXEL
KOTAOKEUQOTIKO eAdTtwpa 1 aotoxia UAwoU. Ze mepimtwon éNewdng avtaAhaktikol n
etatpeia Satnpei to Skaiwpa avtikatdotaong tou epyaeiou pe dhlo avtiotol o povtého.
Metd tn Sieknepaiwon eyyUnong Sev empunkUVETAL OUTE QVAVEWVETOL 0,XPOVOG EyyUNONG
Tou epyoleiou. AVTIKATAOTAON AVTAAAAKTLKOU UE XPEWON ETULOKEUNG, KaAUTTTETOL ATto 1 Xpo-
Vo gyyunon kang Aettoupyiag, e mpolndBeon Ty TN TwV OPWVY EyyUNong. Ta avtal-
Aaktikd A Ta epyoleia ta onoia aviikabiotavial mapapévouv otV KATOXH TG Tatpeiog
Hog. ‘ANNEG QMOLTAOELG, €KTOG QO QUTEG TTOU avadEPovTaL O aUTO TO EVTUTIO EyyUNong
emokeung N BAaBwv nhektpkwv epyaleiwy, Sev toxVouv. MNa v eyyunenaUTH LOXVEL TO
eA\nVLKo Sikato.

WARRANTY
EN

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et
se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques
de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois pour les batteries et les
chargeurs. La garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit
a la garantie est le document d’achat de l'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I'entreprise ne couvrira le colt des pieces de rechange et des heures de travail nécessaires si
une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par
notre service apres-vente, les frais de transport (aller- retour) sont entiéerement a la charge
de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un
atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, chargeurs, etc.).

2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle
indiquée sur la plaque de I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de |'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate
de I'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I’humidité
ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modéle corres-
pondant. Aprés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie
de l'outil ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange,
ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un
an, sous réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils
remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mention-
nées dans ce formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur
endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent
a cette garantie.

GARANZIA
IT

The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our company;
which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use, 12
months for professional use and 12 months for chargers and batteries. The warranty is valid
from the date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase docu-
ment of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover
the relevant cost of spare parts and respective required working hours unless a copy of the
purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service department
the cost of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools
must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way
and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chargers, chokes etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the ap-
pliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools that
are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those men-
tioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not apply.
Greek law and relative regulations apply to this warranty.

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra
azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra’ azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non
professionale, 12 mesi.per uso professionale e 12 mesi per le batterie e i caricabatterie. La
garanzia & valida-dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto di garanzia ¢ il
documento di acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso |’azienda coprira
il relativo costo {dei pezzi.dirricambio e delle rispettive ore di lavoro necessarie se non
viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba
essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) &
interamente a carico-del/mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la
riparazione all’azienda, o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto
appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella
indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina
non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azien-
da si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti
rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

AL

GARANCIE

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné,
té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energ-
jisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muaj pér pérdorim
jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe karikuesit.
Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé
éshté dokumenti i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndér-
marrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar
té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi
duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté
térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot,
ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel.i‘paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt prod-
hues ose déshtim material. Né rast t&€ mungesés sé njé pjese.rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé-model tjetér pérkatés. Pasi té jené
pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet
ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me/ngarkesén e'riparimit, mbu-
lohet nga njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét
e kémbimit ose mjetet gé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat,
pérveg atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e
mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative.zbatohen pér
kété garancia.

GARANCUA

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija
a koji su uskladeni sa odgovarajuc¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za
profesionalnu upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vazi od dana kupovine
proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektricnog alata (malo-
prodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajuce radno vreme ako se ne predodi kopija
dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troSkove transporta
(do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u firmu
gde su kupljeni ili u ovlasceni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi,
prekidadi, punjadi, prigusnice itd).

2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili oStecenje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlas¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materi-
jalne nedostatke. U slucaju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovarajué¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni
rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati koji su
zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom
popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze poStovanju uslova
garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom
elektricnog alata ili njegovim ostecenjem ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju gréki za-
koni i odgovarajudéi propisi.

ZARUKA

Elektri¢na orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so usklajeni
z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Elektricna orodja nasega podjetja imajo
24-mesecno garancijsko dobo za neprofesionalno uporabo, 12-mesecno za profesionalno
uporabo ter 12-mesecno za polnilce in baterije. Garancija velja od datuma nakupa izdelka.
Dokazilo o pravici do garancije je dokument o nakupu orodja (maloprodajni raun ali racun).
Podjetje v nobenem primeru ne krije ustreznih stroSkov nadomestnih delov in ustreznih
zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predlozena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo
opraviti nas servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka).
Orodje je treba poslati v popravilo podjetju ali pooblasceni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (5¢etke, kabli, stikala, polnilci, dusilke
itd.).

2) Orodija, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrzevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodija, ki so bila brezplaéno dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektri¢nega prikljucka pri napetosti, ki ni navedena na plos¢ici naprave.
7) Prikljucitev na neozemljeno elektricno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno osebje.

13) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplatno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pokaze
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolocenega rezervnega
dela si podjetje pridriuje pravico, da orodje zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zaklju¢ku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, ¢e so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali orodje
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu, v
zvezi s popravilom elektriénih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to garancijo velja
grika zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢nostou,
ktoré su « sulade s_prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na elektrické naradie nasej
spolo¢nosti poskytujeme zaruku 24'mesiacov na neprofesionalne pouzitie, 12 mesiacov na
profesionalne poutzitie a 12 mesiacov. na nabijacky a batérie. Zaruka plati od datumu za-
kupeniawyrebku. Dokladom o naroku na zaruku je doklad o kupe néradia (maloobchodny
doklad alebo faktura). Spolo¢nost v.Ziadnom pripade neuhradi prislusné naklady na nahrad-
né diely a prislusné pozadované pracovné hadiny, ak nie je predlozend kdpia dokladu o kupe.
V pripade, Ze opravu. musi vykonat nase servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a
spat) znasa v plnejimiere odosielatel (zakaznik). Naradie musi byt zaslané na opravu do spo-
lo¢nosti alebo do autorizovaného servisu vhodnym spdsobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v désledku pouzivania (kefky, kable, spin-
ace, nabijacky, timice atd").

2) Néradie poskodené v dosledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Ndradie nedostatocne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Ndradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné napatie, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napétia.

9) Poskodenie v désledku pouzivania slanej vody (napr. pracky, ¢erpadl|a).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu Cistenia nastroja.

11) Kontakt nastroja s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vihkosti alebo korézie.
12) Néstroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym persondlom.

13) Néradie pouzivané na prenajom.

Zaruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktora vykazuje vyrobnu vadu ale-bo
poruchu materialu. V pripade nedostatku konkrétneho ndhradného dielu si spo-loénost
vyhradzuje préavo vymenit néradie za iny zodpovedajici model. Po ukonéeni vietkych
zaruénych postupov sa zaru¢na doba ndradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu
ndhradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-roénd zéruka na dobrd prevadzku
pri dodrzani zaru¢nych podmienok. Vymenené nahradné diely alebo naradie zostdvaju vo
vlastnictve nasej spolo¢nosti. Iné poziadavky, ako su uvedené v tomto zaruénom formulari,
tykajlce sa opravy elektrického ndaradia alebo jeho poskod-enia, sa neuplatriuju. Na tuto
zéruku sa vztahuja grécke zékony a prislusné predpisy.



FAPAHLUA

FTAPAHUMIA

ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca NPOU3BEAEHM B CbOTBETCTBME CbC CTPOTM CTAHAAPTH, YCTAHOBEHM
OT HallaTa KOMNaHMWA, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE EBPOMNENCKM CTaHAAPTH 33
KauecTBO. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HalaTa KOMMaHWA ce NPeaocTaBAT C rapaHUMOHeH
cpok oT 24 meceua 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba, 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba u 12 meceua 3a 3apafHu ycTpoiicTBa M 6aTepuun. FapaHUMATa e BaauAHa OT
JAaTaTta Ha 3aKynyBaHe Ha NpoAyKTa. [loKa3aTencTso 3a NPaBoTO Ha rapaHLuMA e JOKYMEHTBLT
3a 3aKynyBaHe Ha MHCTPyMeHTa (KacoBa 6enexkka OT marasuH unu ¢aktypa). B HUKakbB
CNyyait KOMNAHWATA He NMOKPMBA CbOTBETHUTE Pa3XOAM 3a PE3EPBHM YACTU U CbOTBETHUTE
HeobxoauMmu paboTHM YacoBe, ako He 6bae NpeAcTaBeHO KOMMUe OT OKYMEHTa 3a NoKynKa.
B cny4ait ye pemMoHTHT TpAbBa Aa 6bAe U3BbPLUEH OT HALWWUA CePBU3EH OTAE/, pa3xoauTe 3a
TPaHCNOPT (A0 1 OT) ce Nnoemart U3uANo OT M3NpaLaya (KaneHTa). MHCTpymeHTUTe TpabBa Aa
6bAaT M3NPATEHM 33 PEMOHT B KOMMNAHUATA UAU B OTOPU3UPAH CEPBU3 NO NOAXOAAL, HAUYNH
1 C NOAXOAALLO TPAHCNOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAABAHE OT FTAPAHLIMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YaCTH, KOMTO CE U3HOCBAT NO ECTECTBEH HAYMH BCIIEACTBUE HA U3NON3BAHETO UM
(4eTkn, Kabenu, KNYoBe, 3apALHUN YCTPOWCTBA, APOCENN U Ap.).

2) UIHCTPYMEHTH, NOBpeAEHM B Pe3yNTaT Ha HeCnasBaHe Ha MHCTPYKLMUTE HA MPOU3BOAUTENA.
3) IHCTPYMEHTH, KOUTO Ca N0LIO NOAABPKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUanu UM NPUHAAIEKHOCTY.

5) UHCTPYMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TPETU anua.

6) NoBpeay BCNeAcTBME Ha ENEKTPUYECKa BPb3Ka C HaNPEKEHWE, Pas/IMYHO OT NOCOYEHOTO
Ha Tabenkarta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM He3a3eMeHO eNleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsiHa B HanNpeXeHWEeTo Ha ToKa.

9) NoBpesa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO Ha coNeHa BOAA (Hanp. NepanHu MalinUHK, MOMNHK).
10) MoBpeaa UM HEU3NPABHOCT B Pe3ynTaT Ha HeNpPaBMAHA NpoLeaypa 3a NoYMCTBaHE Ha
MNHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu UAK NOBPEAA B PE3YNTAT Ha Bara v Koposus.
12) WMHCTPYMEHTH, KOUTO ca 6uam moguduumpaHd UAM OTBOPEHW OT HeyMbJHOMOLLEH
nepcoHan.

13) MHCTPYMEHTM, M3NON3BAHU NOA, HAaeEM.

lapaHuuATa nokpusBa camo 6e3nnatHata NoAMAHA Ha KOMMAOHEHTa; KOWTO npeacTass
npoussoacTeeH AedeKT UM NoBpeaa Ha maTepuana. B cnyyall HA AMncasHa, KOHKpeTHa
pe3epBHa YacT KOMNaHUATa C1 3ana3Ba NPaBOTO A3 3aMeHU UHCTPYMEHTA € APYr CboTBEeTeH
mogen. Cnes NpWKNOYBAaHE HAa BCWUYKW rapaHUMOHHM npouesypy rapaHUMOHHUAT. CPOK
Ha MHCTPYMEHTa He ce yAb/iKaBa WAM NOAHOBABA. 3aMAHATa Ha pe3epBHA. YaCT C TaKca 3a
PEMOHT ce MOoKpuBa OT 1-roAuwHa rapaHuma 3a Aobpa ekcnnoataums, Npu cnassaHe Ha
rapaHUMOHHWUTE YCNOBKA. 3aMeHEHWUTe PEe3epBHM YacTU MAKM MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB
BNAZEHWE Ha HalaTa KoMNaHUA. U3UCKBaHWA, Pa3IMYHM OT NOCOYEHUTE B TO3M rapaHLMOHEH
bopmMynap, OTHOCHO PEMOHTa Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTU WM MOBpeauTe Nno TaAX, Helce
npunarat. PbLLKOTO 3aKOHOAATENCTBO M CbOTBETHWUTE pasnopeabu ce npuaarat KbM Tasu
rapaHums.

GARANTIE
RO

ENeKTPUYHM anaTku ce NpOM3BEAEHW Cropes CTPOru CTaHAapAwM, NOCTaBeHW Of, HawaTa
KOMMaHuja, KOU Ce YCOraceHu CO COOABETHWTE eBPONCKU CTaHAAPAM 33 KBaNWUTET.
ENeKTpUUYHM anaTku Ha HalaTa KomnaHuja ce obe3beseHu co rapaHuumja oa 24 meceum 3a
HenpodecunoHanHa ynotpeba, 12 meceum 3a npodecroHanHa ynotpeba u 12 meceum 3a
nonHauu u 6atepuu. FapaHuymjaTa BaXku o4 AaTyMOT Ha Kynysarbe Ha NpoussogoT. [okas
3a rapaHLUMCKOTO NPaBO € JOKYMEHTOT 3a KyMnyBatbe Ha anaTtkata (ManonpoaaxHa norspaa
unu daktypa). NMoa HUKAKBYM OKOSIHOCTU KOMMaHMWjaTa Hema A3 M MOKpUe COOABETHWUTE
TPOLIOLM 32 Pe3epBHU 4eN0BU U COOABETHO NOTPeBHO paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce
NpeTcTaBu Konuja of, AOKYMEHTOT 3a Kynysare. Bo cnydyaj nonpaskata fa mopa aa 6uae
HanpaBeHa Of, HAWMWOT CepBUCEH OAAen TPOLWOoUWTe 3a Npeso3 (40 M 04) e LenocHo
3a/l0/)KEHA OA, UCMpPaKayoT (KAMEHTOT). AnaTkuTe mopa Aa 61aaTt ucnpaTteHu 3a nonpaska
Ha KOMMaHujaTa WM Ha oBnacTeHa paboTUAHWMLA Ha COOABETEH HAUYWMH W TPAHCMOPTHM
cpeacTsa.

OCNIOBOYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM AeN0BM KOM Ce HOCAT NPUPOAHO KaKo NocneanLa Ha KopucTere (YeTKK, Kabau,
NPEeKnHyBa4u, NONHAuYK, 3a4aBU UTH.).

2) ANaTKM OLUTETEHM KaKO Pe3yATaT Ha HENOYMTYBakbE Ha UHCTPYKLMKUTE HA NPOU3BOAUTENOT.
3) AnaTkute cnabo ce oapKyBaar.

4) Ynotpeba Ha HenpaBuAHO NYBPUKAHTU UK JOAATOLM.

5) AnaTku AafieHu Ha TPeTU eHTUTeTH BecnnaTHo.

6) OwrTeTyBatbe NOpaAu ENEKTPUYHO MOBP3yBatbe Ha HaMOH MOWMHaKY Of, OHOj LWTO e
HaBe/leH Ha nao4aTta Ha anapaTor.

7) NoBp3yBatbe co He3eMeH Hanoj.

8) MpomeHa Ha HanoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OwTeTyBakbe KaKo pesynTaTt Ha ynotpebaTta Ha coneHa Boaa (Ha npumep, MalMHK 33
neperbe, Nnymnu).

10) OwrTeTyBarbe MAN HEPYHKLUMOHUPAHbE KaKO Pe3ynTaT Ha HenpaBWUIHO YMCTeHE Ha
anatkarta.

11) KOHTaKT Ha anatkaTta CoO XeMUKanuUW, UNKU OWTETyBarbe KaKo pesynTaT Ha Bnara uau
Kopo3uja.

12) AnaTku Kou Bune moguduULMpaHU UAKM OTBOPEHW OA CTPaHa Ha HEOBNACTEHWUOT
nepcoHan.

13) AnaTku KoM ce KopuCTaT 3a U3HajMyBakbe.

FapaHuujata nokpusa camo becnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHEHTaTa Koja npertcrasysa
npoussoacTBeH AedeKT Unu matepujaneH Heycnex. Bo cnyyaj Ha HEAOCTATOK Ha oApeaeH
pesepseH [fen, KOMMNaHWjaTa ro 3afpXysBa MpaBoTO [a ja 3aMeHM anatkata co Apyr
coopgeteH mogen. Mo 3aBplIYBaHEeTO Ha CWTe Mpouedypu 3a rapaHuuja, rapaHTHUOT
nepuoa, Ha anaTtkarta He ce NPOAO/IKYBa UAM OBHOBYBa. 3aMeHaTa Ha PE3epPBHUOT Aen Co
Hannara 3a NonpasKa e nokpueHa co 1 roanHa rapaHumja 3a obpo paborterbe, Nog ycnos
Aa ce ycornacar ycnoBuTe 3a rapaHuuja. PesepsHuTe 4en0BK WK anaTKu Kou ce 3aMeHeTH
OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha HallaTa KomnaHuja. baparbaTta, OCBEH OHUE CMOMEHATU BO
0Baa rapaHLuja, BO BPCKa CO NOMpPaBKaTa MM OLITETYBAHETO HA ENEeKTPUYHU anaTku, He
BasKaT. [PUKOTO NPaBO U penaTMBHUTE peryaaTBM BaXaT 3a 0Baa rapaHumja.

GARANCIA
HUN

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu standarde stricte, stabilite de compania
noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective. Uneltele electrice
ale companiei noastre sunt prevazute cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru uz
neprofesional, 12 luni pentru uz profesional si 12 luni pentru incdrcdtoare si baterii.
Garantia este valabild de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este
documentul de achizitie a sculei (bon de cas3 sau facturd). In niciun caz societatea nu va
acoperi costurile relevante ale pieselor de schimb si ale orelor de lucru necesare respective
daci nu este prezentaté o copie a documentului de achizitie. in cazul in care reparatia trebuie
efectuatd de catre departamentul nostru de service, costul transportului (dus-intors) este
suportat in intregime de cdtre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru reparatii la
companie sau la un atelier autorizat in mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI SI RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizarii (perii, cabluri,
intrerupatoare, incarcatoare, chokere etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.

5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriorari datorate unei conexiuni electrice la o altd tensiune decat cea indicatd pe
placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegatd la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriorari rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spalat, pompe).

10) Deteriorari sau defectiuni rezultate in urma unei proceduri de curdtare necorespunzatoare
a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriorari ca urmare a umiditatii sau coroziunii.
12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre personal neautorizat.

13) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei care prezintd un defect de
fabricatie sau o defectiune materiald. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt model corespunzator. Dupa incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste sau se reinnoieste.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxa de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb sau
sculele inlocuite raman in posesia societdtii noastre. Nu se aplica cerinte, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greaca si reglementdrile aferente se aplica acestei garantii.

Az elektromos szerszdmok gyartdsa a véllalatunk altal meghatarozott szigord szabvanyok
szerint torténik, amelyek 6sszhangban vannak a vonatkozé eurdpai mindségi szabvanyokkal.
Céglink elektromos_szerszamaira nem professziondlis hasznalat esetén 24 hénap, profess-
zionalis haszndlat esetén 12 hénap;a toltékre és akkumulatorokra pedig 12 hdnap garanciat
vallalunk. ‘A garancia a termék megvasarldsanak napjatdl érvényes. A j6tallasi jog igazoldsa
a szerszam vasarlasdtiigazold dokumentum (kiskereskedelmi blokk vagy szémla). A valla-
lat semmilyen kartimények kozott nem fedezi a pétalkatrészek és a megfelel§ szukséges
munkadrdk vonatkozo kéltségeit, ha nem mutatjak be a vasarlasi dokumentum masolatat.
Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda- és visszaszallitas) kolt-
ségei teljes egészében a feladdt (ugyfelet) terhelik. A szerszdmokat javitdsra a megfelel
modon és széllitéeszkozzel kell elkiildeni a vallalathoz vagy egy erre felhatalmazott miihely-
be.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznalat kévetkeztében természetes médon elhasznalddd potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsoldk, tolték, fojtok stb.).

2) A gyartd utasitdsainak be nem tartasa kdvetkeztében sériilt szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelel§ kenGanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.

6) A késziléktablan feltiintetettdl eltéré fesziltségli elektromos csatlakozasbdl eredd kéarok.
7) Nem féldelt dramforrashoz valé csatlakoztatas.

8) Az dram fesziltségének megvaltozasa.

9) S6s viz hasznalatdbdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).

10) A késziilék nem megfelel§ tisztitasi eljarasabdl eredd karosodds vagy meghibasodas.
11) A szerszam vegyi anyagokkal valé érintkezése, vagy nedvességhbdl vagy korrdziobodl eredd
karosodds.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy nyitottak fel.
13) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartési hibat vagy anyaghibat mutatd alkatrész ingyenes cseréjére
terjed ki. Egy adott potalkatrész hidnya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a
szerszamot egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garancialis eljards lezarasat
kovetben a szerszam garancialis ideje nem hosszabbithaté meg és nem Uyjithaté meg. A
javitasi dijjal terhelt podtalkatrész cseréjére 1 év jotéllas vonatkozik, a jotallasi feltételek
betartdsa mel-lett. A kicserélt potalkatrészek vagy szerszamok cégink tulajdonaban
maradnak. Az elektro-mos szerszamok javitdsara vagy sérilésére vonatkozo, a jelen
jotallasi nyilatkozatban emli-tettektsl eltér6 kovetelmények nem érvényesek. A jelen

jotallasra a gorog torvények és a vonatkozo elGirdsok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-energija
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux pro-
fessjonali, 12-il xahar ghal uzu professjonali u 12-il xahar ghal ¢argers u batteriji. Il-garanzija
hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri
tal-ghodda (ir¢evuta jew fattura bl-imnut). Taht |-ebda cirkostanza |-kumpanija m’ghandha
tkopri |-ispiza rilevanti tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma
tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-
servizz taghna, I-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent (klijent).
L-ghodda ghandha tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-xoghol
awtorizzat bil-mod u |-mezzi tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUIET TA’ GARANZIJA:

1) Spare parts li jilbsu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cargers, chokes ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierga.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierqa tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.

13) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr_hlas tal-komponent li jipprezenta difett fil-
manifattura jew hsara materjali. F'kaz ta’ nuqqgas /ta’ spare part specifika, il-kumpanija
tirrizerva d-dritt i tissostitwixxi I-ghodda b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew
konkluzi |-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta" garanzija tal-ghodda ma ghandux jigi
estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta minn garan-
zija ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita mat-termini tal-garanzija. L-ispare
parts jew ghodod li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti, min-
barra dawk imsemmija f'din il-formola ta’ garanzija, rigward it-tiswija ta’ ghodod tal-
energija jew hsara taghhom, ma japplikawx. II-ligi Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw
ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektri¢ni alati proizvedeni su prema strogim standardima, koje je postavila nasa tvrtka i
uskladeni su s odgovaraju¢im europskim standardima kvalitete. Elektri¢ni alati nase tvrtke
dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 mjeseci za profesionalnu
upotrebu i 12 mjeseci za baterije i punjace. Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz
o jamstvenom pravu je dokument o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tvrtka ni pod
kojim uvjetima nede pokriti troskove rezervnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija
dokumenta o nabavi nije predocena. Ako popravak treba obaviti nasa postprodajna sluzba,
troskovi prijevoza (povratno putovanje) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca).
Alati se moraju poslati na popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici na odgovarajuéi nacin i
odgovarajuéim prijevoznim sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istro$e nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, punjaci
itd.).

2) Alati osteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) LoSe odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navede-
nog na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenja ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢is¢enja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oSteéenja nastala vlagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja ima proizvodni nedostatak ili
kvar hardvera. U slucaju da nedostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrZava pravo zami-
jeniti alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrietka svih jamstvenih postupaka,
jamstveni rok alata nece se produtziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi po-
pravka, pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro funkcioniranje, uz postivanje jams-
tvenih uvjeta. Rezervni dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke. Zahtjevi,
osim onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, koji se odnose na popravak elektri¢nih
alata ili njihovo osteéenje, ne primjenjuju se. Grcko pravo i njegovi propisi primjenjuju se
na ovo jamstvo.

GWARANCIJA

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, estableci-
das por nuestra empresa, que estdn alineadas con las respectivas normas de calidad euro-
peas. Las herramientas eléctricas de nuestra empresa tienen un periodo de garantia de 24
meses para uso no profesional, 12 meses para uso profesional y 12 meses para cargadores
y baterias. La garantia es valida a partir de la fecha de compra del producto. La prueba del
derecho de garantia es el documento de compra de la herramienta (ticket de compra o fac-
tura). La empresa no se hara cargo en ningun caso del coste de las piezas de recambio y de
las respectivas horas de trabajo necesarias si no se presenta una copia del documento de
compra. En caso de que la reparacion tenga que ser realizada por nuestro departamento
de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correrd integramente a cargo del remitente
(cliente). Las herramientas deberdn ser enviadas para su reparacion a la empresa o a un taller
autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural como consecuencia de su uso (es-
cobillas, cables, interruptores, cargadores, estranguladores, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del
fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacién de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexidn eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexidn a una fuente de alimentacidn no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
de la herramienta.

11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o dafios como consecuencia de la
humedad o la corrosion.

12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Herramientas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un
defec-to de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la
empresa se reserva el derecho de sustituir la herramienta por otro modelo
correspondiente. Una vez concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de
garantia de la herramien-ta no se ampliard ni renovara. La sustitucion de una pieza de
recambio con cargo de rep-aracion estd cubierta por una garantia de 1 afio de buen
funcionamiento, siempre que se cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de
recambio o herramientas sustituidas permanecen en posesion de nuestra empresa. No se
aplican otros requisitos, distintos de los mencionados en este formulario de garantia, en
relacién con la reparacion de herramientas eléctricas o sus dafios. La ley griega y las
normativas relativas se aplican a esta garantia.

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami ustalony-
mi przez/naszg firme, ktére sa zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Elektronarzedziasnaszej firmy sg objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym w pr-
zypadku uzytku nieprofesjonalnego, 12-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypa-
dku uzytku profesjonalnego oraz 12-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypadku
tadowarek'i akumulatoréw. Gwarancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem
prawado gwarancji jest dokument zakupu narzedzia (paragon lub faktura). W zadnym
wypadku firma nie pokryjerodpowiednich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych go-
dzin pracy,jesli nie"zostanie przedstawiona kopia dokumentu zakupu. W przypadku, gdy
naprawa musi zosta¢ wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w
catosci ponoszony przez nadawce (klienta). Narzedzia musza zosta¢ wystane do naprawy
do firmy lub auteryzowanego warsztatu w odpowiedni sposéb i srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktdre zuzywajg sie w sposob naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetaczniki, tadowarki, dtawiki itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o napieciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzadzenia.

7) Podtgczenie do nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwego czyszczenia ur-
zadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.
13) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane komponentu, ktéry wykazuje wade
produkcyjng lub awarie materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamien-nej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny odpowiedni model. Po
zakonczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zo-
stanie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optatg za naprawe jest
objeta roczng gwarancja dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw
gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostaja w posiadaniu nas-zej
firmy. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczace
naprawy lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie majg zastosowania. Do niniejszej gwarancji
maja zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.








